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BÁO CÁO
Tình hình thực hiện nhiệm vụ KT-XH tháng 01 và một số
 nhiệm vụ  trọng tâm tháng 02 năm 2023

A. Tình hình thực hiện nhiệm vụ KT-XH tháng 01 năm 2023: 
I. Lĩnh vực kinh tế:
1. Sản xuất nông nghiệp.
 a) Trồng trọt:
UBND xã đã tập trung chỉ đạo, hướng dẫn cho bà con nông dân thực hiện tốt lịch thời vụ, công tác làm đất, chuẩn bị giống, gieo cấy vụ Đông xuân đúng khung lịch thời vụ. 
[bookmark: _GoBack]Đến hết ngày 03/02/2023, cây lúa  vụ Đông Xuân 2022-2023 đã gieo sạ 365,4/365ha. Vừa qua do ảnh hưởng của mưa lớn làm cho 33.25ha diện tích cây lúa bị ngập úng, cây lúa mới gieo sạ 5-10 ngày; trong đó diện tích gieo sạ lại: 03ha, tập trung tại thôn Hiền An – Bến Củi, Hiền An 2.
- Cây lạc: Hiện bà con đã tiến hành làm đất lần 1: 65/100ha.
 - Cây sắn: làm đất lần 1: 25/50ha.
 - Cây Bưởi da xanh: đang thời kỳ ra hoa.
- Cây tràm dược liệu: diện tích toàn xã: 42ha. Hiện đang sinh trưởng, phát triển tốt.
- Cây sen: Diện tích kế hoạch năm 2023: 30ha. Hiện nay, các hộ đang tiến hành vệ sinh ruộng. 
b) Chăn nuôi:
 Trong thời gian qua, UBND xã đã chỉ đạo thú y xã và hộ gia đình tập trung chăm sóc, dự trữ lương thực và che chắn chuồng trại để phòng chống rét cho trâu, bò; triển khai kế hoạch tiêm phòng gia súc, gia cầm vụ Xuân năm 2023.
c) Thủy sản: Trong tháng đã thu hoạch thêm 1,7ha diện tích cá thả nuôi trong năm 2023, nâng tổng diện tích đã thu hoạch toàn xã lên 20,7ha, còn lại 2,6ha dự kiến trong tháng 02 sẽ tiến hành thu hoạch.
  d) Thủy lợi: UBND xã đã chỉ đạo bộ phận chuyên có phương án khắc phục, sửa chữa các công trình thủy lợi để phục vụ sản xuất vụ Đông Xuân 2022-2023. 
[bookmark: OLE_LINK31][bookmark: OLE_LINK32]e) Lâm nghiệp: 
Đối với diện tích rừng theo Quyết định số 1461/QĐ-UBND ngày 30/7/2015 của UBND tỉnh về việc chuyển giao diện tích rừng và đất rừng cho UBND xã, để giao cho người dân quản lý, bảo vệ và sử dụng. UBND xã đã tổ chức bình chọn, xét, chốt danh sách cho thuê đất đối với 341 hộ gia đình, cá nhân với diện tích 365,39 ha theo phương án thuê rừng Hội đồng nhân dân xã thông qua. Đã tiến hành giao mốc thực địa và đang lập hồ sơ cho thuê đất đối với diện tích đất lâm nghiệp tại tiểu khu 59,60, 63 và 63 cho các hộ dân theo quy định.
f. Chương trình nông thôn mới và Công tác quản lý hợp tác xã: 
- Đã hoàn thành 18/19 chỉ tiêu xây dựng Nông thôn mới theo báo cáo thẩm tra của các Sở, ban, ngành cấp tỉnh (dựa theo Quyết định số 318/QĐ- TTg ngày 08/03/2022 của Thủ tướng Chính phủ về ban hành Bộ tiêu chí quốc gia về xã nông thôn mới và Bộ tiêu chí quốc gia về xã nông thôn mới nâng cao giai đoạn 2021-2025); Hiện nay, còn 01 tiêu chí về quy hoạch chưa hoàn thiện, UBND xã đang phối hợp với các phòng ban cấp huyện bổ sung hồ sơ để hoàn thiện tiêu chí. 
- HTX LNBV Phong Xuân đã hoàn thiện công tác đo vẽ và lập bản đồ đối với các thửa đất tại Nà chợ rộn và thôn Bình An. Hiện nay, HTX đang xây dựng Dự án để xin thuê đất, phát triển các hoạt động sản xuất.
2. Công nghiệp, TTCN, thương mại, dịch vụ và khoa học công nghệ: 
 Ban hành Kế hoạch thực hiện Chương trình phát triển thương mại, dịch vụ năm 2023; Tiếp tục đăng ký thực hiện chương trình khuyến công năm 2023 và đăng ký nhãn hiệu hàng hóa các sản phẩm nông sản chủ lực, đặc trưng. 
  3. Công tác quản lý tài nguyên và môi trường: 
- Thống kê đất đai theo Thông tư số 27/2018/TT-BTNMT ngày 14/12/2018 của Bộ Tài nguyên và Môi trường quy định về thống kê, kiểm kê đất đai và lập bản đồ hiện trạng sử dụng đất đã giao nộp cho Phòng Tài nguyên và Môi trường theo đúng thời gian quy định. 
- Lập hồ sơ cấp đổi đất ở: 03 thửa, diên tích: 6332,3 m2.
4. Công tác giải phóng mặt bằng và tái định cư:
- Mời các phòng ban chuyên môn cấp huyện, BQL đường Hồ Chí Minh cùng các đơn vị thôn kiểm tra, rà soát báo cáo UBND huyện kiến nghị BQL đường Hồ Chí Minh soát xét bổ sung xử lý một số hạng mục kiến nghị của người dân trước vụ Đông Xuân.
  * Công tác GPMB các dự án:
-  Dự án đương Cao tốc Cam Lộ - La Sơn: Hiện nay, UBND xã phối hợp Trung tâm phát triển quỹ đất huyện kiểm đếm tại điểm Cầu vượt tỉnh lộ 9 gồm có 18 hộ dân bị ảnh hưởng hành lang lộ giới.
- Liên quan đến nhà máy xi măng Đồng Lâm: Công ty Cổ phần xi măng Đồng Lâm phối hợp UBND xã cùng các hộ tiến hành đến nhà hộ dân chi trả tiền hỗ trợ các nhà nằm trong phạm vi 500m. Đến nay Công ty Đồng Lâm đã chi trả và lập dự toán bổ sung để hỗ trợ.
- Công tác chi trả tiền hỗ trợ bồi thường công trình lăng mộ giai đoạn 2 của Nhà máy xi măng Đồng Lâm: Trung tâm phát triển quỹ đất phối hợp các ngành để chi trả cho các hộ dân.
5. Công tác đầu tư và xây dựng, quy hoạch: 
- Về quản lý đầu tư, xây dựng: đang triển khai thực hiện các hồ sơ dự án đã bổ sung vốn từ đầu năm như chỉnh trang khuôn viên và đoạn từ tình lộ 11B vào UBND xã Phong Xuân, hệ thống điện khu trung tâm xã.
- Công tác quy hoạch: Hoàn thiện hồ sơ Quy hoạch chung xây dựng nông thôn xã đến 2030 trình UBND huyện phê duyệt.
   6. Tài chính- Ngân sách:
  Thực hiện thu ngân sách tháng 01 năm 2023 là: 674.572.000 đồng. Trong đó: Thu cố định là 12.500.000 đồng; Các khoản thu phân chia tỷ lệ %: 56.072.000 đồng, Thu BSCĐ 606.000.000 đồng; 
Về chi ngân sách: Tổng chi ngân sách tháng 01/2023 là: 365.277.000 đồng;
II. Văn hoá - xã hội: 
1. Giáo dục:Chỉ đạo các Trường học tiếp tục nâng cao chất lượng học kỳ I ở các cấp học; duy trì số lượng học sinh đảm bảo theo kế hoạch đầu năm; 
2. Y tế và Dân số KHHGĐ:
* Y tế:Chỉ đạo cho Trạm y tế xã xây dựng kế hoạch để làm tốt công tác y tế bảo đảm sức khoẻ cho nhân dân. Đồng thời thường xuyên phối hợp với ban chăn nuôi thú y xã, công an, xã đội tăng cường công tác kiểm tra vệ sinh an toàn thực phẩm, xây dựng phương án phòng, chống dịch bệnh. Tiếp tục triển khai  công tác tiêm phòng vắc xin phòng COVID-19. Trong tháng đã có 279 lượt khám. 
* Dân số và KHHGĐ: Đã thực hiện tuyên truyền các hộ dân trong việc kế hoạch hóa gia đình. Tổng số người sinh trong tháng là 02trẻ, trong đó nữ: 01; số lượng sinh con thứ ba trở lên có 0 người, chiếm 0 %.
3. Về công tác VHTT-TDTT:
UBND xã triển khai kế hoạch tuyên truyền, tổ chức các hoạt động kỷ niệm 93 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 – 03/02/2023) và mừng xuân Quý Mão năm 2023. Chỉ đạo các đơn vị tổng vệ sinh, treo băng cờ, khẩu hiệu mừng Đảng, mừng Xuân. Tổ chức giao hữu bóng đá mừng đảng, mừng xuân vào ngày 10 tháng giêng âm lịch ( gồm có 04 đội tham gia, với tổng kinh phí gần 05 triệu đồng.
UBND xã chỉ đạo Ban Công an xã phối hợp với các ngành liên quan tuyên truyền vận động, nhắc nhở người dân thực hiện tốt các quy định của pháp luật, tuyệt đối không buôn bán, vận chuyển tàng trữ các phương tiện, vật liệu cấm.
4. Công tác Thương binh- xã hội:
- Tổ chức chi trả kịp thời các chế độ chính sách cho các đối tượng người có công cách mạng, đối tượng BTXH.
- Tiến hành lập danh sách và tổ chức tặng quà tết cho cac đối tượng CSCC, CS xã hội kịp thời, đúng đối tượng. 
  - Tiếp nhận  04 hồ sơ đề nghị xác định KT, 2 HS trợ mai táng phí BTXH.
 5. Công tác Tư pháp - Hộ tịch: 
Xây dựng và triển khai Kế hoạch theo dõi thi hành pháp luật năm 2023; Kế hoạch phổ biến giáo dục pháp luật năm 2023; Kế hoạch  thực hiện công tác hòa giải ở cơ sở trên địa bàn xã Phong Xuân năm 2023;
+ Công tác hộ tịch: Tổng số hồ sơ xử lý là 61 hồ sơ ( khai sinh: 12; khai tử: 05; cải chính hộ tịch: 10; cấp bản sao:25; TĐCCHT: 01; XNTTHN: 08);
+ Công tác chứng thực: Tổng số hồ sơ chứng thực là 163 hồ sơ ( Trong đó: Chứng thực hợp đồng giao dịch: 20;Chứng thực Văn bản phân chia thừa kế:  10;Chứng thực Chử ký: 4; Chứng thực bản sao:129)                          
 III. Lĩnh vực an ninh, quốc phòng 
UBND xã đã ban hành Kế hoạch số 19/KH-UBND ngày 10 tháng 01 năm 2023 về công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông và tết Nguyên đán; xây dựng lịch trực phân công cán bộ, lực lượng công an, dân quân xã tổ chức canh gác, bảo vệ cơ quan, công sở, trước trong và sau Tết nguyên đán, tăng cường công tác kiểm tra trên địa bàn nhất là trong đêm đón giao thừa, kiểm tra việc chấp hành phòng chống cháy nổ tại chợ, quản lý và sử dụng pháo, tăng cường công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông trên địa bàn.Vừa qua vào ngày 16/1/2023 đã phối hợp với đội cảnh sát PCCC và CNCH  Công an huyện tổ chức tuyên truyền pháp luật và Luật giao thông, PCCC cho 300 học sinh, 28 giáo viên tạo trường THCS Phong Xuân. 
Ban công an xã đã tổ chức 21 đợt ra quân với 75 cán bộ tham gia đảm bảo TTATGT-TTCC tại tỉnh lộ 11B, các trường học, quán cà phê, quán ăn, chợ. Phát hiện và xử lý 08 trường hợp, thu phạt 4.000.000đ; Tổ chức 17lượt tuần tra mật phục với 55cán bộ tham gia; Gọi hỏi răng đe: 33 đối tượng; phối hợp với đội kinh tế-ma túy-môi trường công an huyện gọi test ma túy cho 08 đối tượng.
Phối hợp Ban CHQS huyện thâm nhập quân, chuẩn bị cho tuyển quân năm 2023. Đã phát lệnh gọi nhập ngũ cho thanh niên trúng tuyển nghĩa vụ quân sự năm 2023, chỉ đạo Ban chỉ huy quân sự xã phối hợp với các ban ngành, đoàn thể, các thôn tiến hành theo dõi tình hình quản lý thanh niên để đưa thanh niên lên đường nhập ngũ đạt chỉ tiêu huyện giao.
IV. Xây dựng chính quyền:
- Xây dựng Kế hoạch cải cách hành chính, kiểm soát thủ tục hành chính, Hệ thống quản lý chất lượng theo Tiêu chuẩn quốc gia TCVN ISO 9001:2015 và thực hiện ý kiến chỉ đạo trong năm 2023.
- Thực hiện tốt công tác quản lý Nhà nước trên lĩnh vực tôn giáo, thi đua-khen thưởng, Văn thư – lưu trữ...
- Giải quyết đơn thư khiếu nại của người dân. Ban hành Kế hoạch phòng, chống tham nhũng năm 2023 và tiếp tục thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng theo thẩm quyền. Hoàn chỉnh việc kê khai tài sản năm 2022.
Tổng hồ sơ nhận giải quyết tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả của xã trong tháng 01/2023 là: 63 hồ sơ; đã giải quyết 63hồ sơ, trong đó: đúng hạn 62 hồ sơ (98,41%), quá  hạn 01 hồ sơ (1,59%); 
B. Nhiệm vụ trọng tâm tháng 2/2023.
I. Lĩnh vực kinh tế:
Nhằm phấn đấu đạt được những chỉ tiêu đề ra trong vụ Đông Xuân năm 2022- 2023 và chủ động phòng, trừ dịch bệnh đối với các loại cây trồng, vật nuôi. UBND xã tiếp tục chỉ đạo thực hiện một số nội dung công việc cụ thể sau:
 1. Về trồng trọt: 
Tranh thủ thời tiết nắng ấm để tiến hành bón phân, chăm sóc cho các loại cây trồng nhất là cây lúa bón phân, chăm sóc kết hợp tỉa dặm cho các trào lúa sớm tạo điều kiện cho cây lúa sinh trưởng và phát triển tốt ngay từ đầu.
Phối hợp với các cơ quan liên quan thường xuyên kiểm tra đồng ruộng, chỉ đạo cho các thôn hướng dẫn bà con nhân dân phòng, trừ các loại sâu bệnh, thường xuyên theo dõi diễn biến chuột phá hoại ngay từ đầu vụ để triển khai thực hiện có hiệu quả các biện pháp xử lý nhằm đạt được năng suất, sản lượng và hiệu quả kinh tế cao.Tiếp tục triển khai Đề án phát triển chăn nuôi, trồng trọt, cây ăn quả trên địa bàn xã. 
2. Về chăn nuôi- thú y:
Chỉ đạo triển khai công tác tiêm phòng vụ xuân năm 2023 một cách tích cực đầy đủ các loại vắc xin cho đàn gia súc, gia cầm và dại chó theo quy định đạt hiệu quả cao.  
Tổ chức thực hiện công tác vệ sinh tiêu độc khử trùng môi trường và chuồng trại chăn nuôi.Tăng cường công tác giám sát dịch bệnh, công tác kiểm dịch, kiểm soát giết mổ, kiểm tra vệ sinh thú y để phát hiện và ngăn chặn kịp thời khi có dịch bệnh xảy ra.
 3. Về lâm nghiệp:
 Tiếp tục rà soát các trường hợp chưa cấp giấy CNQSD đất còn tồn đọng khó khăn, vướng mắc, chưa  rõ nguyên nhân để báo cáo cấp trên xin hướng giải quyết, thực hiện tốt công tác quản lý, bảo vệ rừng, trồng rừng và PCCCR; Khuyến khích trồng rừng gỗ lớn gắn với chứng chỉ FSC. 
4. Công tác quản lý tài nguyên và môi trường:
- Lập hồ sơ cấp đổi và cấp mới giấy chứng nhận còn tồn đọng.
- Bổ sung trình huyện thẩm định cho thuê đất đối với quỹ đất nhận bàn giao theo Quyết định 1461. Kiểm tra, rà soát báo cáo UBND huyện kiến nghị BQL đường Hồ Chí Minh soát xét bổ sung xử lý một số hạng mục kiến nghị của người dân trước vụ Đông Xuân.
  - Tình hình công tác thu gom rác thải trên địa bàn xã. Trước và sau tết Nguyên Đán Quý Mão đã vận chuyển 08 chuyến. Ngoài ra UBND xã cấp các thùng đựng vỏ thuốc BVTV cho các thôn với số lượng 10 thùng.
  5. Tài chính ngân sách và XDCB:
Triển khai đồng bộ các giải pháp tăng cường công tác thu ngân sách nhà nước năm 2023 và công tác chống thất thu thuế trên địa bàn xã, trong đó tập trung các nguồn thu như: thu tiền sử dụng đất, thu cố định tại xã... hoàn thiện các thủ tục để đấu bán quyền sử dụng đất. 
Tập trung tháo gỡ những khó khăn về giải phóng mặt bằng để khởi công các công trình đến nay chưa triển khai. Chỉ đạo các chủ đầu tư đẩy nhanh tiến độ thực hiện các dự án phục vụ công tác bán đấu giá quyền sử dụng đất. Tiếp tục phối hợp với các ngành liên quan về công tác đền bù, giải phóng mặt bằng các dự án trên địa bàn xã đảm bảo theo kế hoạch.
II. Văn hoá - xã hội.
1 Tăng cường công tác vệ sinh môi trường, tiếp tục chủ động triển khai các biện pháp phòng chống dịch Covid – 19 và các dịch bệnh khác cho học sinh và tập trung cao điểm vào công tác thực hiện chiến dịch truyền thông lồng ghép về chăm sóc sức khoẻ sinh sản và KHHGĐ; 
2. Tuyên truyền ngày thành lập Đảng CSVN. Xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 48 năm Ngày giải phóng quê hương Phong Điền; 48 năm Ngày giải phóng TT-Huế và giải phóng hoàn toàn miền Nam, thống nhất đất nước. Chỉ đạo tổ chức kỷ niệm ngày thầy thuốc Việt Nam 27/2.
3. Tiếp tục thực hiện kế hoạch tiêm vắc xin phòng COVID-19, đồng thời tăng cường giám sát các loại dịch bệnh như: Cúm A (H1N1), A (H5N1), A (H7N9), sốt xuất huyết, tiêu chảy, tay chân miệng, quai bị… để xử lý kịp thời, không để xảy ra thành dịch và lây lan. 
4. Thực hiện tốt công tác đền ơn đáp nghĩa; tiếp nhận và giải quyết hồ sơ cho các đối tượng bảo trợ xã hội, chính sách có công đảm bảo kịp thời và đúng đối tượng. Triển khai thực hiện CTMTQG giảm nghèo và một số chính sách an sinh xã hội năm 2023. Xây dựng Kế hoạch về đào tạo nghề, giải quyết việc làm, đưa lao động đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng lao động và triển khai công tác tư vấn giới thiệu việc làm năm 2023. 
5. Kế hoạch thực hiện công tác theo dõi thi hành pháp luật năm 2023.  Phối hợp với các bộ chuyên môn về công tác tiếp dân, giải quyết khiếu nại tố cáo của công dân.
III. Về quốc phòng-an ninh:
1. Duy trì nghiêm túc chế độ trực sẵn sàng chiến đấu; Phối hợp với các lực lượng nắm chắc tình hình địa bàn. Chuẩn bị các điều kiện để thực hiện tốt công tác giao quân năm 2023.
2. Triển khai, thực hiện có hiệu quả công tác phòng ngừa xã hội, phòng ngừa đấu tranh các loại tội phạm. Thực hiện tốt công tác PCCC. Tập trung thực hiện ráo riết, quyết liệt đợt cao điểm bảo đảm TTATGT.Thực hiện tốt công tác phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu hộ, cứu nạn. Tăng cường tuần tra kiểm soát đảm bảo trật tự an toàn giao thông. 
IV. Về công tác xây dựng chính quyền:
1. Xây dựng Kế hoạch Cải cách hành chính gắn với chính quyền số của xã năm 2023. Chú trọng đến công tác đào tạo, bồi dưỡng, nâng cao kỹ năng hành chính, nghiệp vụ chuyên môn cho đội ngũ cán bộ, công chức, kiện toàn và nâng cao hiệu quả hoạt động của Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả hiện đại. Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin vào hoạt động quản lý, điều hành của UBND xã. Thực hiện nghiêm túc, chặt chẽ công tác phân công, giao việc, đánh giá, nhận xét cán bộ, công chức theo quy định.
             2. Tăng cường kỷ cương, kỷ luật hành chính, chấn chỉnh lề lối làm việc, phát huy vai trò của người đứng đầu cơ quan.Thực hiện nghiêm, đúng thời hạn các ý kiến chỉ đạo của lãnh đạo UBND huyện; trong đó tập trung ưu tiên xử lý đối với các nhiệm vụ cấp bách mà UBND huyện, xã giao.
 3. Thực hiện tốt quy chế phối hợp với Mặt trận và các đoàn thể để tiếp thu ý kiến, nguyện vọng chính đáng của nhân dân để quyết định các nhiệm vụ phát triển kinh tế-xã hội, quốc phòng, an ninh ở địa phương. 
4. Tăng cường công tác giải quyết dứt điểm các đơn thư, kiến nghị của công dân, kịp thời xử lý các vụ việc phức tạp phát sinh ngay từ cơ sở. 
Trên đây là một số tình hình thực hiện nhiệm vụ KT-XH tháng 01 và nhiệm vụ trọng tâm tháng 02 năm 2023. UBND xã đề nghị các ban, ngành, các bộ phận liên quan căn cứ theo những nhiệm vụ trọng tâm trong tháng và chương trình công tác của UBND xã để triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:	                                                                
- UBND huyện;
- TVĐU, TT- HĐND xã;	                                          
- CT các PCT UBND xã;
- Các bộ phận chuyên môn;
- Lưu: VP.
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