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BÁO CÁO HOẠT ĐỘNG HỘI KHUYẾN HỌC NĂM 2018 

PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ NĂM 2019
I/ Đặc điểm tình hình :


Phong xuân là một xã vùng núi của huyện Phong Điền diện tích tự nhiên 15.780ha, phân bố 11 thôn và 4 trường học trên địa bàn, nền kinh tế chủ yếu là nông nghiệp. Được sự quan tâm lãnh chỉ đạo sâu sát của Ban thường vụ Đảng ủy, HĐND, UBND sự phối hợp chặt chẽ của UBMTTQVN, các Đoàn thể cùng sự nỗ lực của toàn thể nhân dân, Hội khuyến học xã đã dần đi vào ổn định  và hoạt động có hiệu quả.
  a/ Thuận lợi  khó khăn.
 Phong trào khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập thực sự được coi trọng đã đạt kết quả cao và ngày càng đi vào chiều sâu. Số gia đình hiếu học, dòng họ khuyến  hoc, hiếu học ngày càng nhiều góp phần không nhỏ vào việc khuyến khích động viên học sinh học tập đạt thành tích tốt đep, hoạt động của  TTHTCĐ ở các thôn  vẫn duy trì, tiếp tục hoat động.
 b/  Khó khăn: Tuy nhiên, trong quá trình hoạt động, Hội khuyến học các cấp còn có những mặt hạn chế và tồn tại như sau:

1. Nhận thức  về công tác khuyến học, khuyến tài của một số Chi bộ, chính quyền địa phương và các ban ngành, đoàn thể, các làng, dòng họ còn chưa đầy đủ, chưa quan tâm đúng mức và đầu tư thích đáng cho  hoạt động khuyến học.

2. Hoạt động của một số Hội cơ sở còn mang tính hình thức, kết quả hoạt động còn hạn chế; Ban chấp hành Hội và các chi hội cơ sở sinh hoạt thiếu thường xuyên. Chưa có mô hình hoạt động sáng tạo nổi bật..

3. Việc vận động xây dựng quỹ còn gặp khó khăn, chưa khơi dậy và phát huy được hết các nguồn lực,  tiềm năng trong xã hội tham gia đóng góp.

4. Công tác tuyên truyền và phát triển hội viên chưa thực sự quan tâm, thực hiện chế độ chính sách với cán bộ chuyên trách, cán bộ kiêm nhiệm chưa được giải quyết tốt.
  c/ Số liệu chung . 
Tổng Số chi hội  thôn, trường học: 15./15., đạt tỷ lệ .100.%.

- Số lượng Hội viên hiện nay: 917 hội viên/6150 số dân
- Số hội viên tăng mới trong năm:  215 người.

- Tổng quỹ khuyến học trong toàn xã là 66 550 000 nghìn đồng được huy động bằng nhiều nguồn khác nhau và chi cho các hoạt động khuyến học tại cơ sở
I. PHONG TRÀO HOẠT ĐỘNG KHUYẾN HỌC, KHUYẾN TÀI,  XÂY DỰNG XÃ HỘI HỌC TẬP.
1. Nhận thức đúng mục đích, tôn chỉ hoạt động của Hội:

Hội luôn coi trọng nâng cao chất lượng họat động khuyến học ở các Thôn và Trường học, chỉ đạo chi hội khuyến học các thôn kết hợp với các Chi hội nhà trường làm tốt công tác khuyến học, quan tâm chăm sóc học sinh có hoàn cảnh khó khăn, học sinh  nghèo vươn lên học giỏi bằng cách cấp học bổng, tặng quần áo, sách bút để các em có điều kiện tham gia học tập, góp phần hạn chế học sinh bỏ học, giảm tỷ lệ học sinh lưu ban; góp phần nâng cao chất lượng dạy và học; hỗ trợ nhà trường quản lý học sinh ngoài giờ học. Hội đã vận động các bậc phụ huynh quan tâm chăm sóc nuôi dạy con em mình chăm ngoan học giỏi, kết hợp chặt chẽ giữa gia đình với nhà trường, xã hội để giáo dục học sinh phòng chống các tệ nạn xã hội

Đặc biệt trong những năm qua, Hội đã tham mưu đề xuất với Đảng ủy, HĐND, UBND, UBMTTQVN, các Đoàn thể nhân dân vận động quỹ Hội để ủng hộ cho lĩnh vực giáo dục nhằm phối hợp khen thưởng cho học sinh giỏi, và các em thi đổ đại học năm 2016. Với tổng số tiền là 9 triệu đồng. Năm 2018 này số học sinh đạt giải cao trong các kỳ thi cấp huyện , tỉnh và thi đỗ ĐH là 46 em với số tiền là 9.2 triệu đồng và được trao trong buổi lễ trọng đại này.
 . 2. Việc chỉ đạo xây dựng phát triển gia đình hiếu học, dòng họ khuyến học, Trung tâm học tập cộng đồng được Hội hết sức quan tâm.
- Ban chấp hành Hội đã chỉ đạo các chi hội cơ sở tích cực hoạt động xây dựng gia đình hiếu học, dòng họ khuyến học, động viên,  khen thưởng con cháu trong dòng họ đạt thành tích cao trong học tập.  
-  Số gia đình hiếu học, dòng họ khuyến học ngày một phát triển nhiều, đánh dấu  bước phát triển về văn hóa giáo dục của địa phương .

- Toàn xã có một Trung tâm học tập cộng đồng và 11 thôn đều đã có nhà sinh hoạt cộng đồng 

- Hội khuyến học Xã đã chỉ đạo các chi hội Thôn tổ chức nhiều chuyên đề, tập huấn chuyển giao khoa học kỹ thuật, mở lớp dạy nghề, tập huấn kỹ thuật vật  nuôi, cây trồng đạt kết quả.

II. CÔNG TÁC XÂY DỰNG QUỸ KHUYẾN HỌC, KHUYẾN TÀI 
Thực hiện điều lệ, qui chế Hội khuyến học Việt Nam, Hội Khuyến học Xã Phong Xuân được sự quan tâm của Đảng ủy, HĐND, UBND sự phối hợp  UBMTTQ Xã và các đoàn thể xã. Đã tập trung chỉ đạo xây dựng Quỹ khuyến học bằng nhiều hình thức tổ chức như: tuyên truyền, vận động các nhà hảo tâm, các cơ quan doanh nghiệp, xí nghiệp, những người sống xa quê hương có điều kiện kinh tế đóng góp ủng hộ quỹ huy động các hộ gia đình trong thôn xóm, dòng họ ủng hộ và đóng góp nguồn kinh phí hỗ trợ cho công tác khuyến học, khuyến tài.

*  Tổng số quỹ khuyến học huy động được Trong năm là:
+ Quỹ khuyến học của Xã: 12 triệu đồng; ( thông qua hình thức huy động từ các Doanh nghiệp, cá nhân có lòng hảo tâm, tổ chức quyên góp thông qua hoạt động văn hóa , TDTT )

+ Quỹ khuyến học của các trường : 37 triệu đồng do phụ huynh đóng góp.
          + Quỹ khuyến học ở các thôn: 25.5 triệu đồng do các hộ xã viên là hội viên đóng góp.
* Tổng số chi quỹ khuyến học là: 74,5 triệu đồng
+ Chi khen thưởng học sinh nghèo học giỏi, các em thi đổ đại học: 9.2 triệu đ

+ Chi hỗ trợ cho các em học sinh khó khăn đột xuất là: 5 triệu đồng.

* Tổng số quỹ khuyến học còn tồn: Cho đến nay qũy khuyến học đã hết.
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG.     
Trong năm qua, mặc dù còn gặp không ít khó khăn , song Hội khuyến học Xã Phong Xuân chủ động phối hợp chặt chẽ với Ngành GD&ĐT và các ban Ngành đoàn thể khắc phục khó khăn, bám sát nhiệm vụ trọng tâm, giữ vững nền nếp hoạt động, thường xuyên chỉ đạo các chi hội khuyến học ở các thôn, nhất là 4 trường học trên địa bàn hoạt động đạt hiệu quả cao. Công tác xây dựng hội được duy trì và  phát triển tương đối tốt.

PHẦN THỨ HAI
PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ CÔNG TÁC HỘI NĂM 2018
1. Tiếp tục xây dựng và phát triển Hội vững mạnh. 
- Chú trọng tuyên truyền chủ trương đường lối, chính sách của Đảng, Nhà nước  nhằm nâng cao nhận thức của hội viên và nhân dân về công tác khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập.

- Làm tốt vai trò nòng cốt trong việc liên kết, phối hợp với các  lực lượng xã hội đẩy mạnh hoạt động khuyến học, khuyến tài.

- Tiếp tục xây dựng, phát triển tổ chức hội vững mạnh, đều khắp ở các cơ sở,  củng cố và nâng cao hiệu quả hoạt động.

2. Phong trào thi đua khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập.     
          -  Đưa cuộc vận động xây dựng gia đình hiếu học, dòng họ khuyến học, hiếu học, khu dân cư khuyến  học trở thành phong trào quần chúng rộng rãi.

- Phấn đấu phát triển 4 dòng họ khuyến học, phát triển nhiều gia đình hiếu học  và kết nạp 60 đến 100 hội viên mới.    

- Tất cả các cơ quan , trường học trên địa bàn đã đăng ký và tổng kết phong trào học tập suốt đời và làm nòng cốt nhân rộng chương trình trong toàn xã

3. Phối hợp với Ngành Giáo dục & ĐT đẩy mạnh xây dựng TTHT cộng đồng ở các thôn, đưa các TTHT cộng đồng vào hoạt động ngày càng có hiệu quả thiết thực.

4. Công tác  xây dựng Quỹ khuyến học.
-  Tăng cường tham mưu giúp Đảng ủy, HĐND, UBND, UBMTTQVN Xã, các ban ngành, đoàn thể xã, kêu gọi các nhà hảo tâm các doanh nghiệp đóng góp ủng hộ quỹ khuyến học.

 - Phát động phong trào quần chúng đóng góp xây dựng quỹ để phát triển đa dạng các loại hình  học bổng, khuyến học, khuyến tài.

- Phối hợp cùng các đoàn thể tổ chức hoạt đông văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao trong các dịp lễ ,tết vừa thúc đẩy phong trào vừa quyên góp quỹ khuyến học.
* Phấn đấu huy động nguồn kinh phí khuyến học năm 2019 là 40 triệu đồng

5. Công tác tuyên truyền, bồi dưỡng nghiệp vụ và đẩy mạnh phong trào thi đua khuyến học.
- Đẩy mạnh phong trào thi đua, nhân rộng các điển hình xuất sắc trong công tác khuyến học, tổ chức tổng kết khen thưởng, biểu dương kịp thời tập thể, cá nhân có nhiều thành tích khuyến học, khuyến tài .Dự kiến năm 2019 ngoài việc khen thưởng cho các cháu thi đỗ ĐH và đạt giải cao trong các kỳ thi cấp huyện ,tỉnh hội tiếp tục tổ chức trao học bổng cho từ 10-15 em học sinh có hoàn cảnh khó khăn nhưng có thành tích học tập tốt. Kết hợp với ba môi trường giáo dục hạn chế học sinh bỏ học, lưu ban, phòng chống các tệ nạn xã hội thâm nhập học đường.

- Coi trọng công tác kiểm tra, thi đua, sơ kết, tổng kết, khen thưởng biểu dương động viên kịp thời những đơn vị có thành tích trong hoạt động khuyến học. Có kế hoạch quản lý quỷ khuyến học của học sinh đóng góp ở các trường học,   

- Củng cố hệ thống thông tin báo cáo kịp thời giữa Hội cơ sở với hội xã và Huyện Hội.
       Trên đây là báo cáo hoạt động của hội khuyến học xã năm 2018 và phương hướng nhiệm vụ năm 2019.
	
	       TM. BCH HỘI KHUYẾN HỌC 
         CHỦ TỊCH 
 
 


           Nguyễn Bá Lành
          PCT. UBND Xã Phong Xuân


