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KẾ HOẠCH

Kiểm tra CCHC của Tổ công tác kiểm tra thực hiện Chỉ thị số 32/CT-UBND 
ngày 22/12/2016 của UBND tỉnh trên địa bàn xã

Thực hiện Quyết định số 52/QĐ-UBND ngày 16 tháng 4 năm 2019 của Ủy ban nhân dân xã về thành lập Tổ công tác kiểm tra thực hiện Chỉ thị số 32/CT-UBND ngày 22/2/2016 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế trên địa bàn xã. Tổ công tác ban hành kế hoạch kiểm tra việc thực hiện công tác cải cách hành chính với các nội dung cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:

1. Mục đích:

- Thông qua kiểm tra để đánh giá đúng thực trạng tình hình thực hiện cải cách hành chính tại cơ quan.
- Nâng cao vai trò trách nhiệm của cán bộ, công chức, người hoạt động không chuyên trách trong việc ý thức chấp hành kỷ cương, kỷ luật hành chính; chấm dứt các hành vi nhũng nhiễu của cán bộ, công chức, người hoạt động không chuyên trách trong hoạt động công vụ, nhất là trong việc tiếp nhận, giải quyết các thủ tục hành chính cho tổ chức, công dân.

2. Yêu cầu:

- Công tác kiểm tra phải được thực hiện đúng nguyên tắc, quy trình; đảm bảo dân chủ, khách quan và có chất lượng.

- Sau kiểm tra phải có thông báo kết luận cụ thể về tình hình tổ chức triển khai thực hiện công tác cải cách hành chính tại cơ quan; rút ra được những vấn đề cần quan tâm trong công tác quản lý, chỉ đạo điều hành trong thời gian đến, đồng thời đề xuất, kiến nghị với lãnh đạo cơ quan giải quyết những khó khăn, vướng mắc trong công tác cải cách hành chính trên địa bàn xã.

II. NỘI DUNG KIỂM TRA:

- Kiểm tra việc thực hiện Chỉ thị số 32/CT-UBND ngày 22/12/2016 của UBND tỉnh về việc đẩy mạnh kỷ luật, kỷ cương hành chính trên địa bàn tỉnh; Chỉ thị số 17/CT-UBND ngày 25/8/2018 của UBND tỉnh về việc tăng cường quản lý công tác tổ chức bộ máy và siết chặt kỷ luật, kỷ cương hành chính trên địa bàn tỉnh; Quyết định số 48/2018/QĐ-UBND ngày 31/8/2018 của UBND tỉnh Ban hành quy định về quy tắc ứng xử của cán bộ, công chức, viên chức, người lao động làm việc trong các cơ quan hành chính, đơn vị sự nghiệp công lập trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế; Quyết định số: 22/2019/QĐ-UBND ngày 16/5/2019 về việc sửa đổi, bổ sung một số điều của Quyết định số 48/2018/QĐ-UBND ngày 31 tháng 8 năm 2018 của UBND tỉnh ban hành Quy định về Quy tắc ứng xử của cán bộ, công chức, viên chức và người lao động làm việc trong các cơ quan hành chính, đơn vị sự nghiệp công lập trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế.
III. THỜI GIAN KIỂM TRA: Thường xuyên.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

- Các thành viên Tổ công tác thực hiện theo Kế hoạch này.
- Theo dõi, báo cáo kết quả kiểm tra cho Trưởng đoàn và Phó trưởng đoàn (Đ/c Nguyễn Bá Lành hoặc Đ/c Nguyễn Văn Dũng).
- Văn phòng-Thống kê xã báo cáo kết quả kiểm tra của Tổ công tác vào ngày 28 hàng tháng cho Đồng chí Chủ tịch UBND xã. 

Trên đây là Kế hoạch Kiểm tra CCHC của Tổ công tác kiểm tra thực hiện Chỉ thị số 32/CT-UBND ngày 22/12/2016 của UBND tỉnh trên địa bàn xã, yêu cầu các thành viên trong Tổ công tác nghiêm túc triển khai, thực hiện./.
	Nơi nhận:

- UBND huyện;

- Phòng Nội vụ huyện;  


- Chủ tịch, các Phó Chủ tịch UBND xã;

- Các thành viên Tổ công tác;
- Lưu: VT.
	TM. TỔ CÔNG TÁC
TRƯỞNG ĐOÀN
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