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KẾ HOẠCH 

Tổ chức, triển khai thực hiện Đề án Ngày Chủ nhật xanh

 “Hãy hành động để Thừa Thiên Huế thêm Xanh - Sạch - Sáng” năm 2019


Thực hiện Quyết định số 139/QĐ-UBND, ngày 19/01/2019 của Ủy ban Nhân dân tỉnh Thừa Thiên Huế về việc phê duyệt Đề án tổ chức Ngày Chủ nhật xanh “Hãy hành động để Thừa Thiên Huế thêm Xanh - Sạch - Sáng”, Ủy ban Nhân dân tỉnh Thừa Thiên Huế ban hành Kế hoạch tổ chức, triển khai thực hiện Đề án Ngày Chủ nhật xanh “Hãy hành động để Thừa Thiên Huế thêm Xanh - Sạch - Sáng” năm 2019 với các nội dung, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
1. Tuyên Truyền nâng cao nhận thức của cộng đồng và toàn xã hội về bảo vệ môi trường, thực hiện nếp sống văn minh đô thị, không vứt rác ra đường, xả rác bừa bãi, xây dựng ý thức giữ gìn vệ sinh chung.
2. Cụ thể hóa các nội dung cơ bản của Đề án Ngày Chủ nhật xanh “Hãy hành động để Thừa Thiên Huế thêm Xanh - Sạch - Sáng” của tỉnh phù hợp với tình hình kinh tế - xã hội của từng địa phương, đơn vị, góp phần xây dựng Thừa Thiên Huế theo hướng đô thị “Di sản, văn hóa, sinh thái, cảnh quan, thân thiện với môi trường”.
3. Xác định những nhiệm vụ chủ yếu của các sở, ban, ngành, UBND các huyện, thị xã, thành phố Huế, cơ quan, đơn vị, tổ chức chính trị - xã hội trên địa bàn tỉnh trong việc tổ chức thực hiện Ngày Chủ nhật xanh “Hãy hành động để Thừa Thiên Huế thêm Xanh - Sạch - Sáng” trong năm 2019.
4. Các sở, ban, ngành cấp tỉnh; UBND các huyện, thị xã và thành phố Huế nghiêm túc triển khai thực hiện Kế hoạch, đảm bảo đạt mục tiêu Đề án trong năm 2019.
II. NỘI DUNG TRỌNG TÂM:
Theo chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn quản lý Nhà nước trên các lĩnh vực được phân công; các sở, ban, ngành cấp tỉnh; UBND các huyện, thị xã và thành phố Huế tập trung chỉ đạo tổ chức triển khai những nhiệm vụ trọng tâm sau đây: 
1. Tuyên truyền, nâng cao nhận thức cộng đồng:
- Tổ chức và đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền, vận động, giáo dục về triển khai thực hiện hiệu quả các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về công tác bảo vệ môi trường; mục đích, ý nghĩa Đề án này đến các tổ chức, cá nhân, cộng đồng, cơ quan, đơn vị.

- Tổ chức tuyên truyền, giáo dục ý thức về bảo vệ môi trường, thực hiện nếp sống văn hóa, không vứt rác ra đường, xả rác bừa bãi, xây dựng ý thức giữ gìn vệ sinh chung cho thanh thiếu nhi, học sinh, sinh viên tại 100% các trường Tiểu học, Trung học cơ sở, Trung học phổ thông và các trường Đại học, Cao đẳng, trường Trung cấp nghề trên địa bàn tỉnh thông qua các buổi sinh hoạt ngoại khóa, sinh hoạt ngoài giờ, câu chuyện dưới cờ, “Tuần sinh hoạt công dân - Học sinh, sinh viên”, sinh hoạt chi đoàn, chi hội.

- Tổ chức các hội thi, hội diễn, hội thảo, diễn đàn, tọa đàm, truyền thông, sinh hoạt chuyên đề đề xuất các ý tưởng, sáng kiến, giải pháp tham gia thực hiện Ngày Chủ nhật xanh, xây dựng Thừa Thiên Huế Xanh - Sạch -Sáng, không rác thải. Tuyên truyền, nhân rộng những mô hình hay, cách làm sáng tạo, tuyên dương những tập thể, cá nhân tiêu biểu trong việc thực hiện Ngày Chủ nhật xanh, việc xây dựng Thừa Thiên Huế Xanh - Sạch -Sáng, không rác thải hàng năm.
 - Phát động tuyên truyền đến người dân việc hạn chế sử dụng bao bì nilon sử dụng một lần. Tổ chức các chiến dịch truyền thông hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới, Tuần lễ quốc gia nước sạch và vệ sinh môi trường, Tuần lễ Biển đảo Việt Nam, Ngày đa dạng sinh học, Giờ trái đất, Chiến dịch làm cho thế giới sạch hơn,…
- Xây dựng các pano, áp phích, infographic, biên tập và cấp phát ấn phẩm truyền thông; lập các chuyên trang, chuyên mục về hoạt động bảo vệ môi trường, thực hiện các công trình phần việc sáng, xanh, sạch, không rác thải tại các địa phương, đơn vị trên các bảng tin, website, trên mạng xã hội và trên các phương tiện thông tin đại chúng.

- Khuyến khích việc phản ánh, cung cấp các hình ảnh, clip về hành vi vi phạm về bảo vệ môi trường của tổ chức, cá nhân, đặc biệt là tình trạng đổ chất thải không đúng nơi quy định về các cơ quan liên quan để kịp thời phản ánh trên các phương tiện thông tin đại chúng và kịp thời chấn chỉnh hành vi vi phạm về bảo vệ môi trường.
2. Tổ chức ra quân, triển khai các hoạt động cụ thể Ngày Chủ nhật xanh:
- Phát động trong toàn dân, cán bộ công chức, viên chức, đoàn viên thanh niên, hội viên, học sinh, sinh viên trong toàn tỉnh ra quân dọn vệ sinh môi trường, làm sạch nhà, đẹp phố, cơ quan, công sở, tổ chức có trọng tâm, trọng điểm và duy trì thường xuyên tại khu vực ô nhiễm môi trường ở khu dân cư, nơi công cộng, lô đất trống, cống rãnh, kênh mương, khu công nghiệp…

- Vận động nhân dân trên địa bàn toàn tỉnh thực hiện chương trình Sáng chủ nhật “60 phút sạch nhà, đẹp ngõ”, các hộ gia đình trên địa bàn dân cư vệ sinh môi trường, dọn dẹp nhà cửa, khu vực xung quanh nhà và thôn xóm, ngõ hẻm. Vận động nhân dân thực hiện nếp sống văn hoá, xây dựng ý thức giữ gìn vệ sinh chung, không sơn, treo, dán quảng cáo sai quy định, không lấn chiếm vỉa hè để kinh doanh buôn bán.
- Tổ chức các đợt tuyên truyền cho du khách, người dân thực hiện nghiêm chỉnh các quy định, không thực hiện việc đốt thả đèn trời, không thả đèn trên sông Hương trái quy định; vận động các hộ dân hạn chế đốt và rãi vàng mã, thực hiện việc đốt vàng mã đảm bảo vệ sinh, an toàn và đúng quy định. Xây dựng các mô hình “không xả rác” ở các nhà hàng, quán ăn, điểm tham quan, du lịch, công viên, điểm xanh, điểm công cộng và các chợ, siêu thị,…; lắp đặt thêm một số nhà vệ sinh công cộng ở khu vực tập trung nhiều du khách, phù hợp với cảnh quan đô thị và vệ sinh môi trường; vận động các cơ quan, công sở, khách sạn, nhà hàng cho sử dụng nhà vệ sinh miễn phí, xử phạt các hành vi đi vệ sinh không đúng nơi quy định.

- Thực hiện công tác lập lại trật tự vỉa hè, lề đường, phân làn giao thông và đậu, đỗ xe đúng quy định; xử lý nghiêm các phương tiện giao thông không đảm bảo an toàn giao thông, vệ sinh môi trường và mỹ quan đô thị. Các đơn vị vận tải, đơn vị quản lý bến xe đảm bảo vệ sinh môi trường tại bến xe, nhà ga, khu cảng, các khu vực đỗ xe, tàu; thực hiện Ngày Chủ nhật xanh tại các khu vực ô nhiễm môi trường do hoạt động vận tải.
- Sử dụng các sản phẩm bao bì thân thiện với môi trường thay thế túi nilon sử dụng một lần, phân loại rác thải tại nguồn, bỏ rác đúng nơi quy định. Huy động lực lượng tổ chức vớt rác, bèo Lục Bình trên sông Hương và các sông của các địa phương.
- Tăng cường chiếu sáng các công viên, trục đường chính, tạo thêm nhiều không gian xanh, điểm xanh công cộng. Tổ chức thực hiện các công trình bồn hoa, đường hoa, vườn hoa dọc sông Hương đoạn từ Đập Đá đến chùa Thiên Mụ, trên địa bàn thành phố Huế và các tuyến đường chính tại các huyện, thị trong toàn tỉnh. Tổ chức các hoạt động ra quân tuyên truyền, tham gia giữ gìn và làm sạch đẹp các công trình di tích lịch sử - văn hóa, điểm du lịch trên địa bàn thành phố và các huyện, thị; chú trọng việc thu gom rác thải, trồng cây xanh, làm đẹp các bồn hoa, tạo cảnh quan sạch đẹp tại các di tích lịch sử - văn hóa, điểm du lịch.
- Để phát huy tính chủ động từ cơ sở, các phường, xã, thị trấn đăng ký với UBND cấp huyện hoặc cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đăng ký với cơ quan chủ quản về kế hoạch ra quân để được theo dõi, đánh giá. Tổ chức ký cam kết thực hiện Ngày Chủ nhật xanh ở các hộ gia đình tại các tổ dân phố, thôn, bản. Khuyến khích tham gia từ các hành động nhỏ, như: mỗi gia đình, mỗi tổ dân phố, làng, bản phát động ít nhất 01 tuần 01 lần tổ chức ra quân bảo vệ môi trường khu dân cư; mỗi cơ quan, đơn vị phát động ít nhất 01 tuần 01 lần tổ chức dọn vệ sinh trong và ngoài cơ quan, đơn vị. 100% các sở, ban, ngành tổ chức vệ sinh môi trường vào chiều thứ 6 hàng tuần.

- Phát động quy mô lớn Ngày Chủ nhật xanh kết hợp các sự kiện Ngày Môi trường thế giới 5/6, hưởng ứng Tuần lễ quốc gia nước sạch và vệ sinh môi trường, Tuần lễ biển đảo Việt Nam, Ngày đa dạng sinh học, Giờ trái đất, Chiến dịch làm cho thế giới sạch hơn. Tùy tình hình thực tế, cấp huyện, cấp xã và cơ quan, đơn vị tổ chức lễ phát động thực hiện phong trào để tạo hiệu ứng có hiệu quả.
- Trước các đợt thiên tai như mưa lớn, bão, lũ... các địa phương, đơn vị cần chủ động phương án xử lý môi trường, chuẩn bị nguồn lực để triển khai ngay sau thiên tai để tránh tình trạng tồn đọng rác thải, ngăn ngừa phát sinh dịch bệnh, gây ô nhiễm môi trường.

- Các sở, ban ngành, UBND các huyện, thị xã và thành phố Huế, các đơn vị đoàn thể có kế hoạch trồng cây xanh, trồng hoa phù hợp với từng địa phương, từng cơ quan, đơn vị, trường học.

- Rà soát và yêu cầu đảm bảo tỷ lệ cây xanh đối với các dự án đầu tư có sử dụng đất đáp ứng quy chuẩn xây dựng. Ban Quản lý Khu kinh tế, công nghiệp tỉnh có kế hoạch, chỉ đạo các đơn vị quản lý hạ tầng khu công nghiệp huy động các nguồn lực để từng bước đầu tư cây xanh khu công nghiệp, tạo cảnh quan đẹp trong các khu công nghiệp.

3. Xây dựng các mô hình tổ chức Ngày Chủ nhật xanh:

3.1 Mô hình “Huế - Thành phố 4 mùa hoa”:

a) Nội dung:

- Viện Nghiên cứu phát triển phối hợp Viện Quy hoạch Xây dựng phối hợp với xây dựng đề án “Huế - Thành phố bốn mùa hoa” theo Công văn số 737/UBND-XD ngày 14/02/2019 của UBND tỉnh. Sau khi Đề án được phê duyệt, Ủy ban Nhân dân thành phố Huế, các địa phương và ác cơ quan liên quan xây dựng kế hoạch thực hiện mô hình “Huế - Thành phố 4 mùa hoa”. 

b) Cơ quan thực hiện:
- Chủ trì: UBND Thành phố Huế;

- Phối hợp: Viện Nghiên cứu phát triển tỉnh, Sở Xây dựng, Sở Giáo dục và Đào tạo, Đại học Huế, các sở, ban, ngành, đoàn thể liên quan và UBND các huyện, thị xã.
3.2 Mô hình điểm “Dòng Hương trong xanh”:

a) Nội dung:

Thành lập đội hình gồm 200 đoàn viên thanh niên tình nguyện tại thành phố Huế và các huyện, thị xã có dòng Sông Hương chảy qua tiến hành tổ chức định kỳ hoạt động ra quân vệ sinh môi trường 1 tuần/lần vào ngày chủ nhật, tổ chức thu gom, dọn dẹp rác thải, giải phóng vật cản, trồng cây xanh, các vườn hoa hai bên bờ sông Hương.

b) Cơ quan thực hiện: 

- Chủ trì: Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh, Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam tỉnh.

- Phối hợp: Công ty Môi trường và Công trình Đô thị, Trung tâm Công viên cây xanh, Sở Giáo dục và Đào tạo, Đại học Huế, Sở Thông tin và Truyền thông, Sở Văn hóa và Thể thao, Sở Du lịch; Sở Giao thông Vận tải, Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh, Báo Thừa Thiên Huế; các sở, ban, ngành, đoàn thể liên quan và UBND các huyện, thị xã, thành phố Huế.

3.3 Mô hình “Tuyến đường Sáng - Xanh - Sạch - Đẹp - Trật tự trị an”:

a) Nội dung:

Tiếp tục nhân rộng và thực hiện mô hình “Sáng - Xanh - Sạch - Đẹp - Trật tự trị an” tại các tuyến đường liên thôn, xóm của 152 phường, xã, thị trấn trên địa bàn toàn tỉnh theo Kế hoạch số 165-KH/LN ngày 16/4/2018 về việc Xây dựng mô hình chung về thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” năm 2018 giữa Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh và các đoàn thể chính trị - xã hội.
b) Cơ quan thực hiện: 

- Chủ trì: UBMT Tổ quốc Việt Nam tỉnh.

- Phối hợp: Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Hội LHPN, Hội Nông dân, Hội Cựu Chiến binh, Liên đoàn Lao động tỉnh.

3.4 Tổ chức phong trào “Nói không với túi ni lông sử dụng 01 lần” trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế: Thực hiện theo Kế hoạch số 34/KH-UBND ngày 26/02/2019 Thực hiện phong trào “Nói không với túi ni lông sử dụng 01 lần” trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế.
3.5 Tổ chức các câu lạc bộ, Đội hình thanh niên tình nguyện xung kích bảo vệ môi trường, bảo vệ dòng sông quê hương:

a) Nội dung:

100% Đoàn Thanh niên cấp huyện và cấp xã thành lập 01 câu lạc bộ, Đội hình thanh niên tình nguyện bảo vệ dòng sông quê hương trực thuộc Đoàn Thanh niên cấp huyện, xã dưới sự hướng dẫn của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn nhằm tham gia các hoạt động bảo vệ tài nguyên môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu; chủ động tham gia phát hiện, kịp thời tố giác, đề xuất và phối hợp xử lý các hành vi vi phạm pháp luật trong lĩnh vực tài nguyên, môi trường.
b) Cơ quan thực hiện: 

- Chủ trì: Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh.

- Phối hợp: UBMT Tổ quốc Việt Nam tỉnh, Hội LHPN, Hội Nông dân, Hội Cựu chiến binh, Liên đoàn Lao động tỉnh.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. UBND các cấp:

- UBND cấp huyện, UBND cấp xã giao trách nhiệm triển khai thực hiện kế hoạch này cho 01 đồng chí lãnh đạo (Cấp huyện giao cho đồng chí Phó Chủ tịch UBND cấp huyện, cấp xã giao cho Chủ tịch hoặc Phó Chủ tịch UBND cấp xã). Đề nghị UBND cấp huyện lập danh sách các đồng chí lãnh đạo chịu trách nhiệm chỉ đạo triển khai Đề án từ cấp huyện đến cấp xã gửi về Tỉnh Đoàn trước ngày 15/3/2019 để tổng hợp, theo dõi và báo cáo UBND tỉnh thuận lợi trong quá trình chỉ đạo, điều hành.
- Xây dựng kế hoạch triển khai cụ thể tổ chức Ngày Chủ nhật xanh năm 2019, trong đó yêu cầu các phường, xã, thị trấn có kế hoạch đăng ký thực hiện chương trình trong năm 2019 và đăng ký thực hiện từ đầu năm đồng thời dự kiến lịch ra quân cụ thể. Kế hoạch triển khai Đề án của các đơn vị gửi về Tỉnh Đoàn Thừa Thiên Huế trước ngày 15/3/2019 để tổng hợp, theo dõi, kiểm tra thực hiện và báo cáo UBND tỉnh.
- Hàng tuần, UBND các huyện, thị xã và thành phố chủ trì hoặc chỉ đạo UBND cấp xã, phường, thị trấn tổ chức ít nhất 01 địa điểm ra quân vào sáng Chủ nhật để huy động các lực lượng thực hiện gắn với tiêu chí đánh giá việc xây dựng “Gia đình văn hóa”, “Khu dân cư thân thiện với môi trường”, “Tổ phố không rác”, đặc biệt là duy trì có hiệu quả phong trào “60 phút sạch nhà, đẹp ngõ”. Lịch đăng ký ra quân cụ thể về: địa điểm thực hiện, số lượng huy động, thành phần ra quân, thời gian bắt đầu, điện thoại của lãnh đạo chịu trách nhiệm. Lịch đăng ký gửi về Tỉnh Đoàn Thừa Thiên Huế trước 03 ngày theo địa chỉ: số 32 đường Trần Thúc Nhẫn, thành phố Huế, số điện thoại: 0234.3822.174, email; ngaychunhatxanhue@gmail.com, congtacthanhnienhue@gmail.com để bố trí kiểm tra.

- Cử cán bộ theo dõi, giám sát, đánh giá kết quả thực hiện, những khó khăn, vướng mắc trong quá trình triển khai Đề án về UBND tỉnh để kịp thời giải quyết.

- UBND Thành phố Huế chỉ đạo Ban quản lý Chợ Đông Ba định kỳ hàng tuần đảm nhận ra quân làm vệ sinh môi trường đoạn từ Cầu Tràng Tiền đến phía sau lưng Chợ Đông Ba.

2. Tỉnh Đoàn:

- Là cơ quan đầu mối, có trách nhiệm tổng hợp kế hoạch của các cơ quan, đơn vị, đồng thời hướng dẫn, kiểm tra, theo dõi, đôn đốc việc xây dựng và thực hiện kế hoạch của địa phương, đơn vị, định kỳ mỗi tháng, 06 tháng một lần và trước ngày 31/12/2019 báo cáo kết quả thực hiện về UBND tỉnh.
- Phối hợp với các sở, ban, ngành và các đơn vị đóng trên địa bàn tỉnh huy động mọi đối tượng tham gia Ngày Chủ nhật xanh.
- Phối hợp với Công ty TNHH MTV Môi trường đô thị, Trung tâm Công viên cây xanh và các đơn vị liên quan bố trí lực lượng, huy động phương tiện, thiết bị để thực hiện Đề án.

- Phối hợp với các cơ quan thông tấn báo chí Trung ương và địa phương tuyên truyền, đưa tin phản ánh kịp thời các hoạt động hưởng ứng phong trào diễn ra trên toàn địa bàn toàn tỉnh.

- Tổng hợp kết quả và phối hợp Ban Thi đua - Khen thưởng tỉnh xem xét khen thưởng các tổ chức, cá nhân có thành tích điển hình trong thực hiện Đề án Ngày chủ nhật xanh.

- Tham mưu UBND tỉnh tổ chức Hội nghị đánh giá kết quả thực hiện năm 2019 vào tháng 01/2020.

- Chủ động xây dựng kế hoạch triển khai công trình thanh niên “Ánh sáng nông thôn mới” tại Phường Hương An - Thị xã Hương Trà làm chương trình điểm trong việc xây dựng mô hình “Tuyến đường Sáng - Xanh - Sạch - Đẹp - Trật tự trị an”.
- Trực tiếp phân công cán bộ của Tỉnh Đoàn phối hợp với các đơn vị liên quan chỉ đạo lực lượng làm vệ sinh môi trường hai bên bờ sông Hương, trên sông Hương, tuyên truyền và lập lại nếp sống văn minh đô thị tại các tuyến đường chính của thành phố.

- Phối hợp với các sở, ban ngành cấp tỉnh, các đoàn thể chính trị xã hội cấp tỉnh, UBND các huyện, thị xã và thành phố Huế tổ chức giao ban định kỳ và báo cáo kết quả triển khai thực hiện đề án về UBND tỉnh.

- Xây dựng các tiêu chí đánh giá phong trào, tổ chức tuyên dương những tập thể, cá nhân tiêu biểu trong việc thực hiện “Ngày Chủ nhật xanh” vào dịp sơ kết 01 năm triển khai thực hiện Đề án nhằm tuyên truyền, nhân rộng các cách làm sáng tạo, các mô hình hay.

3. Đối với các sở, ban, ngành liên quan:

3.1. Sở Tài chính:

Cân đối nguồn ngân sách phê duyệt cho các hoạt động triển khai thực hiện Ngày Chủ nhật xanh “Hãy hành động để Thừa Thiên Huế thêm Xanh - Sạch - Sáng” năm 2019 của các sở, ban, ngành, UBND các cấp và các tổ chức chính trị, xã hội đặc biệt là bổ sung kinh phí sự nghiệp môi trường cho cấp phường, xã, các hội đoàn thể cấp tỉnh để đầu tư cho Đề án này.
3.2. Sở Tài nguyên và Môi trường:

- Phối hợp với Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh tỉnh, các tổ chức chính trị - xã hội, UBND các huyện, thị xã, thành phố Huế triển khai thực hiện Ngày Chủ nhật xanh “Hãy hành động để Thừa Thiên Huế thêm Xanh - Sạch - Sáng” năm 2019. 

- Cung cấp thông tin, tài liệu tuyên truyền và tổ chức tập huấn tuyên truyền bảo vệ môi trường cho UBND các huyện, thị xã, thành phố Huế và các đơn vị liên quan.

- Chủ trì phối hợp Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh tỉnh và các sở, ban ngành liên quan tổ chức các hoạt động truyền thông hưởng ứng Ngày môi trường thế giới (05/6), hưởng ứng Tuần lễ quốc gia nước sạch và vệ sinh môi trường, Tuần lễ Biển đảo Việt Nam, Ngày đa dạng sinh học, Giờ trái đất, Chiến dịch làm cho thế giới sạch hơn.

- Phối hợp cùng ngành công an và các cơ quan chức năng xứ lý, xử phạt các tổ chức, cá nhân gây ô nhiễm môi trường theo quy định pháp luật.

3.3. Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn:

- Chủ trì theo dõi hoạt động trồng cây, xã hội hóa cây xanh theo nội dung của Kế hoạch này phải phù hợp với quy hoạch của tỉnh và địa phương.

- Sau Tết trồng cây, tiếp tục khuyến khích các địa phương, đơn vị trồng cây xanh; Tuyên truyền về mục đích ý nghĩa của cây xanh, bảo vệ cây xanh, kỹ thuật trồng và chăm sóc cây; nghiên cứu thí điểm các mô hình xã hội hóa cây xanh nhằm xác định chủ thể thực hiện và hưởng lợi rõ ràng.

- Chỉ đạo Chi cục kiểm lâm phối hợp với Trung tâm Công viên cây xanh có kế hoạch trồng, chăm sóc cây xanh, bồn hoa thảm cỏ thuộc phạm vi, chức năng quản lý của ngành, đặc biệt vào các dịp lễ lớn của tỉnh, các sự kiện môi trường diễn ra trên địa bàn tỉnh.

- Chỉ đạo các đơn vị trực thuộc phối hợp, hỗ trợ các địa phương, đơn vị tổ chức trồng và chăm sóc cây xanh ở khu dân cư không thuộc phạm vi quản lý của Sở nhằm xanh hóa đô thị và nâng tỷ lệ phủ xanh.

3.4. Sở Giáo dục và Đào tạo:
- Chỉ đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo các huyện, thị xã, thành phố Huế và các trường học trực thuộc có kế hoạch cụ thể huy động cán bộ, nhân viên, học sinh thực hiện Đề án Ngày Chủ nhật xanh năm 2019; phối hợp với các địa phương tham gia các đợt ra quân vệ sinh môi trường tại khu dân cư vào sáng Chủ nhật hàng tuần;

- Tổ chức tuyên truyền, giáo dục ý thức về bảo vệ môi trường, thực hiện nếp sống văn hóa, không vứt rác ra đường, xả rác bừa bãi, xây dựng ý thức giữ gìn vệ sinh chung cho thanh thiếu nhi, học sinh, sinh viên thông qua các buổi sinh hoạt ngoại khóa, sinh hoạt ngoài giờ, câu chuyện dưới cờ, lồng ghép vào nội dung môn học,“Tuần sinh hoạt công dân - Học sinh, sinh viên”, sinh hoạt chi đoàn, chi hội,...đồng thời phát động thi đua trong phạm vi đơn vị.
- Chỉ đạo các đơn vị trường học đăng ký đảm nhận thực hiện mô hình “Bồn hoa bốn mùa” trong khuôn viên trường học, đảm nhận tuyến đường Xanh - Sạch - Đẹp trên địa bàn đơn vị có trường học.

- Chủ động phối hợp với các địa phương để đảm nhận một số khu vực cụ thể trên địa bàn đơn vị có trường học để tham gia hoạt động ra quân vệ sinh môi trường vào các ngày Chủ nhật hàng tuần.

- Đảm nhận vệ sinh môi trường định kỳ hàng tuần dọc bờ Nam sông Hương đoạn từ Cầu Phú Xuân đến Cầu Tràng Tiền bao gồm Công viên Tứ Tượng và Phố đi bộ trên sông Hương.
3.5. Đại học Huế:

- Chỉ đạo các trường Đại học thành viên trực thuộc có kế hoạch cụ thể huy động cán bộ, nhân viên, học sinh, sinh viên thực hiện Đề án Ngày Chủ nhật xanh năm 2019; phối hợp với các địa phương tham gia các đợt ra quân vệ sinh môi trường tại khu dân cư vào sáng Chủ nhật hàng tuần;

- Tổ chức tuyên truyền, giáo dục ý thức về bảo vệ môi trường, thực hiện nếp sống văn hóa, không vứt rác ra đường, xả rác bừa bãi, xây dựng ý thức giữ gìn vệ sinh chung cho học sinh, sinh viên thông qua các buổi sinh hoạt ngoại khóa, sinh hoạt ngoài giờ, lồng ghép vào nội dung môn học “Tuần sinh hoạt công dân - Học sinh, sinh viên”, sinh hoạt chi đoàn, chi hội,... đồng thời phát động thi đua trong phạm vi đơn vị.
- Chỉ đạo các đơn vị trường học và các đơn vị trực thuộc đăng ký đảm nhận thực hiện mô hình “Bồn hoa bốn mùa” trong khuôn viên trường học, đảm nhận tuyến đường Xanh - Sạch - Đẹp trên địa bàn đơn vị có trường học.
- Chủ động phối hợp với các địa phương để đảm nhận một số khu vực cụ thể trên địa bàn đơn vị có trường học để tham gia hoạt động ra quân vệ sinh môi trường vào các ngày Chủ nhật hàng tuần.

- Đảm nhận vệ sinh môi trường định kỳ hàng tuần dọc bờ Bắc Sông Hương đoạn từ Cầu Dã Viên đến Cầu Phú Xuân và công viên Nghinh Lương Đình, công viên Bến Me, công viên Phú Xuân.
3.6. Sở Giao thông vận tải:
Chỉ đạo các đơn vị trực thuộc, các đơn vị vận tải, đơn vị quản lý bến xe tuyệt đối đảm bảo vệ sinh môi trường tại các bến xe, nhà ga, khu cảng. Chỉ đạo các đơn vị trực thuộc thực hiện Ngày Chủ nhật xanh tại các khu vực ô nhiễm môi trường do hoạt động vận tải.
3.7. Công an tỉnh: 
- Tổ chức tuyên truyền giáo dục pháp luật, các quy định về bảo vệ môi trường cho nhân dân, nâng cao ý thức phòng ngừa đấu tranh với các hành vi vi phạm pháp luật về môi trường.

- Xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện Đề án Ngày Chủ nhật xanh năm 2019 trong toàn lực lượng cán bộ, chiến sỹ của ngành. 
- Đảm nhận vệ sinh môi trường định kỳ hàng tuần trên sông Hương đoạn từ Cầu Dã Viên đến Đập Đá.
3.8. Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh:
- Xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện Đề án Ngày Chủ nhật xanh năm 2019 trong toàn lực lượng cán bộ, chiến sỹ của ngành. 
- Đảm nhận vệ sinh môi trường định kỳ hàng tuần đoạn dọc bờ Nam sông Hương đoạn từ Cầu Tràng Tiền đến Đập Đá và công viên 3/2.

3.9. Bộ Đội Biên phòng tỉnh: 

- Xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện Đề án Ngày Chủ nhật xanh năm 2019 trong toàn lực lượng cán bộ, chiến sỹ của ngành. 

- Đảm nhận vệ sinh môi trường định kỳ hàng tuần tại dọc bờ Nam sông Hương đoạn từ Bảo tàng Hồ Chí Minh đến Cầu Phú Xuân, công viên Lý Tự Trọng, công viên Lê Lợi.
3.10. Trường Cao đẳng Sư phạm Thừa Thiên Huế:
- Tổ chức tuyên truyền, giáo dục ý thức về bảo vệ môi trường, thực hiện nếp sống văn hóa, không vứt rác ra đường, xả rác bừa bãi, xây dựng ý thức giữ gìn vệ sinh chung cho sinh viên thông qua các buổi sinh hoạt ngoại khóa, sinh hoạt ngoài giờ, lồng ghép vào nội dung môn học “Tuần sinh hoạt công dân - Học sinh, sinh viên”, sinh hoạt chi đoàn, chi hội,...đồng thời phát động thi đua trong phạm vi đơn vị.
- Đăng ký đảm nhận thực hiện mô hình Bồn hoa bốn mùa trong khuôn viên trường học, đảm nhận tuyến đường Xanh - Sạch - Đẹp trên địa bàn đơn vị trường học.
- Chủ động phối hợp với các địa phương để đảm nhận khu vực cụ thể trên địa bàn đơn vị trường học để tham gia hoạt động ra quân vệ sinh môi trường vào các Ngày Chủ nhật hàng tuần.

- Đảm nhận vệ sinh môi trường định kỳ hàng tuần dọc bờ Bắc Sông Hương đoạn từ Cầu Phú Xuân đến Cầu Tràng Tiền và công viên Thương Bạc.
3.11. Sở Du lịch:

- Chỉ đạo các đơn vị quản lý lưu trú, lữ hành, các đơn vi tổ chức lễ hội, đơn vị quản lý các khu di tích thực hiện các quy định bảo vệ môi trường, xây dựng nội dung, hình thức tuyên truyền có hiệu quả Ngày Chủ nhật xanh đối với ngành du lịch trên địa bàn toàn tỉnh.
- Phối hợp với Công ty Cổ phần Môi trường và Công trình Đô thị Huế và các đơn vị liên quan tổ chức làm sạch vệ sinh môi trường tại các khu, điểm du lịch và đảm bảo môi trường, trật tự trị an tại các khu, điểm du lịch trên địa bàn toàn tỉnh.

- Phối hợp với Trung tâm Công viên cây xanh và các đơn vị liên quan tổ chức xây dựng vườn hoa, bồn hoa, đường hoa tại các khu, điểm du lịch trên địa bàn toàn tỉnh.
3.12. Sở Thông tin và Truyền thông:

- Phối hợp với Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh tỉnh, các tổ chức chính trị - xã hội, UBND các huyện, thị xã, thành phố Huế triển khai thực hiện Ngày Chủ nhật xanh “Hãy hành động để Thừa Thiên Huế thêm Xanh - Sạch - Sáng” năm 2019.

- Chỉ đạo các cơ quan thông tấn báo chí thực hiện tuyên truyền trên các kênh thông tin đại chúng nội dung các hoạt động thuộc Đề án Ngày Chủ nhật xanh và Kế hoạch triển khai Ngày Chủ nhật xanh năm 2019 diễn ra trên địa bàn tỉnh.
- Chủ trì phản ánh những nơi đăng tải thông tin về vấn đề rác thải trên Trung tâm Giám sát, điều hành đô thị thông minh của tỉnh để kịp thời chấn chỉnh các hành vi gây ô nhiễm môi trường.
3.13. Sở Công thương:

- Phối hợp với Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh tỉnh, các tổ chức chính trị - xã hội, UBND các huyện, thị xã, thành phố Huế triển khai thực hiện Ngày Chủ nhật xanh “Hãy hành động để Thừa Thiên Huế thêm Xanh - Sạch - Sáng” năm 2019.

- Vận động các hộ kinh doanh, các công ty, doanh nghiệp, tiểu thương hạn chế sử dụng bao bì nilon, không sử dụng túi nilon vào các ngày Chủ nhật để hưởng ứng, vệ sinh môi trường vào ngày Chủ nhật hàng tuần, phát động các đơn vị đăng ký mô hình bảo vệ môi trường để phát triển và nhân rộng. 

3.14. Sở Văn hóa và Thể thao:
- Phối hợp với Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh tỉnh, các tổ chức chính trị - xã hội, UBND các huyện, thị xã, thành phố Huế triển khai thực hiện Ngày Chủ nhật xanh “Hãy hành động để Thừa Thiên Huế thêm Xanh - Sạch - Sáng” năm 2019.

- Tổ chức giám sát đột xuất việc thực hiện phong trào này đối với các sở, ban ngành, đơn vị (tổ chức vệ sinh môi trường tại cơ quan lúc 16g30 ngày thứ sáu hàng tuần) làm cơ sở để đánh giá Cơ quan văn hóa hàng năm; việc tham gia có hiệu quả phong trào này là cơ sở để đánh giá các danh hiệu văn hóa ở các địa phương.
3.15. Trung tâm Bảo tồn di tích Cố đô:

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền vận động nhân dân trên địa bàn, nơi có di tích hiểu rõ ý nghĩa giá trị các di tích lịch sử - văn hóa làm cho người dân thấy được mình vừa là người bảo vệ, vừa là người được hưởng lợi. Xây dựng nội dung, hình thức tuyên truyền có hiệu quả Ngày Chủ nhật xanh tại các điểm du lịch trên địa bàn toàn tỉnh.
- Phối hợp với Công ty Cổ phần Môi trường và Công trình Đô thị Huế và các đơn vị liên quan tổ chức làm sạch vệ sinh môi trường tại các khu, điểm du lịch do Trung tâm quản lý và đảm bảo môi trường, trật tự trị an tại các khu, điểm du lịch đó.

- Phối hợp với Trung tâm Công viên cây xanh và các đơn vị liên quan tổ chức xây dựng vườn hoa, bồn hoa, đường hoa tại các khu, điểm du lịch do Trung tâm quản lý.
3.16. Các đơn vị dịch vụ công ích:

- Công ty Cổ phần Môi trường và Công trình Đô thị Huế phối hợp với các địa phương, đơn vị bố trí lực lượng, hỗ trợ phương tiện thiết bị kịp thời trong quá trình triển khai phong trào.

- Trung tâm Công viên cây xanh xây dựng phương án tạo vườn hoa và bồn hoa, đường hoa phù hợp với Đề án và Kế hoạch triển khai Đề án Ngày Chủ nhật xanh.
3.17. Đối với các tổ chức, cá nhân, hộ gia đình:
Tích cực tham gia các hoạt động Ngày Chủ nhật xanh hàng tuần, vệ sinh môi trường khu phố, đường làng, ngõ xóm, nơi công cộng do chính quyền, đoàn thể các cấp tổ chức tại địa phương; mỗi gia đình nghiêm túc thực hiện chương trình sáng Chủ nhật “60 phút sạch nhà, đẹp ngõ”.
3.18. Các cơ quan thông tấn, báo chí:

Chủ trì phối hợp với Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh, Sở Tài nguyên và Môi trường, các sở, ban, ngành, các huyện, thị xã, thành phố, các đơn vị đoàn thể chính trị - xã hội nắm lịch trình thực hiện đưa tin kịp thời. Đồng thời phản ánh các hoạt động gây ô nhiễm môi trường để kịp thời chấn chỉnh. Xây dựng chuyên mục, chuyên trang tuyên truyền về Ngày Chủ nhật xanh.
4. Đề nghị: Ủy ban Mặt trận tổ quốc Việt Nam tỉnh, Liên đoàn Lao động tỉnh, Hội Nông dân, Hội Liên hiệp Phụ nữ, Hội Cựu chiến binh tỉnh:
4.1. Đối với Ủy ban Mặt trận tổ quốc Việt Nam tỉnh:

- Tiếp tục chỉ đạo, triển khai có hiệu quả Kế hoạch số 165-KH/LN, ngày 16/4/2018 về việc xây dựng mô hình chung “Sáng - Xanh - Sạch - Đẹp - Trật tự trị an” thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” năm 2018 giữa Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh và các đoàn thể chính trị - xã hội.

- Tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền đến các thành viên UBMT Tổ quốc Việt Nam từ tỉnh đến cơ sở và các tầng lớp nhân dân về bảo vệ môi trường, ý nghĩa của phong trào này bằng nhiều hình thức đa dạng, phong phú; Tiếp tục phát triển các mô hình tốt, duy trì và nhân rộng các mô hình đã thực hiện nhằm góp phần xây dựng hiệu quả phong trào tại mỗi địa phương, đơn vị.

- Dựa vào lợi thế, đặc thù của đơn vị, xây dựng kế hoạch để tổ chức thực hiện Ngày Chủ nhật xanh trong toàn ngành, trong đó chú trọng đến hoạt động thi đua để phong trào có hiệu quả thiết thực.

- Chỉ đạo Ủy ban Mặt trận Tổ quốc các cấp phối hợp với Ủy ban Nhân dân cùng cấp đôn đốc, giám sát việc thực hiện các mục tiêu Đề án tổ chức Ngày Chủ nhật xanh hàng năm.

- Hàng năm phối hợp huy động nguồn lực đầu tư bê tông hóa, sửa chữa, hệ thống pano, áp phích tuyên truyền tại mô hình tuyến đường “Sáng - Xanh - Sạch - Đẹp - Trật tự trị an”.
- Hàng tuần vận động toàn dân thực hiện chương trình “60 phút sạch nhà, đẹp ngõ” vào sáng Chủ nhật.

4.2. Đối với Liên đoàn Lao động tỉnh:
- Tiếp tục chỉ đạo, triển khai có hiệu quả Kế hoạch số 165-KH/LN, ngày 16/4/2018 về việc xây dựng mô hình chung “Sáng - Xanh - Sạch - Đẹp - Trật tự trị an” thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” năm 2018 giữa Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh và các đoàn thể chính trị - xã hội.

- Tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền đến đoàn viên và các tầng lớp nhân dân về bảo vệ môi trường, ý nghĩa của phong trào này bằng nhiều hình thức đa dạng, phong phú; Tiếp tục phát triển các mô hình tốt, duy trì và nhân rộng các mô hình đã thực hiện, xây dựng các mô hình tự quản về bảo vệ môi trường tại các khu công nghiệp, các công ty, doanh nghiệp, các mô hình ứng dụng khoa học kỹ thuật trong hoạt động sản xuất về bảo vệ môi trường nhằm góp phần xây dựng hiệu quả phong trào tại mỗi địa phương, đơn vị.

- Dựa vào lợi thế, đặc thù của đơn vị, xây dựng kế hoạch để tổ chức thực hiện Ngày Chủ nhật xanh trong toàn ngành, trong đó chú trọng đến hoạt động thi đua để phong trào có hiệu quả thiết thực.

- Chỉ đạo Liên đoàn Lao động các huyện, thị xã và thành phố Huế tăng cường công tác phối hợp với các đoàn thể chính trị xã hội cùng cấp đôn đốc, giám sát việc thực hiện các mục tiêu Đề án tổ chức Ngày Chủ nhật xanh hàng năm.
- Hàng năm phối hợp huy động nguồn lực đầu tư bê tông hóa, sửa chữa, hệ thống pano, áp phích tuyên truyền tại mô hình tuyến đường “Sáng - Xanh - Sạch - Đẹp - Trật tự trị an”.

- Hàng tuần vận động đoàn viên Công đoàn trong toàn tỉnh thực hiện chương trình “60 phút sạch nhà, đẹp ngõ” vào sáng Chủ nhật tại nơi ở và nơi sinh hoạt.

4.3. Đối với Hội Nông dân tỉnh:

- Tiếp tục chỉ đạo, triển khai có hiệu quả Kế hoạch số 165-KH/LN, ngày 16/4/2018 về việc xây dựng mô hình chung “Sáng - Xanh - Sạch - Đẹp - Trật tự trị an” thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” năm 2018 giữa Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh và các đoàn thể chính trị - xã hội.

- Tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền đến hội viên và các tầng lớp nhân dân về bảo vệ môi trường, ý nghĩa của phong trào này bằng nhiều hình thức đa dạng, phong phú; Tiếp tục phát triển các mô hình tốt, duy trì và nhân rộng các mô hình đã thực hiện, xây dựng các mô hình tự quản về bảo vệ môi trường tại các thôn, làng, bảng, tổ dân phố, các mô hình ứng dụng khoa học kỹ thuật trong hoạt động sản xuất về bảo vệ môi trường nhằm góp phần xây dựng hiệu quả phong trào tại mỗi địa phương, đơn vị.
- Dựa vào lợi thế, đặc thù của đơn vị, xây dựng kế hoạch để tổ chức thực hiện Ngày Chủ nhật xanh trong toàn ngành, trong đó chú trọng đến hoạt động thi đua để phong trào có hiệu quả thiết thực.

- Chỉ đạo Hội Nông dân các cấp tăng cường công tác phối hợp với các đoàn thể chính trị xã hội cùng cấp đôn đốc, giám sát việc thực hiện các mục tiêu Đề án tổ chức Ngày Chủ nhật xanh hàng năm.

- Hàng năm đảm nhận thực hiện việc trồng, chăm sóc và bảo vệ cây xanh tại mô hình tuyến đường “Sáng - Xanh - Sạch - Đẹp - Trật tự trị an”.
- Hàng tuần vận động hội viên Hội Nông dân trong toàn tỉnh thực hiện chương trình “60 phút sạch nhà, đẹp ngõ” vào sáng Chủ nhật.

4.4. Đối với Hội Liên hiệp Phụ nữ tỉnh:

- Tiếp tục chỉ đạo, triển khai có hiệu quả Kế hoạch số 165-KH/LN, ngày 16/4/2018 về việc xây dựng mô hình chung “Sáng - Xanh - Sạch - Đẹp - Trật tự trị an” thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” năm 2018 giữa Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh và các đoàn thể chính trị - xã hội.

- Tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền đến hội viên và các tầng lớp nhân dân về bảo vệ môi trường, ý nghĩa của phong trào này bằng nhiều hình thức đa dạng, phong phú; Tiếp tục phát triển, triển khai thực hiện có hiệu quả mô hình “5 không, 3 sạch”, xây dựng các mô hình tự quản về bảo vệ môi trường tại các thôn, làng, bảng, tổ dân phố, các mô hình ứng dụng khoa học kỹ thuật trong hoạt động sản xuất về bảo vệ môi trường nhằm góp phần xây dựng hiệu quả phong trào tại mỗi địa phương, đơn vị.

- Dựa vào lợi thế, đặc thù của đơn vị, xây dựng kế hoạch để tổ chức thực hiện Ngày Chủ nhật xanh trong toàn ngành, trong đó chú trọng đến hoạt động thi đua để phong trào có hiệu quả thiết thực.

- Chỉ đạo Hội Liên hiệp Phụ nữ các cấp tăng cường công tác phối hợp với các đoàn thể chính trị xã hội cùng cấp đôn đốc, giám sát việc thực hiện các mục tiêu Đề án tổ chức Ngày Chủ nhật xanh hàng năm.

- Hàng năm đảm nhận thực hiện công tác vệ sinh môi trường sạch, đẹp tại mô hình tuyến đường “Sáng - Xanh - Sạch - Đẹp - Trật tự trị an”.
- Hàng tuần vận động hội viên Hội Liên hiệp Phụ nữ trong toàn tỉnh thực hiện chương trình “60 phút sạch nhà, đẹp ngõ” vào sáng Chủ nhật.
4.5. Đối với Hội cựu Chiến binh tỉnh:

- Tiếp tục chỉ đạo, triển khai có hiệu quả Kế hoạch số 165-KH/LN ngày 16/4/2018 về việc xây dựng mô hình chung “Sáng - Xanh - Sạch - Đẹp - Trật tự trị an” thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” năm 2018 giữa Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh và các đoàn thể chính trị - xã hội.

- Tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền đến hội viên và các tầng lớp nhân dân về bảo vệ môi trường, ý nghĩa của phong trào này bằng nhiều hình thức đa dạng, phong phú; Tiếp tục phát triển các mô hình tốt, duy trì và nhân rộng các mô hình đã thực hiện, xây dựng các mô hình tự quản về bảo vệ môi trường tại các thôn, làng, bảng, tổ dân phố, các mô hình ứng dụng khoa học kỹ thuật trong hoạt động sản xuất về bảo vệ môi trường nhằm góp phần xây dựng hiệu quả phong trào tại mỗi địa phương, đơn vị.
- Dựa vào lợi thế, đặc thù của đơn vị, xây dựng kế hoạch để tổ chức thực hiện Ngày Chủ nhật xanh trong toàn hội, trong đó chú trọng đến hoạt động thi đua để phong trào có hiệu quả thiết thực.

- Chỉ đạo các Chi hội cựu Chiến binh các cấp tăng cường công tác phối hợp với các đoàn thể chính trị xã hội cùng cấp đôn đốc, giám sát việc thực hiện các mục tiêu Đề án tổ chức Ngày Chủ nhật xanh hàng năm.

- Hàng năm đảm nhận thực hiện công tác bảo đảm trật tự trị an tại mô hình tuyến đường “Sáng - Xanh - Sạch - Đẹp - Trật tự trị an”.
- Hàng tuần vận động hội viên Hội cựu Chiến binh trong toàn tỉnh thực hiện chương trình “60 phút sạch nhà, đẹp ngõ” vào sáng Chủ nhật.
5. Đề nghị: Hiệp Hội Du Lịch, Hiệp Hội Doanh nghiệp, Hội Doanh Nghiệp Trẻ, Hiệp Hội Khách Sạn:
- Tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền đến hội viên, doanh nghiệp về bảo vệ môi trường, ý nghĩa của phong trào này bằng nhiều hình thức đa dạng, phong phú. Xác định đây là nhiệm vụ quan trọng trong việc quảng bá hình ảnh của đơn vị kinh doanh của chính mình.
- Chỉ đạo các Khách sạn, Nhà hàng, trụ sở Doanh nghiệp chỉnh trang công trình, kiến trúc sân vườn, tăng cường trồng hoa, chiếu sáng.

- Dựa vào lợi thế, đặc thù của đơn vị, xây dựng Kế hoạch để tổ chức thực hiện Ngày Chủ nhật xanh.

IV. TỔNG KẾT VÀ BÁO CÁO
Căn cứ kế hoạch này, các sở, ban ngành, UBND các huyện, thị xã và Thành phố Huế, các cơ quan, đơn vị, tổ chức chính trị - xã hội xây dựng kế hoạch triển khai cụ thể và gửi về Tỉnh Đoàn trước ngày 15/3/2019 để tổng hợp, theo dõi, phối hợp thực hiện, báo cáo UBND tỉnh.


Định kỳ hàng tháng, quý, sáu tháng, một năm (trước ngày 12), các cơ quan, đơn vị, địa phương gửi báo cáo kết quả bằng văn bản thông qua Tỉnh Đoàn; trong báo cáo nêu rõ các nội dung công việc, thành tích các tập thể, cá nhân trong việc tổ chức, triển khai thực hiện Đề án Ngày Chủ nhật xanh “Hãy hành động để Thừa Thiên Huế thêm Xanh - Sạch - Sáng” năm 2019.
Nhận được kế hoạch này, yêu cầu Giám đốc các Sở, ban ngành, Chủ tịch Ủy ban nhân dân các huyện, thị, thành phố và thủ trưởng các cơ quan, đơn vị liên quan khẩn trương triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:

- TT. Tỉnh ủy, TT. HĐND tỉnh;

- CT và các PCT UBND tỉnh; 
- Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh;
- Các sở, ban, ngành đoàn thể cấp tỉnh;

- UBND các huyện, thị, thành phố Huế;
- Hiệp Hội Du Lịch, Hiệp Hội Doanh nghiệp,
  Hội Doanh Nghiệp Trẻ, Hiệp Hội Khách Sạn;

- Đài phát Thanh và Truyền hình tỉnh (TRT);

- Báo Thừa Thiên Huế;
- VP: CVP, các PCVP; các chuyên viên;
- Lưu VT, TN, CT.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH
Phan Thiên Định
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