TÀI LIỆU TUYÊN TRUYỀN DỊCH TẢ LỢN CHÂU PHI
1.Đặc điểm của vi rút dịch tả lợn châu Phi:
Vi rút dịch tả lợn Châu Phi có trong máu, cơ quan, dịch bài tiết từ lợn nhiễm bệnh dịch tả lợn Châu Phi.
Vi rút dịch tả lợn Châu phi có sức đề kháng cao, có khả năng chịu được ở nhiệt độ thấp: ở trong thịt lợn sống hoặc nấu ở nhiệt độ không cao vi rút có thể tồn tại được 3-6 tháng; ở nhiệt độ 56 độ c tồn tại được 70 phút; ở nhiệt độ 60độ c trong 20 phút; trong máu đã phân hủy được 5 tuần; trong máu khô được 70 ngày; trong phân ở nhiệt độ phòng được 11 ngày; trong máu ở nhiệt độ 4c được 18 tháng; trong thịt dính xương ở nhiệt độ 39c được 150 ngày, trong giăm bông được 140 ngày.
2.Con đường lây bệnh
Vi rút dịch tả lợn Châu Phi lây nhiễm qua đường hô hấp và tiêu hóa, thông qua sự tiếp xúc trực tiếp hoặc gián tiếp với các vật thể nhiễm vi rút như: Chuồng trại, phương tiện vận chuyển, dụng cụ, đồ dùng, quần áo nhiễm vi rút và thức ăn thừa chứa thịt lợn nhiễm bệnh.
3.Triệu chứng dịch tả lợn châu Phi
Bệnh Dịch tả lợn Châu Phi có thời gian ủ bệnh từ 3-15 ngày, ở thể cấp tính thời gian ủ bệnh chỉ từ 3-4 ngày.
Thể quá cấp tính: Lợn chết nhanh, không biểu hiện triệu chứng lâm sáng hoặc lợn sẽ nằm và sốt cao trước khi chết.
Thể cấp tính: Lợn sốt cao (40,5- 42°C). Trong 2-3 ngày đầu tiên lợn không ăn, lười vận động, ủ rũ , thích nằm chỗ có bóng rẫn hoặc gần nước. Lợn có biểu hiện đau vùng bụng, lưng cong, di chuyển bất thường, một số vùng da trắng chuyển sang mầu đỏ, đặc biệt là ở vành tai, đuối, cẳng chân, đa phần dưới vùng ngực và bụng, có thể có mầu sẫm xanh tím. Trong 1-2 ngày trước khi con vật chết, có triệu chứng thần kinh, di chuyển không vững, thở gấp, khó thở hoặc có bọt lẫn máu ở mũi, viêm mắt, nôn mửa, tiêu chảy đôi khi lẫn máu hoặc có thể táo bón, phấn có chất nhầy và máu. Lợn sẽ chết trong vòng 6-13 ngày hoặc 20 ngày. Lợn mang thai có thể sẩy thai ở mọi giai đoạn. Tỷ lệ chết cao lên 100%. 
4.Cách phòng chống dịch tả lợn châu phi
Hiện nay chưa có vắc xin phòng và thuốc điều trị được bệnh Dịch tả châu Phi, vì vậy để ngăn chặn bệnh Dịch tả lợn Châu Phi xâm nhiễm vào địa bàn cần thực hiện một số biện pháp cụ thể sau:
- Không giấu dịch;
- Không mua bán vận chuyển lợn bệnh, lợn chết;
- Không giết mổ, tiêu thụ lợn bệnh, lợn chết;
- Không vứt lợn chết ra môi trường;
- Không sử dụng thức ăn dư thừa chưa qua xử lý nhiệt.
Thường xuyên vệ sinh, sát trùng, tiêu độc tại các cơ sở, vùng chăn nuôi, hộ chăn nuôi lợn, các phương tiện vận chuyển, dụng cụ chăn nuôi, bằng vôi bột hoặc hóa chất và vệ sinh cá nhân những người tham gia chăn nuôi; hằng ngày thực hiện vệ sinh, khử trùng tiêu độc sau mỗi buổi họp chợ, mỗi ca giết mổ lợn.
-Khi có dấu hiệu bệnh xuất hiện:
Thông tin kịp thời qua đường dây nóng để được xử lý:
Ông: Trần Văn Cân, Chủ tịch UBND xã. Số ĐT: 0908.205.678
Ông: Trần Văn Toàn, Phó Chủ tịch UBND xã. Số ĐT:0919.153.808

Ông: Trần Quang Mãn,  Thú y trưởng xã. Số ĐT: 077246.8351.
        Bà: Nguyễn Thị Hồng Nhung, Công chức ĐC-XD-NN-MT xã, Số ĐT: 090.5421.106.
5. Việc hỗ trợ cho chủ vật nuôi có lợn bệnh, lợn nghi mắc bệnh buộc phải tiêu hủy: 
Thực hiện theo nội dung tại Nghị quyết số 16/NQ-CP ngày 07/3/2019 của Chính phủ về kết luận phiên họp thường kỳ tháng 2 năm 2019, cụ thể: 
- Đối với lợn con, lợn thịt các loại, hỗ trợ với mức tối thiểu 80% giá trị trường tại thời điểm và tại địa phương có dịch bệnh xảy ra; đối với lợn nái, lợn đực giống đang khai thác, hỗ trợ với mức từ 1,5 đến 2 lần so với mức hỗ trợ các loại lợn khác tại thời điểm có dịch bệnh; trong quá trình hỗ trợ phải tuân thủ các quy định khác có liên quan.

- Tùy từng thời điểm, UBND tỉnh có Quyết định giá hỗ trợ cụ thể./.
