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I.Đặc điểm tình hình:
Xã Phong Xuân là xã vùng gò đồi nằm ở phía Tây của huyện Phong Điền có 11 thôn với 1629 hộ, 6231khẩu.Kinh tế chủ yếu là trồng cây lúa, lạc và trồng rừng; Có phát triển thêm chăn nuôi, trồng các loại hoa màu khác, bên cạnh đó nhân dân còn tập trung vào các ngành nghề khác như: Khai thác nhựa thông, rừng trồng, làm công nhân của nhà máy xi măng Đồng Lâm, Scavi…phát triển các nghề như mọc, nề, hàn, buôn bán nhỏ.
Trong  năm qua, do tác động kinh tế thị trường, diễn biến bất thường của thời tiết, ảnh hưởng của bão, lụt,ảnh hưởng do đại dịch covid-19. Được sự quan tâm lãnh, chỉ đạo trực tiếp của Ban Thường vụ Đảng uỷ xã, sự hướng dẫn chỉ đạo của Ban Thường trực UBMTTQVN huyện, sự phối hợp nhịp nhàng của chính quyền, các ban ngành đoàn thể trên địa bàn toàn xã, sự nỗ lực phấn đấu của toàn thể cán bộ, đảng viên và nhân dân phát huy tinh thần đoàn kết, sáng tạo và tinh thần chịu khó hăng hái tham gia phát triển sản xuất đã tạo sự chuyển biến tích cực về phát triển toàn diện trên các lĩnh vực, bộ mặt nông thôn ngày càng khởi sắc, góp phần xây dựng Nông thôn mới. 
II. Nội dung.
1- Tình hình dư luận xã hội và đời sống nhân dân:
Đời sống kinh tế - văn hóa xã hộiluôn được ổn định và phát triển, những tâm tư nguyện vọng, ý kiến phản ánh kiến nghị của bà con nhân dân luôn được các cấp các ngành tiếp thu, cụ thể hóa và triển khai thực hiện đồng bộ mang lại nhiều hiệu quả thiết thực, do đó luôn tạo niềm tin, sự đồng tình nhất trí cao trong quần chúng nhân dân.
Bên cạnh đó tình hình dư luận trong dânvẫn còn nổi cộm một số vấn đề sau:
Việc ảnh hưởng của Nhà máy xi măng Đồng Lâm đối với bà con quanh khu mỏ vẫn còn một số vấn đề chưa giải quyết được.
Tình hình an ninh trật tự trong thôn vẫn còn xảy ra một số vụ việc vi phạm pháp luật như trộm cắp chó, trộm cắp vặt…. Tình trạng bà con chạy xe máy không đội mũ bảo hiểm và các em chưa đủ tuổi vẫn chạy xe máy.
Vi phạm chính sách dân số KHHGĐ ở một số thôn vẫn còn cao.
Thanh niên trong độ tuổi chưa chấp hành tốt việc gọi khám nghĩa vụ quân sự.
Tình hình bão, mưa lũ kéo dài đã làm ảnh hưởng đến đời sống và tinh thần của nhân dân trong nhiều ngày qua, tình hình sạt lỡ núi rừng đã làm vùi lấp chết 18 cán bộ, chiến sỷ và công nhân tại địa bàn xã, trong đó xã Phong Xuân có một công nhân, 1 người chết do khắc phục bão và 12 công nhân đang bị mất tích hơn một tháng nay.
2. Đánh giá sự hài lòng của người dân đối với kết quả phát triển kinh tế, văn hóa xã hội, xây dựng nông thôn mới.
Trong năm 2020 đã có nhiều chương trình, dự án trọng điểm, như phát triển trồng cây tràm dược liệu, trồng cây ăn quả…bước đầu cũng có tính khả thi. Việc mua sắm nhiều thiết bị máy móc, hỗ trợ vay vốn với lãi suất ưu đãi, hỗ trợ sản xuất các mô hình phát triển kinh tế được quan tâm đầu tư, nhiều  chính sách hỗ trợ cho sản xuất chăn nuôi, kinh tế trang trại, gia trại được UBND xã chú trọng, nhờ vậy thu nhập của người dân ngày một nâng lên.
Đời sống nhân dân ngày càng phát triển, thu nhập năm sau cao hơn năm trước, một số hộ có nhiều mô hình sản xuất chăn nuôi mang lại kinh tế cao.
Xây dựng nông thôn mới: Trong năm có tổng các công trình đầu tư xây dựng do UBND xã làm chủ đầu tư gồm 11 công trình với tổng vốn đầu tư là 9,7 tỷ đồng, hiện nay đã đưa vào sử dụng.
Đảng ủy- HĐND- UBND đã và đang tập trung triển khai đồng bộ các nhiệm vụ và giải pháp để thực hiện, đến nay đã đạt được 17/19 tiêu chí.
2.1 Kết quả phát triển kinh tế, văn hóa – xã hội trong năm 2020:
a, Về phát triển kinh tế:
-Về trồng trọt: Tổng diện tích các loại cây trồng cả năm 1.135,4 ha, trong đó:
Cây lúa: 651,5 ha;Cây lạc: 155 ha; cây sắn: 139,3 ha; cây Sen: 36,1 ha; Cây Tràm dược liệu 17 ha; cây ăn quả 104 ha, các loại hoa màu 32,5 ha. Theo báo cáo đánh giá của UBND xã năm 2020, năng suất và sản lượng của các loại cây trồng đều đạt và vượt kế hoạch đề ra.
- Cây Lâm nghiệp: 
Có tổng diện tịch: 276 ha ( trong đó rừng trồng 199 ha, cây cao su 77 ha)
-Về chăn nuôi: 
- Đàn trâu:118con; Đàn bò: 410 con; Đàn lợn;Đàn gia cầm: 56.485 con; Đàn chó: 820 con, đàn dê: 42 con. Tăng tổng đàn so với năm 2019.
Các ngành nghề dịch vụ như: Nề, Mộc, rèn, thợ may, vận chuyển, dịch vụ buôn bán nhỏ, khai thác nhựa thông, rừng trồng trên địa bàn khu dân cư từng bước được phát triển, góp phần giải quyết việc làm và nâng cao thu nhập cho nhân dân.
b, Về văn hóa – xã hội:
* Về văn hóa:
Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá” trên địa bàn có bước phát triển sâu rộng, chất lượng phong trào ngày càng được nâng lên; công tác tuyên truyền, vận động của các cấp, các ngành và nhân dân một cách mạnh mẽ và khá đồng bộ. Đã chỉ đạo, triển khai tốt các nội dung của phong trào nhằm không ngừng năng cao chất lượng thôn, làng, cơ quan, đơn vị. Đến nay, có 11/11 thôn,     6/ 6 cơ quan đạt chuẩn văn hóa.
Thường xuyên làm tốt công tác thông tin, tuyên truyền bằng nhiều hình thức tổ chức kỷ niệm các ngày lễ lớn, các sự kiện trọng đại trong năm[footnoteRef:2]. Nhìn chung công tác tuyên truyền đã được triển khai một cách khá đồng bộ từ xã đến thôn đã kịp thời phản ánh các nhiệm vụ chính trị của địa phươngđến tận nhân dân. [2: ] 

-  100%  hộ dân đăng ký xây dựng gia đình đạt chuẩn văn hóa năm 2020.
- Tỷ lệ hộ gia đình đạt chuẩn văn hóa trong năm 2020: chưa bình xét được.
- Đã thực hiện và duy trì tốt phong trào “ngày chủ nhật xanh” trên địa bàn 11 thôn và các cơ quan, trường học, đã ra quân 15 đợt có hơn 2000 người tham gia.
Nhân dịp kỷ niệm 90 năm ngày truyền thống mặt trận tổ quốc Việt Nam và ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc. UBMTTQVN xã đã triển khai đến Ban công tác mặt trận khu dân cư tiến hành bình chọn 10 cá nhân tiêu biểu có nhiều thành tích trong phong trào thi đua yêu nước và công tác xây dựng cộng đồng dân cư năm 2020 trình UBND xã biểu dương khen thưởng.
*Thể dục thể thao:
Nhân dân hưởng ứng và tham gia tích cực nhiều nhiều phong trào, hoạt động thể dục thể thao, phát huy tinh thần học tập rèn luyện thân thể theo tấm gương Bác Hồ vĩ đại.
* Chính sách – xã hội – Đền ơn đáp nghĩa:
- Hộ nghèo trên địa bàn xã:70 hộ nghèo, chiếm 4,3% hộ cận nghèo: 56 hộ,chiếm 3,4%
Công tác giảm nghèo được quan tâm thường xuyên,
- Chế độ chính sách, bảo hiểm cho các đối tượng là gia đình chính sách, người có công cách mạng, người cao tuổi và khuyết tật được UBND xã thực hiện đảm bảo đầy đủ kịp thời, và đúng quy định. 
- Phát huy truyền thống uống nước nhớ nguồn mọi người dân đều tham gia đóng các quỹ đền ơn đáp nghĩa, quốc phòng an ninh đạt 100%, quỹ người nghèo ngày càng phát huy và nhận được sự đồng thuận sẽ chia của hầu hết nhân dân trên địa bàn xã.
Trong đợt bão lũ này UBMTTQVN xã, ban tiếp nhận và cấp phát hàng quà của xã đã đón nhận 40 lượt đoàn của các tổ chức, cá nhân và UBMT, hội, đoàn cấp trên đã quan tâm hổ trợ chia sẻ những khó khăn cho nhân dân xã nhà với số lượng 6.575 xuất quà ( trị giá bình quân mỗi xuất 400.000 đ) tương đương khoảng: 2.630.000.000 đ, và 1000 thùng mỳ tôm, 2,9 tấn gạo. Ban tiếp nhận đã cấp phát đến với bà con nhân dân, nhằm động viên tinh thần trong đợt bão lũ vừa qua.
2.2. Đánh giá về sự hài lòng của nhân dân về chủ trương xây dựng nông thôn mới. 
Chủ trương xây dựng  xã đạt chuẩn nông thôn mới luôn được quan tâm, đã tập trung đầu tư xây dựng để hoàn thành 17/ 19 tiêu chí xây dựng nông thôn mới. Còn lại 2 tiêu chí chưa đạt ( Trường học; Tổ chức sản xuất)
[bookmark: _GoBack]Nhìn chung chủ trương xây dựng nông thôn mới trong những năm qua được nhân dân tin tưởng đồng tình nhất trí cao, luôn đặt niềm tin tuyệt đối vào sự lãnh đạo của đảng ủy, điều hành của UBND xã để cùng chung sức phấn đấu đưa xã Phong Xuân sớm đạt chuẩn xã nông thôn mới.
3- Ý kiến của nhân dân đối với đội ngũ cán bộ, đảng viên về đạo đức, lối sống và quan hệ với quần chúng nhân dân:
Cán bộ, đảng viên trên địa bàn xã luôn sống và làm việc theo quy định của Pháp luật, luôn có mối quan hệ mật thiết với bà con nhân dân. Có đủ trình độ năng lực để đáp ứng với công việc, nhiệm vụ. Kịp thời lắng nghe ý kiến tâm tư nguyện vọng chính đáng của nhân dân để phản ánh, đề xuất đến các cấp có thẩm quyền giải quyết. Mỗi một Cán bộ, đảng viên luôn đi đầu gương mẫu trong mọi lĩnh vực, thực hiện tốt quy chế dân chủ ở cơ sở, luôn có mối quan hệ gắn bó, gần gũi với nhân dân.
4- Kết quả thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng Nông thôn mới, đô thị văn minh”.
Thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, UBMTTQVN  xã đã tuyên truyền vận động nhân dân đoàn kết xây dựng và phát triển kinh tế ổn định, xây dựng đời sống văn hóa tinh thần phong phú, lành mạnh. Nhân dân trong xã tích cực chuyển dịch cơ cấu cây trồng, vật nuôi, tăng cường ứng dụng khoa học kỹ thuật vào sản xuất, góp phần nâng cao hiệu quả kinh tế. Các đoàn thể phối hợp với Ngân hàng chính sách xã hội  và ngân hàng Nông nghiệp huyện  giúp hội viên có nguồn vốn đầu tư phát triển sản xuất, kinh doanh, với số tiền dư nợ  48.531.750 đồng (1.119 hộ vay), từ đó góp phần nâng cao đời sống cho nhân dân. 
Phối hợp với UBND xã tiến hành xây dựng kế hoạch giảm nghèo trên địa bàn nhằm tạo điều kiện cho hộ nghèo, cận nghèo tiếp cận các chủ trương, chính sách và các nguồn vốn để phát triển kinh tế.
	Đoàn kết xây dựng đời sống kinh tế ổn định và phát triển, chung sức xây dựng nông thôn mới được phát động đến từng khu dân cư và hộ gia đình, xác định vai trò của người dân là chủ thể, thực hiện dân biết, dân bàn, dân làm, dân hưởng lợi. Với phương châm nhà nước và nhân dân cùng làm, từng bước hoàn chỉnh bê tông hóa giao thông nông thôn và các công trình phúc lợi xã hội. Đến nay trên địa bàn toàn xã đường giao thông thôn cơ bản được bê tông hóa. 
Ban vận động quỹ vì người xã đã tổ chức khảo sát xây dựng và sữa chữa nhà đại đoàn kết cho các hộ nghèo, hộ cận nghèo trên địa bàn xã. Hiện nay đã nghiệm thu và bàn giao đưa vào sử dụng sữa chữa nhà đại đoàn kết cho hộ ông Hồ Ly ở thôn Vinh Ngạn.
Đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa tinh thần lành mạnh, phong phú, giữ gìn và phát huy bản sắc văn hóa dân tộc, các tệ nạn xã hội, hủ tục lạc hậu được đẩy lùi, môi trường cảnh quan sạch đẹp, gia đình hòa thuận, hạnh phúc và tiến bộ.
Tuyên truyền,vận động nhân dân hưởng ứng “ngày chủ nhật xanh”  có hiệu quả và được duy trì thường xuyên.
Tuyên truyền vận động nhân dân phòng chống dịch covid-19, thực hiện tốt Chỉ thị 16/CT-TTg và Chỉ thị 15/CT-TTg của Thủ Tướng Chính Phủ, đồng thời phát động ủng hộ dịch covid-19, kết quả thu được:  41.660.000 đồng đã nộp lên cấp trên.
	Vận động nhân dân nhân rộng mô hình “tuyến đường sáng- xanh- sạch -đẹp-trật tự trị an” trên địa bàn xã. .
III. Đánh giá chung.
1. Ưu điểm.
Thực hiện cuộc vận động phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới và đô thị văn minh”dưới  sự lãnh chỉ đạo của Đảng ủy xã, sự hướng dẫn chỉ đạo kịp thời của UBMTTQVN huyện, sự phối hợp chặt chẽ giữa các ban, ngành đoàn thể, và đặc biệt là sự đồng tình hưởng ứng tích cực, đoàn kết nhất trí cao của bà con nhân dân, thực hiện nghiêm chỉnh các chủ trương của Đảng, pháp luật của nhà nước, chung sức đẩy mạnh phát triển kinh tế xã hội trên địa bàn xã. 
2. Tồn tại hạn chế.
Do tác động của nền kinh tế thị trường, giá cả không ổn định, thiên tai dịch bệnh diễn biến phức tạp khó lường, dịch bệnh trên đàn gia súc gia cầm vẫn còn xảy ra ảnh hưởng không nhỏ đến đời sống sản xuất của nhân dân. Ý thức chấp hành việc hưởng ứng ngày chủ nhật xanh một số xóm chưa cao, việc thu gom và phân loại xử lý rác thải chưa đúng quy định nhất là rác thải trong nông nghiệp; do đó ảnh hưởng đến môi trường và công tác thu gom vận chuyển.
Về chăn nuôi:  Một số hộ dân làm chuồng trại gần đường nên đã làm mất cảnh quan và ô nhiễm môi trường.
Một số cặp vợ chồng vẫn còn vi phạm chính sách KHHGĐ, trong năm có 17/ 86 cặp vi phạm, chiếm 19,7%.
Việc tổ chức đám tang một số hộ vẫn còn để quá thời gian quy định theo quy ước của làng văn hóa nhưng chưa có biện pháp khắc phục được.
Việc chấp hành tham gia hội họp trong thôn, các buổi tiếp xúc cử tri nhân dân còn ít tham gia.
Tình hình an ninh trật tự vẫn còn tiềm ẩn yếu tố gây mất ổn định, tình trạng uống rượu bia say gây mất trật tự vẫn còn, một số con em chưa đủ tuổi vẫn chạy xe máy, chạy xe đạp điện không đội mủ bão hiểm, tình trạng trộm cắp vặt vẫn còn xảy ra, còn nhiều thanh niên chưa chấp hành lệnh gọi khám nghĩa vụ quân sự.  
Trong đợt bão lũ vừa qua, nhân dân trong toàn xã cơ bản đã nhận được sự hổ trợ hàng quà của các tổ chức, cá nhân nhằm động viên tinh thần trong lúc khó khăn. Tuy nhiên vẫn còn một số bà con chưa nêu cao tinh thần tương thân tương ái trong cộng đồng dân cư nên dẫn đến so bì nhau.
IV. Phương hướng nhiệm vụ năm 2021.
Tiếp tục thực hiện công tác Mặt trận trên tất cả các lĩnh vực của đời sống xã hội,chú trọng thực hiện có hiệu quả cuộc vận động “toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới”.
1. Đoàn kết tham gia phát triển kinh tế tích cực giúp nhau giảm nghèo bền vững nâng cao đời sống, khuyến khích làm giàu chính đáng.
Vận động nhân dân  giúp nhau phát triển kinh tế thoát nghèo bền vững vươn lên làm giàu chính đáng, áp dụng khoa học kỹ thuật vào sản xuất nhằm mang lại thu nhập cao hơn.  Duy trì diện tích hoa màu các loại, chuyển đổi vật nuôi cây trồng có giá trị kinh tế cao.Tập trung đầu tư các trang trại tạo điều kiện để nhân dân phát triển trang trại, gia trại chăn nuôi, trồng trọt theo hướng an toàn sinh học; từng bước đưa chuồng trại chăn nuôi theo vùng quy hoạch hạn chế ảnh hưởng chất thải chăn nuôi, lây lan dịch bệnh; trong đó chú trọng chính sách hỗ trợ giống, kỷ thuật và phát triển mạnh theo hướng chăn nuôi thâm canh.
Tuyên truyền chính sách đạo tạo nghề, xuất khẩu lao động cho con em trong độ tuổi nhằm tạo nghề nghiệp ổn định và xuất khẩu lao động, tăng thu nhập. 
Về chăn nuôi: Tiếp tục duy trì và phát triển tổng đàn bò, khôi phục đàn lợn, vận động nhân dân chăn nuôi thêm đàn gia cầm để phát triển kinh tế.
Về nuôi trồng thủy sản: vận động nhân dân nuôi cá nước ngọt ở các ao hồ hiện có để tăng thu nhập.
Phát huy nội lực, tranh thủ ngoại lực để xây dựng, chỉnh trang đường làng ngõ xóm tạo bộ mặt nông thôn ngày càng khởi khắc.
Công tác giảm nghèo bền vững:Vận động nhân dân đặc biệt là các hộ gia đình nghèo, cận nghèo và gia đình có hoàn cảnh khó khăn tích cực hăng hái tham gia sản xuất, và mạnh dạng hưởng ứng đăng ký tham gia các mô hình giảm nghèo nhà nước hỗ trợ để tăng thu nhập, cải thiện đời sống thoát nghèo và vươn lên trong cuộc sống.
2. Đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa, chăm lo sự nghiệp giáo dục, phát triển nguồn nhân lực, chăm lo sức khỏe nhân dân, xây dựng gia đình văn hóa, phát huy truyền thống đền ơn đáp nghĩa, tương thân tương ái.
Phát động phong trào toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới ngày càng mạnh mẽ, xóa bỏ các phong tục lạc hậu, mê tín dị đoan.
Trên cơ sở các tiêu chí gia đình văn hóa đã phát động, hàng năm rà soát, bình xét, đồng thời khen thưởng động viên kịp thời các gia đình tiêu biểu trong lao động sản xuất phát triển kinh tế, tham gia các hoạt động xã hội, phấn đấu nâng cao chất lượng gia đình văn hóa.
Vận động nhân dân thực hiện nếp sống văn hóa ứng xử văn minh, giữ gìn phát huy bản sắc văn hóa, khuyến khích học nghề và phát triển nguồn nhân lực, tích cực xây dựng xã hội, học tập. Vận động nhân dân tập luyện thể dục thể thao, chăm sóc sức khỏe phòng chống các dịch bệnh, tích cực xây dựng gia đình hạnh phúc, thường xuyên tổ chức các hoạt động, giáo dục truyền thống uống nước nhớ nguồn, đền ơn đáp nghĩa.
Tích cực tham gia công tác nhân đạo từ thiện, giúp đở các gia đình bị thiên tai, hoạn nạn, người già yếu không nơi nương tựa, người có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn.Tiếp tục đẩy mạnh cuộc vận động toàn dân xây dựng nông thôn mới, nâng cao hiệu quả của quy ước cam kết xây dựng cơ quan, đơn vị, thôn văn hóa. Xây dựng nếp sống văn hóa, tiến bộ và văn minh trong việc cưới, việc tang, lễ hội. Nâng cao chất lượng và đa dạng hóa các hoạt động thông tin tuyên truyền, đẩy mạnh các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, tạo thành phong trào tự nguyện, rộng khắp nhằm rèn luyện sức khỏe, nâng cao đời sống tinh thần của nhân dân. 
3. Đoàn kết tham gia bảo vệ môi trường ứng phó với biến đổi khí hậu xây dựng cảnh quan môi trường xanh sạch đẹp.
Vận động  nhân dân tích cực hưởng ứng và duy trì tốt  Phong trào “ Chủ nhật xanh” tham gia các hoạt động giữ gìn vệ sinh môi trường, xử lý chất thải sản xuất và sinh hoạt, đảm bảo vệ sinh môi trường. 
Nhân rộng đoạn đường “sáng-xanh-sạch-đẹp- trật tự trị an” tại Thôn Hiền An 2 trên địa bàn toàn xã.
Tiếp tục triển khai có hiệu quả đề án thu gom và xử lý rác thải, đầu tư thiết bị phục vụ thu gom vận chuyển rác thải, phân loại, xử lý rác thải tại nguồn, nhất là rác thải sinh hoạt; tập trung xử lý chất thải độc hại, rác thải thuốc bảo vệ thực vật; xây dựng xã Phong Xuân sáng – xanh – sạch – đẹp, gắn với “Ngày Chủ nhật xanh”, “Nói không với túi nilon và sản phẩm nhựa sử dụng một lần”.
4. Đoàn kết chấp hành pháp luật, đảm bảo ANTT, an toàn xã hội.
Vận động nhân dân thực hiện tốt quy ước hương ước làng văn hóa, thôn văn hóa, sống và làm việc theo hiến pháp và pháp luật, tiếp tục phát huy những giá trị văn hóa lành mạnh, nói không với các thủ tục lạc hậu, mê tín dị đoan.
Tích cực đấu tranh và tham gia phòng chống các loại tệ nạn xã hội như trộm cắp,  giữ gìn an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trong thôn xóm.
Vận động nhân dân chấp hành tốt pháp luật nhất là luật an toàn giao thông, vận động thanh niên chấp hành và thực hiện nghiêm luật nghĩa vụ quân sự, sẳn sàng lên đường nhập ngũ.
Phát huy vai trò của Tổ hòa giải khi xảy ra mâu thuẩn trong nhân dân. Kịp thời hòa giải các mâu thuẩn trong nội bộ nhân dân. 
5. Đoàn kết phát huy dân chủ tích cực tham gia giám sát, phản biện xã hội gớp phần xây dựng hệ thống chính trị trong thôn trong sạch vững mạnh.
Phát huy vai trò làm chủ của nhân dân thực hiện tốt quy chế dân chủ ở cơ sở, nâng cao vai trò hoạt động của ban thanh tra nhân dân, ban giám sát đầu tư cộng động đạt hiệu quả .Tích cực tham gia góp ý đối với cán bộ, Đảng viên, giám sát chính quyền trong việc tổ chức thực hiện các chủ trương, Nghị quyết của Đảng chính sách pháp luật của nhà nước.
Tổ chức thực hiện các quy hoạch phát triển kinh tế xã hội ở địa phương, tích cực đấu tranh với các hành vi tham nhũng lãng phí, đấu tranh với các phần tử lợi dụng chức quyền, dân chủ có hành vi gây rối trật tự công cộng, chia rẽ khối đại đoàn kết toàn dân tộc.
Trên đây là báo cáo kết quả cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” năm 2020 và phương hướng năm 2021 của Ban Thường trực UBMTTQVN xã.

	Nơi nhận:
-UBMTTQVN huyện;
- BTV Đảng ủy xã;
- HĐND; UBND xã;
- Thành viên BCĐ TDĐKXD ĐSVH xã;
- TT UBMT xã;
- UV UBMTTQVN xã;
- Mặt trận Thôn; Thôn trưởng
-Các ban ngành trong thôn;
-Lưu.
	TM. BAN THƯỜNG TRỰC
CHỦ TỊCH




Hồ Thị Kim Xuyến







Vào lúc 8 giờ ngày 16 tháng 11 năm 2020 tại hội trường UBND xã Phong Xuân Ủy ban mặt trận tổ quốc Việt Nam xã tổ chức Tọa đàm kỷ niệm 90 năm ngày truyền thống mặt trận tổ quốc Việt Nam  (18/11/1930-18/11/2020) ngày hội đại đoàn kết toàn dân tộc liên khu dân cư xã Phong Xuân năm 2020.
Đến dự buổi tọa đàn có Bà Hồ Thị Thảo HUV Phó CT UBMTTQVN huyện Phong Điền.
Ông Lê Hoàng Linh HUV Bí thư Đảng ủy, Ông Trần Văn Cân UVTV Phó bí thư thường trực Đảng ủy, Ông Trần Thanh Ngọc UVTV Phó bí thư đảng ủy – Chủ tịch HĐND xã, ông Nguyễn Bá Lành UVTV CT UBND xã,  bà Hồ Thị Kim Xuyến UVTV- CT UBMTTQVN xã, cùng các Ông bà trong thường trực HĐND, UBND UBMTTQVN xã, đại diện các ban ngành đoàn thể cáp xã, các đồng chí Bí thư, Phó Bí thư các chi bộ trực thuộc đảng ủy xã, thôn trưởng, trưởng ban công tác mặt trận thôn, các chi hội trưởng Nông dân, Phụ Nữ, Cựu chiến binh, Bí thư chi đoàn thanh niên trên địa bàn xã.
Tại buổi tọa đàm này các đại biểu đã nghe bài tuyên truyền về truyền thống ngày mặt trận tổ quốc Việt Nam;  báo cáo của Ban thường trực UBMTTQVN xã về  kết quả thực hiện cuộc vận động “ toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới năm 2020”. phương hướng nhiệm vụ năm 2021. Phát biểu của Ông Lê Hoàng Linh HUV Bí thư Đảng ủy về công tác Mặt trận cùng phát biểu kêu gọi của Ông Nguyễn Bá Lành UVTV CT UBND xã. 
Tại buổi tọa đàm đã kịp thời khen thưởng 10 cá nhân Đã có thành tích trong phong trào thi đua yêu nước và công tác xây dựng cộng đồng dân cư năm 2020; trao quà cho các em học sinh nghèo vượt khó có thành tích cao trong học tập và trao quà cho các vị nghuyên là chủ tịch UBMTTQVN xã qua các thời kỳ.
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