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Phần một
Đánh giá kết quả thực hiện Nghị quyết Đại hội lần thứ VI
nhiệm kỳ(2017 - 2022)
Hội nghị giữa nhiệm kỳ 2017- 2022  của Hội CCB xã Phong Xuân có nhiệm vụ kiểm điểm thực hiện NQ Đại hội lần thứ VI của Hội cấp mình và cấp trên trực tiếp; nhằm khẳng định những đóng góp của Hội tìm ra những hạn chế, yếu kém, nguyên nhân rút ra bài học kinh nghiệm trong chỉ đạo và tổ chức thực hiện. Quán triệt NQ Đại hội Đảng bộ xã lần thứ XI, nhiệm kỳ 2015-2020. Bám sát tôn chỉ, mục đích của Hội và tình hình thực tiển ở địa phương để đề ra phương hướng hoạt động của Hội cho nửa nhiệm kỳ tới.

BCH Hội khoá VI xin trình Hội nghị Báo cáo sơ kết giữa nhiệm kỳ của BCH khóa VI, phương hướng, nhiệm vụ nửa nhiệm kỳ còn lại như sau:

 I. Kết quả thực hiện các nhiệm vụ của Hội.

1. Đoàn kết, vận động Cựu chiến binh giữ vững và phát huy bản chất, truyền thống “Bộ đội Cụ Hồ”, tích cực tham gia xây dựng, bảo vệ Đảng, chính quyền, chế độ XHCN và khối đại đoàn kết toàn dân tộc.
Tổ chức quán triệt Nghị quyết của Đảng bộ xã, Nghị quyết của Đảng cấp trên, Nghị quyết VI của Hội CCB các cấp cho cán bộ, hội viên với tinh thần, thái độ nghiêm túc. 

Thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW, ngày 15-5- 2016 của Bộ Chính trị  Về “ Đẩy mạnh đẩy mạnh  học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh ”         với trên 140 lượt người tham dự, nhiều cán bộ, đảng viên, hội viên đã nêu gương sáng cho phong trào. Làm tham mưu cho cấp Ủy đảng, tham gia tuyên truyền, vận động hội viên, Nhân dân chấp hành các chủ trương, chính sách của Đảng, Pháp luật của Nhà nước và các phong trào của địa phương.Thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở, tăng cường đoàn kết trong nội bộ Hội. Như thực hiện quy định về đền bù giải phóng mặt bằng, ( Nhà máy xi măng, điện, đường cao tốc) công tác di dời và tái định cư ở các thôn; có 18 hội viên bị ảnh hưởng, trong đó có 7 hội viên bị thu hồi đên bù đất và nhà ở ( 04 hộ tái định cư) tổng diện tích đất bị thu hồi; 27.336m2. 

Qua kỳ Đại hội Đảng bộ Khóa XII Hội CCB đã có nhiều hoạt động, ý kiến tâm huyết góp phần vào thành công chung của Đại hội, nhiều CCB đã được tín nhiệm bầu vào cấp ủy đảng, HĐND cùng cấp. Có 16 đ/c Đảng viên, 3 đ/c là BT, PBT Chi bộ, 6 đ/c là Đại biểu HĐND; 3đ/c tham gia cấp ủy Đảng, có 01 đ/c được bầu vào đoàn Đại biêủ đi dự Đại hội huyện Đảng bộ Phong Điền.; 18 đ/c tham gia công tác chính quyền, các tổ chức chính trị xã hội từ xã đến các thôn, 01 đ/c là chỉ huy trưởng BCHQS xã, 5 đ/c thôn đội trưởng, công an viên. Đây là lực lượng nòng cốt của CCB đang trực tiếp góp phần xây dựng, bảo vệ Đảng, chính quyền. 

BCH Hội kịp thời định hướng nhận thức và tư tưởng của CB, HV trước những vấn đề bức xúc của xã hội, bất cập của địa phương, cán bộ, hội viên CCB đã bình tỉnh, nhận thức đúng bản chất các vấn đề, vững tin vào sự lãnh đạo của Đảng. Phối hợp thực hiện có hiệu quả trong việc thực hiện chính sách ưu đãi người có công, những vấn đề liên quan đến công tác an sinh xã hội. 
2. Động viên CCB nêu cao tinh thần tự lực, tự cường, giúp nhau làm  kinh tế, cải thiện đời sống, phấn đấu giảm nghèo nhanh, bền vững, làm giàu hợp pháp, các hoạt động tình nghĩa. Tham gia tích cực có hiệu quả vào các chương trình phát triển kinh tế của địa phương, của đất nước.

  Nhiều gia đình hội viên được tiếp cận nguồn vốn của ngân hàng chính sách thông qua các kênh của Hội Nông dân, Hội Phụ nữ xã, tạo điều kiện cho hội viên tham gia các dự án, các chương trình phát triển kinh tế, được tập huấn, bồi dưỡng quản lý sử dụng vốn và chuyển giao kỹ thuật, khuyến nông, khuyến lâm, chuyển đổi ngành nghề, xóa bỏ dần vườn tạp bước đầu đã đem lại hiệu quả thiết thực. Cụ thể có; 17 hộ /11.750m2 trồng bưởi, tiêu, cam, chuyển đổi diện tích lúa sang trồng lạc, ngô 5 hộ/7.600m2, đẩy mạnh chăn nuôi, có trên 15 hộ nuôi bò, trong đó 4 hộ tham gia dự án/ 13 con bò (riêng đàn lợn và một sớ cây trông như sen.. do bị ảnh hưởng dịch bệnh và thời tiết không thuận lợi của năm 2019 đầu năm 2020 nên không đem lại hiệu quả cho người lao động, đàn lợn đến nay chưa tái đàn). Nhiều hội viên đã chủ động chuyển đổi cơ cấu kinh tế, phát triển ngành nghề, Tích cực trồng rừng, có trên 70 hộ gia đình hội viên có rừng kinh tế (trên 100ha và khoảng 4ha cá hồ), xóa được hộ nghèo, so đầu nhiệm kỳ giảm 02 hộ, hộ cận nghèo 02hộ 1,96% ( tăng  01 hộ so đầu nhiệm kỳ), số hộ hội viên có đời sống khá giả tăng mạnh hiện có 31,37%, hộ trung bình 66,66 %. Đến nay Hội viên toàn xã đã mua sắm được ô tô, nhiều loại máy móc, công cụ sản xuất phục vụ cho sản xuất, chăn nuôi đem lại năng suất và hiệu quả cho thu nhập cao từ 60 triệu đồng trở lên/năm bằng nhiều nguồn thu nhập khác nhau như; đ/c Thắng, đ/c Khánh, Trồng sen, đ/c Khánh, Cảnh, Trọng, Minh, trồng rừng đ/c Phước, công tác thú y và mô hình tổng hợp, đ/c Hạo, đ/c Dũng, các loại hình dịch vụ khác như vật tư xây dựng, vận tải, sửa chữa có đ/c Quang, đ/c Sỹ,  đ/c Anh, đ/c Hùng, đ/c Hòa. Đến nay CCB đều có nhà ở vững chắc khang trang.
 BCH Hội đã có quy chế về vấn đề xây dựng quỹ Hội,  số tiền góp được ngày càng tăng, quỹ được quản lý chặt chẽ, sử dụng có hiệu quả, giúp hội viên phát triển sản xuất kinh doanh, thực hiện tốt nghĩa tình đồng đội.( Quỹ hội cơ sở 70 triệu, mỗi Chi hội có từ 2-5 triệu) cho hội viên vay bằng hình thức xoay vòng với giá trị tính lãi không cao, ( 12 hội viên / 50 triệu )một phương thức để hội viên giúp nhau vốn phát triển sản xuất cải thiện và nâng cao đời sống nay đã thành phổ biến trong các Chi  hội.  Hội chủ động tổ chức thăm hỏi, động viên các CCB ốm đau, gặp hoàn cảnh khó khăn cho 47 đ/c với số tiền; 5.100.000đ. Tổ chức lễ tang đúng nghi thức cho CCB từ trần cho 07 đ/c với tổng số tiền là; 2.100.000đồng.
3. Tích cực tham gia các cuộc vận động, các phong trào, các chương trình phát triển Văn hóa-Xã hội, An ninh- Quốc phòng ở địa phương, góp phần xây dựng nông thôn mới. 
Hội CCB phát huy vai trò gương mẫu của mình, tích cực tham gia các phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa khu dân cư”,"xây dựng nông thôn mới";“Vì người nghèo”, quỹ “Vì Trường sa thân yêu” Hàng năm có từ 97%-> 98% gia đình hội viên đạt chuẩn văn hóa. 
Tham gia đóng góp, ủng hộ đầy đủ các loại quỹ do các cấp vận động như quỹ trợ tang, thăm viếng, địa chỉ đỏ, vận động toàn thể hội viên tham gia phòng, chống đại dịch covid- 19 doMTTQVN huyện phát động với tinh thần tự nguyện, Hội đã ửng hộ được 500.000đ. Đông thời phối hợp tham gia các hoạt động tuyên truyền, vân động công tác phòng, chống dịch trong Nhân dân. Tham gia khảo sát, giám sát việc điều tra, chi trả tiền hỗ trợ theo NQ 42/NQ-CP của Chính phủ cho 4 đối tượng công khai, minh bạch đúng đối tượng.
 Với phương châm “Cán bộ, hội viên CCB xã phong xuân, đoàn kết chung tay xây dựng Nông thôn mới.” nhiều CCB đã hiến đất, hiến công làm đường, duy trì các công trình mang tên CCB. Cụ thể như tuyến đường ATGT (Chi hội lộc lợi ) Chăm sóc, bảo quản khu lăng mộ liệt sỹ tập thể ( Chi hội H An II) và đoạn đường tự quản của Chi hội Bình an. Phối hợp với xã đoàn, trường cấp I, II làm vệ sinh môi trường ngày chủ nhật xanh trên địa bàn xã  hơn 200 ngày công tham gia, kéo điện vào lăng mộ Liệt sỹ. ( Chỉ tiêu này mới đạt 33%/ 50%). ( Năm 2019 sơ kết 3 năm CCB tham gia thực hiện chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2016-2018).
Tham gia thực hiện cuộc vận động“Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”, nay là “ Người Việt Nam tự hào dùng hàng Việt nam” phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc”. Trong các chương trình quốc gia về phòng, chống tội phạm; phòng chống HIV/AIDS, tệ nạn xã hội; phong trào bảo vệ môi trường; an toàn giao thông, hiến máu nhân đạo( Năm 2020 Phối hợp với công an xã tổ chức Tổng kết Chương trình phối hợp giữa công an và Hội CCB xã về thực hiện nhiệm vụ bảo vệ an ninh, trật tự của đất nước trong tình hình hiện nay giai đoạn 2014-2020). Phối hợp với BCH quân sự xã, tổ chưc đón quân nhân hoàn thành nghĩa vụ trở về địa phương; 20đ/c, tuyên truyền vận động tuyển quân, tặng quà thanh niên nhập ngũ (37đ/c, con CCB 8 đ/c) thăm hỏi động viên các lớp huấn luyện quân sự hằng năm đạt kết quả tốt. Phát huy những kết quả đó, thực hiện chỉ thị 05 của Bộ Chính trị, Hội tiếp tục “Đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức phong cách Hồ Chi Minh” trở thành việc làm thường xuyên của Hội. Thực hiện Nghị quyết TW 7 (Khóa X) về nông nghiệp, nông dân, nông thôn, Hội tích cực hưởng ứng phong trào thi đua “ Cả nước chung tay xây dựng Nông thôn mới” có nhiều hội viên đã tự nguyện hiến đất, tài sản trên đất( Bao gồm các loại cây trồng) để xây dựng hệ thống nước sạch, đến nay có 100% gia đình hội viên sử dụng hệ thống nước sạch ( Năm 2019 sơ kết 3 năm thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW). 
  4. Tập hợp, đoàn kết, động viên CCB vào hội; phối hợp vận động, động viên CQN tham gia vào BLL, hướng tới thành lập các CLB, tích cực tham gia vào các phong trào ở cơ sở, thực hiện tốt nghĩa vụ của người công dân.

 Cặn cứ hướng dẫn số 45/HD-CCB ngày 10/3/2014 của BCH TW Hội CCB Việt Nam về công tác vận động, tập hợp CQN ở cơ sở. Đến nay có 10 BLL, 01 CLB thu hút trên 270 CQN trong đó có 3 BLL hoạt động thường xuyên 69 CQN), tạo được sự chuyển biến trong lực lượng CQN, các BLL truyền thống. Họ được tham gia vào BLL gắn kết tình cảm đồng chí, đồng đội, đoàn kết, tương trợ, giúp đỡ lẫn nhau trong cuộc sống, gương mẫu tham gia các cuộc vận động, các phong trào, trong làm ăn kinh tế, các hoạt động văn hóa, xã hội. An ninh- Quốc phòng ở địa phương. Hoạt động của các BLL nhìn chung là đúng hướng, giữ gìn và phát huy được truyền thống của quân đội, làm tròn trách nhiệm của người công dân.


5. Phối hợp với Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và các đoàn thể chính trị ở địa phương tích cực tham gia giáo dục truyền thống yêu nước, yêu chủ nghĩa xã hội cho thế hệ trẻ. 

Hội đã phối hợp với CQN và BGH Trường tiểu học Phong Xuân tổ chức tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ như; ngày thành lập QĐ ND Việt Nam.( có 450 lượt học sinh tham gia) 
  Tæ chức chăm sóc, dâng hương, hoa hàng năm nhân ngày 27/7 t¹i nhà bia liệt sĩ của xã và tại khu lăng mộ liệt sĩ tập thể, Mộ Anh hùng LLVT Nguyễn Bá Lai tại thôn Hiền an II. 
  Phối hợp với Đoàn thanh niên về công tác giáo dục những Đoàn viên, Thanh niên ưu tú của con em CCB  giới thiệu cho Đảng để bồi dưỡng kết nạp vào Đảng.

  II. Xây dựng Hội. 
1. Về công tác tư tưởng.
Hội CCB xã đã thường xuyên tuyên truyền, vận động Cán bộ, hội viên kiên định chủ nghĩa Mác-LêNin, tư tưởng Hồ Chí Minh, tin tưởng tuyệt đối vào đường lối của Đảng. Kịp thời chỉ đạo, định hướng cho cán bộ, hội viên giữ vững vai trò của Hội.

Cán bộ, hội viên luôn tu dưỡng, rèn luyện bản lĩnh chính trị, tích cực học tập, tìm tòi nghiên cứu nhằm nâng cao kiến thức về mọi mặt.

Hội đã làm tốt công tác thông tin, tuyên truyền, tổ chức quán triệt các Nghị quyết của Đảng, Pháp luật của Nhà nước, thực hiện chỉ thị 05 của BCT.
Có 100% hội viên kiên định, vững vàng về chính trị tư tưởng. không vi phạm chủ trương, chính sách của Đảng, Pháp luật Nhà nước.
2. Về xây dựng tổ chức và đội ngủ cán bộ.
Xây dụng tổ chức:
 Tổ chức Hội tiếp tục ổn định, hoạt động có chất lượng, hiệu quả. Chú trọng công tác phát triển hội viên, nửa nhiệm kỳ qua đã phát triển được 11 hội viên / chỉ tiêu NQ VI là từ 10-15 hội viên. (Qua đời 07 đ/c, xóa tên 01), hiện còn 104 đ/c /102 hộ sinh hoạt tại 10 Chi hội. ( Thành lập mới 01 chi hội / chỉ tiêu 2 chi hội)

 Kết quả phân loại tổ chức Hội, hội viên và gia đình hội viên 3 năm qua như sau:

100% Chi hội đạt TSVM . 

Gia đình hội viên gương mẫu;

 Năm 2017 đạt > 97%
 Năm 2018 đạt > 97%
 Năm 2019 đạt > 98%

Xây dựng đội ngũ cán bộ.
Đội ngũ cán bộ được kiện toàn, chất lượng công tác ngày càng hiệu quả hơn, được bồi dưỡng, tập huấn công tác Hội, tham gia 3 lớp ở cấp tỉnh, 3 lớp ở cấp huyện cho hơn 28 lượt cán bộ PCT Hội cơ sở và chi hội trưởng ( Chỉ tiêu này chỉ đạt 85%). Chủ động tham mưu cho Đảng ủy xây dựng, thực hiện quy hoạch cán bộ cho nhiệm kỳ 2017 – 2022, và nhiệm kỳ sau theo Nghị quyết số 04/NQ-CCB ngày 11/02/2014 của TW Hội CCB Việt Nam. 

3. Công tác kiểm tra, giám sát.
Công tác KT-GS được nâng lên, Ban KT đủ số lượng. Hàng năm đều xây dựng kế hoạch KT,GS và tổ chức thực hiện. Đã tiến hành giám sát 100% các chi hội. Nội dung tập trung vào việc chấp hành chỉ thị, Nghị quyết của BCH Hội các cấp, thực hiện Điều lệ và nhiệm vụ của Hội. Chủ động xem xét giải quyết những kiến nghị của hội viên, nhờ vậy đã không để xảy ra tình trạng khiếu kiện, tiêu cực, khắc phục hạn chế thiếu sót của tổ chức Hội và CB, hội viên, góp phần xây dựng Hội trong sạch vững mạnh. ( 01 hội viên vi phạm điều 7, chương III Điều lệ Hội đã xóa tên trong danh sách Hội, kết quả kèm báo cáo công tác kiểm tra- giám sát giữa nhiệm kỳ)
4. Đổi mới nội dung, phương thức, nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động của Hội.
Hội tuân thủ chế độ làm việc theo kế hoạch và chương trình công tác. Coi trọng việc xây dựng kế hoạch hoạt động cụ thể, rõ ràng, thiết thực và khả thi; xác định nhiệm vụ trọng tâm để tập trung thực hiện đạt hiệu quả cao nhất và luôn thực hiện tốt các quy định trong quan hệ thông qua Quy chế và nguyên tắc của Hội. 
Sâu sát, hướng dẫn chi hội kịp thời xử lý các khó khăn, dự các buổi sinh hoạt ở các chi hội để trao đổi kinh nghiệm lẫn nhau nâng cao hiệu quả hoạt động.

Trong thực hiện nhiệm vụ lấy tuyên truyền, vận động làm chính để thúc đẩy quá trình tổ chức thực hiện nhiệm vụ cho cơ sở.
Phối hợp với BCH Quân sự, Bộ phận chính sách xã hội hướng dẫn, kiểm tra, tạo điều kiện giúp các CCB được hưởng đúng, đủ các chính sách, chế độ theo quy định của nhà nước, có 38 CCB đã được cấp BHYT theo chế độ 290 ) TB 01 đ/c, chế độ cho CCB theo QĐ 62 (31 đ/c) và xét bổ sung hồ sơ đề nghị cấp trên giải quyết chế độ theo QĐ 62 cho 03 đ/c, kết quả nhìn chung các đối tượng được hưỡng chính sách đều hưỡng đúng và đủ theo chế độ quy định.

Hội quan tâm bảo vệ quyền lợi chính đáng, hợp pháp của CCB, tích cực hưởng ứng ngày Pháp luật Việt nam 9.11. ( Năm 2019 phối hợp với UBND xã tổng kết 5 năm thi hành Luật hòa giải)
Đánh giá chung.
* Ưu điểm :
 Hội đã đoàn kết, chủ động thực hiện đạt kết quả toàn diện trong thực hiện nhiệm vụ chính trị, phấn đấu để cuối nhiệm kỳ hoàn thành chỉ tiêu mà Đại hội VI đã đề ra.  

Trong hoạt động Hội đã tổ chức thực hiện tốt các nhiệm vụ chính trị được giao, trong đó tập trung hàng đầu là nhiệm vụ tham gia xây dựng, bảo vệ Đảng, bảo vệ chính quyền, bảo vệ chế độ XHCN, ổn định chính trị. Đã có sự chuyển biến mạnh mẽ về tổ chức, chăm lo đời sống, bảo vệ quyền lợi chính đáng của cán bộ, hội viên; đời sống các CCB được nâng lên. Hoạt động nghĩa tình đồng đội có nhiều nét mới. Các hoạt động phối hợp để thực hiện nhiệm vụ trong các phong trào ở địa phương, cơ quan, có những tiến bộ mới, hiệu quả và thiết thực hơn. Trong công tác phối hợp với Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và các ngành để thực hiện nhiệm vụ giáo dục truyền thống cho thế hệ trẻ có kế hoạch cụ thể, chỉ tiêu rõ; nội dung, phương thức được cải tiến. Việc tổ chức và nâng cao chất lượng hoạt động của các BLL CQN là khâu khó, nhưng cũng đã được quan tâm củng cố, nâng cao chất lượng và đã có chuyển biến tích cực ở bước đầu. 
Hội đã quan tâm công tác phát triển hội viên, chăm lo, tạo điều kiện bồi dưỡng năng lực cho cán bộ Hội. Trong xây dựng Hội luôn coi trọng công tác chính trị tư tưởng và chú trọng nâng cao chất lượng sinh hoạt của tổ chức Hội, tập trung là chi hội. Công tác KT-GS được triển khai thường xuyên. Các hoạt động ấy đã là cơ sở cho việc xây dựng ngày càng nhiều chi hội đạt “Trong sạch vững mạnh xuất sắc”.
Đạt được những kết quả trên là do
- Luôn được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy Đảng, chính quyền địa phương của TT Hội CCB huyện Phong Điền, sự phối hợp và quan tâm giúp đỡ có hiệu quả của các ban, ngành, đoàn thể ở cơ sở. 

- Ban chấp hành, BTVHội đã đoàn kết trong thực hiện nhiệm vụ, trách nhiệm và tâm huyết với công tác hội.

- Cán bộ, hội viên CCB, CQN xác định rõ trách nhiệm; tích cực, hăng hái trong thực hiện nhiệm vụ của Hội, nghĩa vụ công dân.

- Phương thức hoạt động của Hội luôn được quan tâm đổi mới và nâng cao chất lượng theo hướng thiết thực, hiệu quả.

Tuy nhiên trong thời gian qua vẫn còn tồn tại một số hạn chế, khuyết điểm sau;

- Về công tác chính trị, tư tưởng tuy có nhiều cố gắng, nhưng có lúc, có nơi việc nắm tình hình tư tưởng của CCB chưa thật chắc, việc định hướng để giải quyết những vấn đề mới nảy sinh ở cơ sở có lúc chưa chủ động, kịp thời.

- Hoạt động của tổ chức Hội từ hội cơ sở đến các Chi hội có lúc nặng về hình thức. Chất lượng sinh hoạt ở chi hội chưa đồng đều; có nơi chưa chú trọng đến những vấn đề bức xúc tại địa phương, chưa thật sự quan tâm đời sống vật chất, tinh thần của hội viên. Công tác làm tham mưu cho cấp ủy, Chi bộ có lúc thiếu chủ động đề xuất những vấn đề có liên quan đến công tác CCB. Việc phát hiện và nhân điển hình vẫn còn là khâu yếu.

- Công tác giảm nghèo trong hội viên tuy có nhiều tiến bộ đáng kể, nhưng vẫn chưa có kế hoạch cụ thể, chưa phát huy hết tiềm lực, thế mạnh của mình để vận động giúp đỡ hội viên cận nghèo .

- Công tác xây dựng đội ngũ cán bộ, quy hoạch cán bộ chưa cơ bản, thiếu tính kế thừa.

- Phát huy dân chủ chưa thật tốt. Công tác kiểm tra, giám sát có tiến hành thường xuyên, nhưng có khi chưa thiết thực, sâu sát, thiếu các biện pháp phúc tra để đánh giá việc khắc phục những yếu kém vì vậy có một số gia đình CCB, CQN để con, em mình vi phạm các quy định của Nhà nước. 

Nguyên nhân hạn chế, khuyết điểm.
- Hội chưa tham mưu tốt cho cấp uỷ, chính quyền quán triệt và thực hiện Nghị quyết 09-NQ/TW của Bộ Chính trị, Kết luận 66-KL/TW của Ban Bí thư, các nghị quyết, chỉ thị của Đảng về CCB.Công tác phối hợp với chính quyền, UBMT và các ban, ngành, đoàn thể ở cơ sở chưa chặt chẻ.

- Trong tổ chức thực hiện nhiệm vụ có lúc thực hiện quy chế chưa nghiêm..

- Hoạt động của Hội còn rập khuôn, máy móc, chưa tiếp thu cái mới; thiếu năng động trong tổ chức thực hiện. Có một số cán bộ của các chi Hội chưa nắm vững chức năng, nhiệm vụ.
III. Một số bài học kinh nghiệm.
1. Hội phải luôn tuân thủ nguyên tắc hoạt động dưới sự lãnh đạo của cấp ủy đảng, phát huy vai trò chủ động trong việc làm tham mưu cho cấp Ủy đảng; tích cực phối hợp chặt chẽ với Chính quyền, các ngành, đoàn thể từ cơ sở đến các chi hội, tạo điều kiện thuận lợi, phát huy sức mạnh tổng hợp để hoàn thành nhiệm vụ Hội.

2. Nắm vững và thực hiện tốt nhiệm vụ của Hội là tham gia xây dựng và bảo vệ Đảng, chính quyền, chế độ XHCN. Coi trọng công tác chính trị tư tưởng, tập hợp, đoàn kết động viên CCB nâng cao phẩm chất đạo đức, bản lĩnh chính trị, phát huy truyền thống “ Bộ đội Cụ Hồ”  
3. Hội phải chủ động, thực hiện đổi mới nội dung, phương thức hoạt động: không ngừng nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác Hội, chú trọng công tác kiểm tra, giám sát, sâu sát, gắn bó với hội viên tích cực trong vận động và khai thác mọi nguồn lực.

4. Trong tổ chức thực hiện phải được sự thống nhất về nhận thức, có kế hoạch cụ thể, xác định rỏ nhiệm vụ trọng tâm, trọng điểm, có giải pháp linh hoạt huy động được sức mạnh nội lực của Hội, hội viên được cấp ủy, chính quyền đoàn thể và nhân dân quan tâm.
5. Phải thường xuyên kiện toàn, xây dựng tổ chức bộ máy, biên chế cán bộ Hội, từng bước đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ. Chăm lo xây dựng đội ngũ cán bộ; chọn lựa, động viên, đề cử cán bộ Hội phải là những đồng chí có phẩm chất, năng lực, uy tín và tâm huyết, nhất là cán bộ chủ trì.
Phần hai
Phương hướng nhiệm vụ về tiếp tục thực hiện Nghị quyết

 nhiệm kỳ  (2017 - 2022) 
Thời gian còn lại của nhiệm kỳ 2017-2022. Tình hình ở địa phương ta có những thuận lợi và khó khăn như Nghị quyết Đại hội lần thứ XII của Đảng bộ xã đã đánh giá.

Cán bộ, hội viên CCB với niềm tin vào sự lãnh đạo của Đảng, và những thành tựu đã đạt được trong nhiệm kỳ qua sẽ phát huy bản chất, truyền thống “ Bộ đội Cụ Hồ” xây dựng Hội vững mạnh, hoàn thành thắng lợi mọi nhiệm vụ chính trị được giao.

Tuy nhiên, trong đội ngũ CCB, nhiều đồng chí có tâm huyết, tích cực, giàu kinh nghiệm nhưng tuổi đã cao; cán bộ Hội có đồng chí tuy nhiệt tình trong công tác nhưng còn hạn chế kỷ năng nghiệp vụ; Mặt khác, cuộc sống, việc làm của CCB cũng có những biến đổi nhanh, tất bật hơn.Thực trạng đó đặt ra nhiều vấn đề mới cho hoạt động của Hội, đòi hỏi  tổ chức Hội, từng hội viên phải nắm vững nhiệm vụ của mình, vận dụng sáng tạo, sát hợp với điều kiện cụ thể để thực hiện tốt nhiệm vụ trong nửa nhiệm tới như sau:

I. Phương hướng nhiệm vụ chung.
 Xác định nhiệm vụ của Hội Cựu chiến binh; 
Tiếp tục vận động các thế hệ Cựu chiến binh đoàn kết, phát huy bản chất truyền thống “Bộ đội Cụ Hồ” trung thành, đoàn kết, gương mẫu, đổi mới, tích cực tham gia xây dựng và bảo vệ Đảng, Nhà nước, chế độ xã hội chủ nghĩa và bảo vệ nhân dân; Nâng cao tinh thần tự lực, tự cường, tận dụng tối đa mọi nguồn lực để giúp nhau giảm nghèo bền vững, vươn lên làm giàu hợp pháp;  Xây dựng Hội phát triển và trưởng thành lên một bước; Đổi mới, nâng cao hơn nữa nội dung, phương thức và hiệu quả hoạt động, lấy chất lượng, hiệu quả làm mục tiêu; Chăm lo bảo vệ quyền  và lợi ích hợp pháp của Cựu chiến binh, góp phần thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội của Đảng, của Hội CCB các cấp, hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ xây dựng và bảo vệ Tổ quốc trong thời kỳ mới.  
II. Những chỉ tiêu chính cần tiếp tục thực hiện trong thời gian còn lại của nhiệm kỳ 2017-2022. 
 Giữ vững và ổn định 100% hội viên kiên định, vững vàng về chính trị tư tưởng. 100% tổ chức các chi hội, cán bộ, hội viên không vi phạm Nghị quyết, chủ trương, chính sách của Đảng, Pháp luật của Nhà nước.  Hàng năm  100 % các chi hội đạt trong sạch vững mạnh, trong đó có 30%-35% đạt trong sạch vững mạnh xuất sắc; >98 %  đạt “ Hội viên gương mẫu” và 98 % trở lên gia đình hội viên đạt “Gia đình văn hóa”.
Tập trung thực hiện hoàn thành các mục tiêu, chỉ tiêu nêu trong Nghị quyết đến đây chưa thực hiện được như; công tác phát triển hội viên CCB cho các CCB, CQN đủ điều kiện kết nạp vào Hội theo NQ Đại hội VI đã đề ra ( Từ 4-5 hội viên và thành lập mới 01 chi hội Xuân Điền Lộc).Vận động CQN tham gia vào CLB. Xây dựng Quỹ Hội có từ 300.000- 350.000đ/1 hội viên. Phấn đấu có trên 50% chi hội có mô hình mang tên CCB. Tiếp nhận và quản lý được từ 1-2 tổ tiết kiệm và vay vốn NHCS-XH ( Đây là chỉ tiêu bổ sung mới theo yêu cầu, nhiệm vụ mới của Hội).
Cử cán bộ Hội từ Hội cơ sở đến các chi hội tham gia các lớp tập huấn đầy đủ và đúng thành phần.
 Động viên và giúp đỡ cho CCB cận nghèo và những hội viên CCB gặp khó khăn đột xuất (Giảm nghèo bền vững không để tái nghèo và 01 hộ cận nghèo) 
III. Nhiệm vụ và giải pháp. 
1. Tăng cường vận động CCB, CQN thực hiện chủ trương đường lối, chính sách của Đảng, Pháp luật của Nhà nước, giữ vững và phát huy bản chất truyền thống “Bộ đội Cụ Hồ”, tích cực tham gia xây dựng bảo vệ Đảng, Nhà nước, chế độ xã hội chủ nghĩa, bảo vệ Nhân dân.
Tích cực tham gia đóng góp ý kiến xây dựng Nghị quyết, kế hoạch phát triển kinh tế-xã hội, quốc phòng - an ninh và công tác xây dựng Đảng, xây dựng hệ thống chính trị của cấp ủy, chính quyền địa phương.

Nắm bắt tâm tư, nguyện vọng CCB, dư luận xã hội để tham mưu cho cấp ủy, chính quyền kịp thời xử lý; mạnh dạn kiến nghị với cấp có trách nhiệm xem xét, sửa chữa những việc sai sót theo đúng Pháp luật Nhà nước, nâng cao lòng tin của Nhân dân với Đảng, chính quyền.

Động viên CCB tham gia trong tổ chức Đảng, chính quyền, đoàn thể, tổ chức xã hội theo khả năng, phấn đấu hoàn thành nhiệm vụ được giao.       

Trên cơ sở việc “ Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, thực hiện Nghị quyết 4 của BCH TW (khoá XI). Mỗi hội viên CCB thể hiện rõ tính tiên phong gương mẫu; đồng thời đề cao trách nhiệm trong tham gia phản biện xã hội, giám sát cán bộ, đảng viên, tại khu dân cư, tại cơ quan; thẳng thắn góp ý kiến với tổ chức Đảng về đạo đức, lối sống của đảng viên, cán bộ, công chức.

Tổ chức Hội, cán bộ, hội viên phải là lực lượng nòng cốt, tích cực trong việc thực hiện Qui chế dân chủ ở cơ sở, trong bảo vệ quyền lợi chính đáng, hợp pháp của Nhân dân.Tích cực phòng chống quan liêu, tham nhũng, tiêu cực. Trong đấu tranh phải đúng chủ trương, quan điểm của Đảng; đúng Pháp luật; không để bị kẻ xấu lợi dụng.

2. Nêu cao tinh thần tự lực, tự cường, phấn đấu giảm nghèo nhanh và bền vững. Động viên Cựu chiến binh giúp nhau làm kinh tế, cải thiện đời sống, tham gia tích cực và có hiệu quả vào các chương trình phát triển kinh tế của địa phương.
Hội phải có kế hoạch cụ thể hàng năm và cả nhiệm kỳ để huy động mọi tiềm năng, tranh thủ mọi nguồn lực; động viên, hỗ trợ CCB, CQN nêu cao tinh thần tự lực, tự cường, tăng cường các hoạt động tình nghĩa giúp đỡ CCB có hoàn cảnh khó khăn, bằng nhiều biện pháp; phấn đấu giảm nghèo bền vững, tham gia tích cực vào các chương trình, dự án, phát triển kinh tế tại địa phương. Đẩy mạnh tổ chức các hoạt động tham quan, giao lưu học tập cách làm ăn kinh tế trong Hội,các địa phương.
Quan tâm hơn các hoạt động nghĩa tình đồng đội; thăm hỏi, giúp đỡ, chia sẽ lúc hữu sự. Tổ chức tốt, đúng quy định; đúng nghi thức tang lễ cho CCB khi từ trần.

Phối hợp nâng cao chất lượng hoạt động của các BLL,Hội truyền thống đơn vị, chiến trường theo hướng thiết thực và xã hội hoá tốt hơn.

3. Tích cực chủ động tìm hiểu, rà soát đề xuất giải quyết chế độ chính sách đối với Cựu chiến binh; quan tâm bảo vệ quyền lợi chính đáng, hợp pháp của Cựu chiến binh, Cựu quân nhân.
Nâng cao nhận thức trách nhiệm của Hội đối với nhiệm vụ bảo vệ quyền lợi chính đáng, hợp pháp của CCB, trên cơ sở đó nắm chắc tình hình hội viên, không để CCB bị oan sai. Đồng thời vận động, giải thích không để hội viên đi khiếu kiện trái Pháp luật.
Chủ động phối hợp với BCH quân sự, Đoàn Thanh niên và các ngành làm tham mưu cho cấp ủy tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc để tiếp tục kiện toàn về tổ chức, thành lập CLB CQN ở các thôn. 

Thường xuyên rút kinh nghiệm, hướng dẫn, nâng cao chất lượng hoạt động của các BLL, CLB CQN.
4. Tập trung xây dựng Hội vững mạnh về chính trị, tư tưởng và tổ chức; chú trọng nâng cao hoạt động của các Chi hội, Hội cơ sở. Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát.

 Về chính trị tư tưởng.
Coi trọng công tác chính trị tư tưởng trong công tác xây dựng Hội. Tổ chức thực hiện chỉ thị 05-CT/TW của BCT về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chi Minh”, trở thành nội dung hoạt động thường xuyên của Hội, gắn việc xây dựng Đảng với xây dựng Hội và rèn luyện đạo đức của cán bộ, hội viên.

Vận dụng đa dạng các hình thức để giáo dục, tuyên truyền, kịp thời cung cấp thông tin, dự báo, định hướng, cho hội viên giữ vững  tư tưởng

 Xây dựng Hội về tổ chức. 

Đẩy mạnh công tác phát triển hội viên, nâng cao chất lượng hội viên. Quan tâm thu hút các CCB tham gia sinh hoạt Hội. ( kết nạp 4-5 hội viên và thành lập mới 01 chi hội).
Bảo đảm về số lượng, nâng cao chất lượng hoạt động của BCH với việc xây dựng tổ chức cơ sở Hội trong sạch vững mạnh.

Cải tiến nội dung, hình thức, nâng cao chất lượng sinh hoạt, nhất là ở chi hội phù hợp với tình hình cơ sở.

 Xây dựng đội ngũ cán bộ.
 Phải xây dựng quy hoạch cán bộ, phục vụ cho nhiệm vụ trước mắt, đồng thời đáp ứng với yêu cầu xây dựng, phát triển cho nhiệm kỳ tiếp theo; quy hoạch phải được điều chỉnh, bổ sung hàng năm. Nắm vững tiêu chuẩn lựa chọn cán bộ là CCB có quá trình rèn luyện, phấn đấu tốt trong quân đội; có năng lực công tác, phẩm chất đạo đức tốt, sức khỏe phù hợp; có uy tín với CCB, được cấp ủy, chính quyền, Nhân dân và hội viên tín nhiệm để đề cử bố trí.

Công tác kiểm tra, giám sát.
Thực hiện đúng quy định của Điều lệ Hội về công tác kiểm tra, giám sát. Tham gia bồi dưỡng nghiệp vụ để nâng cao năng lực hoạt động của từng thành viên trong Ban KT-GS.
Xây dựng kế hoạch KT-GS theo từng mốc thời gian, tập trung vào những nhiệm vụ trọng tâm, có trọng điểm; tập trung ở khâu yếu, mặt yếu, tổ chức Hội hoàn thành nhiệm vụ thấp, có dấu hiệu yếu kém, hội viên có dấu hiệu vi phạm đạo đức, lối sống ( nếu có).
5. Tiếp tục đổi mới nội dung, phương thức, nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động của Hội, các phong trào, các cuộc vận động, các chương trình phát triển KT-XH của địa phương. Thực hiện tốt chế độ sơ kết, tổng kết; thông qua các phong trào, kịp thời phát hiện, nhân rộng điển hình tiê tiến.
 Lấy chất lượng, hiệu quả làm mục tiêu hoạt động; xây dựng hoàn chỉnh Quy chế làm việc, chương trình hoạt động toàn khóa và hàng năm; các Nghị quyết phải được cụ thể hóa bằng kế hoạch công tác với các chủ trương, biện pháp cụ thể sát với tình hình của tổ chức Hội.
Hoạt động của Hội cần hướng mạnh về chi hội, lấy chi hội làm địa bàn hoạt động; mở rộng việc giao lưu, dự sinh hoạt  để trao đổi kinh nghiệm ở các chi hội.

Đẩy mạnh phong trào thi đua “Cựu chiến binh gương mẫu”, tổ chức sơ, tổng kết rút kinh nghiệm phát hiện, bồi dưỡng nhân rộng các điển hình tiên tiến, khen thưởng kịp thời những tập thể, cá nhân có thành tích, tạo ra động lực để hoàn thành tốt nhiệm vụ của Hội.
6. Tăng cường mối quan hệ phối hợp công tác giữa Hội với các ban, ngành, đoàn thể ở xã ( Nhất là Đoàn thanh niên, BCH QS , Công an xã).
Nâng cao chất lượng thực hiện các quy chế phối hợp giữa Cựu chiến binh với chính quyền và ban, ngành, đoàn thể .
Tuyên truyền vận động hội viên và Nhân dân tích cực thực hiện các phong trào “Toàn dân đoàn kết, xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư”; động viên Cựu chiến binh tích cực thực hiện Nghị quyết TW 7 (khóa X) về nông nghiệp, nông dân và nông thôn, chương trình mục tiêu quốc gia về xây dựng nông thôn mới”. Các nhiệm vụ quốc phòng - an ninh ở địa phương, phong trào “Toàn dân bào vệ an ninh Tổ quốc”; “Phòng, chống tội phạm, tai, tệ nạn xã hội” “Bảo vệ môi trường”, “ An toàn giao thông” văn hóa, thể thao ở cơ sở.    

Phối hợp với các tổ chức xã hội vận động, giúp đỡ, chăm sóc thương binh, gia đình liệt sĩ và người có công bằng nhiều hình thức thích hợp, hiệu quả.
Tổ chức triển khai thực hiện tốt Chương trình phối hợp giữa Hội và Đoàn TNCS Hồ Chí Minh về “Tăng cường bồi dưỡng lý tưởng cách mạng, đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp, xung kích xây dựng và bảo vệ Tổ quốc giai đoạn 2017 - 2022”. Hội tiếp tục xác định trách nhiệm, làm tốt hơn nữa công tác giáo dục truyền thống yêu nước, chủ nghĩa anh hùng cách mạng, lý tưởng, đạo đức, lối sống cho đoàn viên, thanh niên. Thông qua hoạt động, chú trọng làm tốt công tác phát hiện, bồi dưỡng đoàn viên ưu tú, giới thiệu cho Đảng xem xét kết nạp.  
Hội CCB Việt Nam đã đi qua chặng đường 31 năm xây dựng và phát triển. Đứng trước nhiệm vụ Cách mạng trong giai đoạn mới. Thời gian còn lại của nhiệm kỳ 2017-2022 tình hình kinh tế xã hội sẽ phát triển nhanh chóng, có những biến đổi sâu sắc và có thể có những tác động khó lường, đòi hỏi Hội và các thế hệ Cựu chiến binh phải phát huy bản chất, truyền thống “ Bộ đội Cụ Hồ”, Trung thành-đoàn kết- gương mẫu- đổi mới; xây dựng hội trong sạch, vững mạnh; hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ chính trị của Hội; góp phần thực hiện thắng lợi các Nghị quyết của Đảng và Nghị quyết VI của Hội CCB các cấp”. Ra sức xây dựng Hội trong sạch vững mạnh, ngang tầm nhiệm vụ và vị thế của một đoàn thể chính trị xã hội. Xứng đáng với sự tin cậy của Đảng, chính quyền và niềm tin của Nhân dân/ 

Nơi nhận;





       TM. BAN CHẤP HÀNH

- TT-Hội CCB huyện Phong Điền,


                   CHỦ TỊCH  
- BTV Đảng ủy xã,                             Để báo cáo
- Các đ/c UVBCH, Các đ/c Chi hội trưởng,
- Lưu.
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