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	UBND HUYỆN PHONG ĐIỀN

PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

Số: 298/PGDĐT

V/v hướng dẫn tổ chức Lễ Khai giảng và hoạt động dạy học đầu năm đảm bảo an toàn phòng, chống dịch Covid-19
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Phong Điền, ngày 03 tháng 9 năm 2020



	
	


Kính gửi: Hiệu trưởng các trường học trực thuộc.

Căn cứ chỉ đạo của Ủy ban nhân dân huyện về việc đảm bảo các điều kiện an toàn tổ chức dạy và học trong điều kiện phòng chống dịch Covid-19;

Căn cứ Công văn số 293/PGDĐT ngày 26/8/2020 của Phòng GD&ĐT về việc Hướng dẫn chuẩn bị năm học mới 2020 – 2021;

Căn cứ kết quả kiểm tra của Đoàn Kiểm tra liên ngành công tác chuẩn bị năm học mới 2020 – 2021;
 Phòng Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn thực hiện một số nội dung sau:
1. Về tổ chức Lễ Khai giảng năm học 2020 - 2021

a) Lễ Khai giảng được tổ chức ngắn gọn (thời gian không quá 45 phút, đảm bảo chương trình được hướng dẫn tại Công văn 293/PGDĐT ngày 26/8/2020), trang trọng, ý nghĩa, đảm bảo an toàn.
b) Thực hiện nghiêm các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19, đồng thời tạo không khí vui tươi, phấn khởi trong ngày "Toàn dân đưa trẻ đến trường", chú trọng thực hiện nội dung đón học sinh đầu cấp.
c) Tùy theo điều kiện thực tế của nhà trường, bố trí số lượng học sinh tham dự khai giảng tập trung cho phù hợp, đảm bảo giãn cách theo quy định.

- Có phương án bố trí chỗ tập trung học sinh hợp lý (phân chia khu vực tập trung, quy định vị trí chỗ ngồi…).
- Đối với các đơn vị có diện tích nhỏ, hẹp, không đảm bảo việc giãn cách thì tổ chức tập trung khai giảng cho học sinh đầu cấp và đại diện học sinh các khối lớp khác (số học sinh còn lại bố trí dự trong lớp học có giáo viên chủ nhiệm quản lý). 

- Không tổ chức diễu hành đón học sinh đầu cấp; không thả bóng bay; không tập trung học sinh để tổ chức luyện tập trước ngày khai giảng.
- Các trường mầm non không đủ diện tích sân trường để tổ chức “Ngày hội Bé đến trường” đảm bảo việc giãn cách thì cần có hình thức tổ chức Ngày hội theo từng lớp học một cách hợp lý để thực sự tạo không khí vui tươi cho các cháu.

d) Đối với các đơn vị có các điểm trường lẻ, cách xa nhau, học sinh đông cần tổ chức Lễ Khai giảng riêng ở các điểm lẻ một cách phù hợp.

đ) Phân luồng đón học sinh, đại biểu (nếu có) ngay từ cổng trường để thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19; hướng dẫn và yêu cầu phụ huynh học sinh đảm bảo việc thực hiện an toàn giao thông và giãn cách trước cổng trường; thực hiện việc đo thân nhiệt một cách hợp lý, không nhất thiết phải tiến hành ngay tại cổng trường nếu không đảm bảo việc giãn cách.
e) Chỉ tổ chức trao tặng mũ bảo hiểm cho đại diện học sinh các lớp, số lượng còn lại được trao riêng theo đơn vị lớp.

2. Về tổ chức hoạt động dạy học sau Lễ Khai giảng
Các đơn vị cần xây dựng kế hoạch tổ chức hoạt động dạy học trong nhà trường đảm bảo yêu cầu về an toàn phòng, chống dịch Covid-19, trong đó lưu ý:

- Xây dựng phương án thực hiện cụ thể việc tổ chức đón học sinh từ cổng trường, trong lớp học, khi đổi tiết, giờ ra chơi, lúc ra về.
- Căn cứ các tiêu chí được quy định tại Bộ tiêu chí đánh giá mức độ an toàn phòng, chống dịch Covid-19 trong trường học trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế ban hành kèm theo Quyết định số 165/QĐ-BCĐ ngày 29 tháng 8 năm 2020 của Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch Covid-19 tỉnh Thừa Thiên Huế, các đơn vị cần xây dựng phương án cụ thể để đảm bảo thực hiện đúng yêu cầu nội hàm của các tiêu chí, đồng thời thường xuyên kiểm tra để duy trì các tiêu chí đạt, khắc phục các hạn chế của tiêu chí không đạt.
- Đối với các lớp học có số lượng học sinh đông, không đảm bảo yêu cầu về giãn cách, nhà trường cần xây dựng phương án tổ chức lớp học hợp lý theo tinh thần được hướng dẫn tại Công văn 293/PGDĐT ngày 26/8/2020; động viên cán bộ, giáo viên, nhân viên phối hợp thực hiện tốt.
Trên đây là hướng dẫn một số nội dung cụ thể về tổ chức Lễ Khai giảng và hoạt động dạy học đầu năm học 2020 - 2021 đảm bảo an toàn phòng, chống dịch Covid-19của Phòng GD&ĐT, yêu cầu các đơn vị nghiêm túc thực hiện. Trong quá trình triển khai, nếu có khó khăn, vướng mắc, các đơn vị kịp thời báo cáo về Phòng để được hướng dẫn, giải quyết./.
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