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I. KẾT QUẢ CÔNG TÁC MẶT TRẬN NĂM 2021:

1. Nội dung chương trình 1

1.1. Công tác tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân

Ủy ban MTTQ Việt Nam xã và các tổ chức thành viên đã tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân đẩy mạnh thực hiện các cuộc vận động, các phong trào thi đua yêu nước thiết thực lập thành tích chào mừng kỷ niệm 91 năm ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam (03/02/1930 – 03/02/2021) và mừng tết Nguyên đán Tân Sửu,Kỷ niệm 131 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh. Tăng cường công tác tuyên truyền Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, tuyên truyền thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ xã lần thứ XII đến với cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân. Tuyên truyền sâu rộng trong các tầng lớp nhân dân về cuộc bầu cử Đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu HĐND các cấp, nhiệm kỳ 2021-2026; Đại hội thể dục thể thao lần thứ VI của xã;Triển khai thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ chính trị theo chuyên đề toàn khóa nhiệm kỳ Đại hội XIII của Đảng, chuyên đề năm 2021 “ Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về ý chí tự lực, tự cường và khát vọng phát triển đất nước phồn vinh, hạnh phúc” Tăng cường khối đại đoàn kết toàn dân tộc, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”. Tuyên truyền vận động nhân dân thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”; cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”; Ngày Chủ nhậtxanh, phân loại và xử lý rác thải. Phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể xã tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân triển khai thực hiện các biện pháp phòng chống dịch bệnh Covid-19.
1.2. Việc đoàn kết, tập hợp các tầng lớp nhân dân 

Phát huy sức mạnh khối đại đoàn kết toàn dân tộc, tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân hăng say lao động sản xuất, ổn định cuộc sống góp phần phát triển kinh tế - văn hóa - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh trên địa bàn xã. Bên cạnh đó, Mặt trận Tổ quốc đã phối hợp với Chính quyền và các đoàn thể chính trị xã hội từ xã đến thôn vận động bà con nhân dân tham gia các hoạt động xã hội như: Ngày Chủ nhật xanh, các hoạt động văn hoá, văn nghệ làm thắt chặt thêm tình làng, nghĩa xóm góp phần tăng cường khối đại đoàn kết toàn dân tộc.
Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam xã đã kịp thời tham mưu cho Đảng ủy và hướng dẫn đồng bào có đạo thực hiện phương châm sống tốt đời đẹp đạo. Đã tham gia cùng với Đảng uỷ, HĐND, UBND và các đoàn thể chính trị xã hội thăm hỏicác Niệm phật đường trên địa bàn xã nhân Đại Lễ Phật đản năm 2021 (Phật lịch 2565) và vận động 2 Niệm phật đường hạn chế tổ chức các hoạt động chào mừng trong tình hình dịch bệnhCovid-19.

2. Nội dung chương trình 2.

2.1. Công tác tiếp nhận ủng hộ và phân bổ nguồn lực ủng hộ phòng, chống dịch Covid-19:

Trước diễn biến phức tạp của đại dịch Covid-19, Mặt trận Tổ quốc từ xã đến thôn đã tích cực tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân triển khai các biện pháp phòng, chống dịch bệnh, phát huy vai trò, trách nhiệm của mỗi người dân trong việc bảo vệ và nâng cao sức khỏe của cộng đồng. Ban công tác Mặt trận các thôn đã phát huy vai trò, trách nhiệm của mình trong việc vận động nhân dân giữ gìn vệ sinh môi trường, tích cực tham gia vệ sinh đường làng, ngõ xóm, nhà cửa sạch sẽ để phòng tránh dịch bệnh. Thường xuyên thông tin tình hình dịch bệnh đến với người dân.Vận động bà con nhân dân thực hiện tốt 5K, sử dụng thẻ QR,  Hưởng ứng lời kêu gọi của UBMTTQ Việt Nam, UBMTTQVN xã đã xây dựng kế hoạch tuyên truyền vận động nhân dân tham gia ủng hộ quỹ văcxin được 74.560.000 đ, tham gia ủng hộ thành phố Hồ Chí Minh và các tỉnh Miền Nam: 83.050.000 đ, 4 tấn gạo và 7 tạ thực phẩm.Tiếp tục thực hiện thư kêu gọi của đồng chí bí thư tỉnh ủy về việc ủng hộ bà con đồng hương Thừa Thiên Huế tại thành phố Hồ Chí Minh và các tỉnh, thành khu vực phía Nam gặp khó khăn do dịch bệnh covid-19, đến nay BTT- UBMTTQVN xã đã vận động được 39.760.000 đ, từ nguồn MT tỉnh và huyện hổ trợ 92 triệu và đã chi hổ trợ cho 131 hộ đi làm xa tại TP-HCM, Bình Dương, Long An, Đồng Nai trên tổng số 412 hộ gia đình, cá nhân đi làm ăn xa. ( Mặt trận xã xin biểu dương tinh thần của các cá nhân đã có nhiều đóng góp,  ủng hộ trong công tác phòng dịch: Anh Đoàn Vĩnh Đức ở XĐL ủng hộ 5 triệu đồng, anh: Nguyễn Đỉnh ở Vinh Ngạn hổ trợ chuyến xe gom hàng gạo và thực phẩm quanh xã về huyện).
Phối hợp với các đoàn thể cấp xã thăm và tặng quà động viên tinh thần anh em công an và lực lượng dân quân trực tại khu cách ly trường Mân Non 2 và các chốt khu vực phong tỏa tại thôn Vinh Phú. 

2.2. Nâng cao chất lượng, hiệu quả cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”:

Mặt trận Tổ quốc Việt Nam từ xã đến thôn tiếp tục đẩy mạnh và nâng cao chất lượng Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”. Xây dựng kế hoạch thực hiện mô hình chung về thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” năm 2021, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam xã đã phối hợp với các tổ chức chính trị - xã hội tiếp tục triển khai thực hiện mô hình “Tuyến đường sáng, xanh, sạch, đẹp, trật tự - trị an” tại các thôn trên địa bàn xã, duy trì tốt tuyến đường chung tại Hiền An 2.
 Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam xã đã tiếp nhận nguồn của UBMTTQVN huyện xây mới 1 nhà 30 triệu đồng cho hộ nghèo. Phối hợp với công an huyện, xã sửa chữa 1 nhà 35 triệu đồng cho hộ ông Phạm Bân giáo dân ở thôn Hiền An- Bến Củi. Tiếp nhận Đoàn Các nhà hảo tâm và Nghệ sỹ Hoài Linh hổ trợ sửa chữa 2 nhà trị giá mỗi nhà 50 triệu đồng, 200 xuất quà trị giá mỗi xuất 1 triệu đồng trao cho hộ nghèo, cận nghèo, khuyết tật của xã và hổ trợ 20 triệu đồng cho lực lượng thanh niên tìm kiếm cứu nạn ở Rào Trăng 3, tổng cộng đoàn đã hổ trợ 320 triệu đồng. Phối hợp với Ban dân vận huyện ủy hổ trợ cho bà con đi làm ăn xa nay đã về quê gặp khó khăn do Đại dịch Covid-19 là 68 xuất = 34 triệu đồng.
2.3. Đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả cuộc vận động "Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”:

Thực hiện Thông báo Kết luận số 264/TB-TW ngày 31 tháng 7 năm 2009 của Bộ chính trị; Chỉ thị số 24/CT-TTg, ngày 17/9/2012 của Thủ tướng Chính phủ; Kết luận số 107/KL-TW ngày 10 tháng 4 năm 2015 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với việc thực hiện cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam xã đã chủ động tham mưu cấp ủy để triển khai tuyên truyền thực hiện cuộc vận động. Qua các hình thức tuyên truyền, vận động phong phú và đa dạng đã góp phần nâng cao ý thức của người tiêu dùng, đẩy mạnh phát triển sản xuất kinh doanh, tạo ra nhiều sản phẩm, hàng hóa, dịch vụ chất lượng tốt, giá thành hợp lý, đáp ứng nhu cầu của người tiêu dùng.
2.4. Đẩy mạnh thực hiện Phong trào thi đua “Đoàn kết, sáng tạo”:

Thực hiện Đề án số 15/ĐA-MTTW-BTT ngày 18 tháng 8 năm 2017 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về tổ chức phong trào thi đua “Đoàn kết, sáng tạo, nâng cao năng suất, chất lượng, hiệu quả và hội nhập quốc tế”. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam xã đã triển khai trong hệ thống Mặt trận từ xã đến thôn tăng cường đẩy mạnh thực hiện phong trào. Đa dạng hóa các hình thức tuyên truyền, vận động góp phần từng bước nâng cao nhận thức của các cơ quan, tổ chức, đơn vị, doanh nghiệp về nội dung, ý nghĩa và sự cần thiết của phong trào, nhằm khơi dậy, phát huy tính sáng tạo của các tầng lớp nhân dân, qua đó tìm ra nhiều sáng kiến, ý tưởng, công trình, giải pháp khoa học thiết thực để cải tiến kỹ thuật, công nghệ góp phần nâng cao năng suất lao động, chất lượng sản phẩm hàng hóa, dịch vụ, mang lại hiệu quả kinh tế - xã hội cao.
2.5. Kết quả triển khai các chương trình:

Tích cực tuyên truyền, vận động người dân thực hiện tốt công tác phân loại và xử lý rác thải hữu cơ tại hộ gia đình, nói không với túi nilon và sản phẩm nhựa sử dụng một lần. Hội liên hiệp phụ nữ xã đã triển khai mô hình tặng giỏ nhựa đi chợ cho chị em hội viên để giảm lượng sử dụng túi nilon đem lại kết quả tích cực. Hưởng ứng  Đề án Ngày chủ nhật xanh, với phương châm “60 phút sạch nhà đẹp ngõ”, đã tích cực vận động bà con  nhân dân ra quân dọn dẹp đường làng, ngõ xóm sạch. Xây dựng kế hoạch tuyên truyền các tầng lớp nhân dân nâng cao cảnh giác trong phòng, chống tội phạm, ma túy; công tác phòng chống HIV/AIDS; công tác đảm bảo an toàn trật tự giao thông năm 2021; Tuyên truyền, vận động nhân dân thực hiện tốt chính sách dân số KHHGĐ, tham gia bảo hiểm y tế tự nguyện…
2.6. Công tác cứu trợ và hổ trợ do thiên tai:

Từ nguồn quỹ cứu trợ của UBMT huyện, UBMTTQVN xã phối hợp với UBND xã rà soát, hổ trợ thiệt hại do thiên tai năm 2020 để nhân dân mua giống lúa, sắn, cây lâm nghiệp khắc phục hậu quả với số tiền: 1.339.894.000 đ. 
3. Nội dung chương trình 3.

3.1. Về thực hiện dân chủ, đại diện, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của nhân dân:

 Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam xã đã phối hợp với Thường trực HĐND, UBND xã tổ chức tiếp xúc cử tri tại các đơn vị bầu cử, qua đó cùng với Thường trực HĐND xã tập hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri và nhân dân để phản ánh tại kỳ họpHĐND xã, và theo dõi, giám sát việc giải quyết các ý kiến, kiến nghị chính đáng của cử tri, góp phần tạo niềm tin của nhân dân vào sự lãnh đạo của Đảng, quản lý nhà nước.

Xây dựng kế hoạch và triển khai trong hệ thống Mặt trận từ xã đến thôn về việc thực hiện Đề án “Tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về phòng, chống tham nhũng giai đoạn 2019 - 2021”. Đa dạng hóa các hình thức tuyên truyền, thông qua các cuộc họp, hội nghị Mặt trận từ xã đến thôn đã lồng ghép tuyên truyền đến tận cán bộ, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân pháp luật về phòng, chống tham nhũng.

 Công tác tiếp công dân, tham gia giải quyết khiếu nại, tố cáo và giám sát việc giải quyết khiếu nại, tố cáo được thường xuyên quan tâm. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam xã đã tham gia phối hợp với UBND xã giải quyết thành 13/18 đơn của công dân. Cán bộ chuyên môn của UBND xã đã thực hiện đúng quy trình, trình tự giải quyết khiếu nại tố cáo, kiến nghị của công dân, qua đó tạo sự đồng thuận cao trong nhân dân, củng cố lòng tin của dân đối với Đảng và chính quyền địa phương.
Mặt trận đã cùng với các ban ngành đoàn thể thường xuyên tuyên truyền vận động bà con bị ảnh hưởng đường cao tốc Cam Lộ - La Sơn chấp hành tốt chủ trương của Đảng, pháp luật của nhà nước, tất cả các hộ bị ảnh hưởng đều bàn giao mặt bằng để thi công đường cao tốc.
3.2. Về hoạt động giám sát:

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam xã đã tiến hành giám sát thường xuyên đối với việc thực hiện các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước của cơ quan, tổ chức, cán bộ, đảng viên, đại biểu dân cử, công chức, viên chức trên địa bàn xã, tác phong lề lối làm việc, thái độ tiếp công dân của đội ngũ cán bộ công chức xã; Ban giám sát đầu tư cộng đồng đã giám sát 13 công trình đầu tư xây dựng trên địa bàn xã  với tổng vốn đầu tư là 5.160 triệu đồng.
3.3. Về công tác phản biện xã hội:

Qua việc nghiên cứucác văn bản dự thảo về chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, các quy hoạch, kế hoạch, chương trình, dự án phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội của chính quyền địa phương. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam xã tiến hành phản biện về sự cần thiết, tính đúng đắn, khoa học, phù hợp với thực tiễn đời sống xã hội và tính khả thi của văn bản dự thảo bằng việc tham gia ý kiến tại các cuộc họp, hội nghị. Bên cạnh đó, còn tiến hành giám sát và phản biện xã hội bằng các hình thức như: Tiếp thu, tổng hợp các kiến nghị, phản ảnh của bà con nhân dân, nắm bắt tình hình thực tế để có cơ sở kiến nghị với cấp ủy, chính quyền địa phương thông qua các cuộc họp, thông qua việc nghiên cứu các văn bản, tài liệu, báo cáo, trực báo công tác Mặt trận; thông qua Ban giám sát đầu tư của cộng đồng, Ban thanh tra nhân dân.

3.4. Về tham gia phòng, chống tham nhũng, lãng phí; xây dựng Đảng, xây dựng Nhà nước trong sạch, vững mạnh:

Mặt trận Tổ quốc Việt Nam từ xã đến thôn luôn quan tâm thực hiện tốt công tác phát huy dân chủ ở cơ sở, tích cực tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền trong sạch, vững mạnh. Tập trung tuyên truyền, vận động cán bộ, đảng viên và nhân dân đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ chính trị. Kiên quyết đấu tranh chống lại mọi biểu hiện tham nhũng, lãng phí, quan liêu, hách dịch gây phiền hà cho nhân dân. Chủ động nắm bắt tình hình dư luận xã hội, tâm tư, nguyện vọng của các tầng lớp nhân dân để kịp thời báo cáo Đảng ủy, MTTQ Việt Nam huyện và phản ánh đến các cơ quan có thẩm quyền giải quyết nhằm bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của nhân dân. 
Thực hiện tốt Quy định số 124-QĐ/TW ngày 02/02/2018 của Ban Bí thư về quy định giám sát của MTTQ Việt Nam, các tổ chức chính trị - xã hội và nhân dân đối với việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của người đứng đầu, cán bộ chủ chốt và cán bộ, đảng viên để thực hiện nhiệm vụ giám sát và góp ý. Thực hiện tốt công tác tiếp công dân, tiếp nhận các ý kiến, đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân, đặc biệt là liên quan đến hành vi tham nhũng, lãng phí để kiến nghị các cơ quan có thẩm quyền xem xét, xử lý, đồng thời theo dõi, giám sát quá trình xử lý.
Cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021 – 2026. Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam xã đã thực hiện đảm bảo quy trình hiệp thương trong công tác bầu cử. Đã vận động nhân dân tham gia đi bầu cử đạt 100%, bầu đủ số lượng, đảm bảo cơ cấu.

UBMT đã phối hợp với UBND xã trong công tác giới thiệu nhân sự thôn trưởng và bầu thôn trưởng nhiệm kỳ 2021-2023 đạt kết quả tốt 11/11 thôn.

Triển khai thực hiện Chương trình giám sát và phản biện xã hội của Ủy ban MTTQ Việt Nam xã năm 2021. Thường xuyên coi trọng công tác tuyên truyền, giáo dục ý thức chấp hành pháp luật, vận động để các tầng lớp nhân dân hiểu và thực hiện tốt quy chế dân chủ ở cơ sở. Triển khai thực hiện hiện có hiệu quả Pháp lệnh 34/2007/PL-UBTVQH11 về thực hiện dân chủ ở xã. Giám sát thường xuyên tác phong lề lối làm việc, thái độ tiếp công dân của đội ngũ cán bộ công chức xã, công tác cải cách hành chính, trách nhiệm công khai, minh bạch của chính quyền các cấp trong quy hoạch, chương trình, kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội của địa phương.
Hoạt động của Ban thanh tra nhân dân, Ban giám sát đầu tư của cộng đồng xã từng bước được thực hiện có hiệu quả. Các Tổ hòa giải ở cơ sở từng bước hoạt động có hiệu quả, đã giải quyết các tranh chấp, mâu thuẩn trong thôn xóm, giảm bớt số lượng đơn gởi lên xã.
4. Nội dung chương trình 4.

Tăng cường công tác tuyên truyền cho nhân dân nâng cao nhận thức về đường lối chính sách chủ trương đối ngoại của Đảng và Nhà nước.
5. Nội dung chương trình 5.

Sau khi Đại hội MTTQ Việt Nam các cấp nhiệm kỳ 2019 - 2024, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam xã đã triển khai quán triệt trong hệ thống Mặt trận từ xã đến thôn Nghị quyết Đại hội MTTQ Việt Nam các cấp và Đại hội đại biểu toàn quốc MTTQ Việt Nam lần thứ IX, đồng thời tuyên truyền, vận động cán bộ và các tầng lớp nhân dân thực hiện.

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam xã đã thường xuyên quan tâm củng cố, kiện toàn đội ngũ cán bộ Mặt trận từ xã đến thôn hoạt động có hiệu quả.  Việc ứng dụng công nghệ thông tin phục vụ công tác Mặt trật đã được trang cấp đầy đủ hệ thống máy tính, mọi  hoạt động liên hệ công tác đều được trao đổi qua hệ thống nhóm zalo. Thực hiện tốt quy chế sinh hoạt, hội họp, chế độ báo cáo, duy trì tốt trực báo trưởng ban CTMT để nắm bắt tình hình dư luận trong nhân dân kịp thời báo cáo cấp ủy, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện và kiến nghị các cấp có thẩm quyền giải quyết.
6. Đánh giá chung.

6.1.  Kết quả đạt được.

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam và các tổ chức thành viên từ xã đến các thôn bám sát Nghị quyết của Ban chấp hành Đảng bộ, Nghị quyết của HĐND các cấp; chương trình phối hợp thống nhất hành động của Ủy ban MTTQ Việt Nam xã để triển khai thực hiện; Đặt biệt phối hợp tổ chức triển khai và tổ chức thành công cuộc Bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp, nhiệm kỳ 2021-2026. Tích cực phát huy quyền làm chủ của nhân dân trong việc thực hiện các chủ trương, chính sách của Đảng và pháp luật của nhà nước về đại đoàn kết toàn dân tộc; thực hiện nghiêm các biện pháp trong công tác phòng chống dịch Covid-19. Công tác vận động, hổ trợ bà con gặp khó khăn do Đại dịch Covid-19.
Mặt trận và các tổ chức thành viên tổ chức thực hiện các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động đạt hiệu quả, công tác củng cố kiện toàn tổ chức bộ máy Mặt trận từ xã đến các thôn luôn được quan tâm thực hiện tốt; thường xuyên quan tâm, vận động chăm lo cho các gia đình chính sách, gia đình có hoàn cảnh khó khăn bằng nhiều hình thức thiết thực, đã góp phần củng cố lòng tin của nhân dân vào sự lãnh đạo của các cấp ủy Đảng, sự điều hành có hiệu quả của chính quyền, vai trò của Mặt trận và các đoàn thể ngày càng được phát huy.

Mặt trận các cấp tiếp tục thực hiện vai trò tập hợp xây dựng khối đại đoàn kết toàn dân; thực hiện vai trò tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền; phối hợp chặt chẽ với chính quyền và các tổ chức thành viên phấn đấu thực hiện tốt Chương trình phối hợp thống nhất hành động; chủ động triển khai các phong trào thi đua của Mặt trận ngay từ đầu năm.

6.2. Hạn chế, khuyết điểm.
-  Do tình hình dịch bệnh diễn biến khá phức tạp trên địa bàn xã  nên năm nay không tổ chức được ngày hội Đại đoàn kết toàn dân, các phong trào do Mặt trận các cấp phát động có  thực hiện nhưng  hiệu qủa đem lại chưa cao.
- Công tác nắm bắt tình hình phát sinh ở cơ sở đến đôi lúc còn chậm, chưa kịp thời.

- Chất lượng của hoạt động giám sát và phản biện xã hội chưa cao.
- Hoạt động của trưởng ban công tác mặt trận thôn tuy có nhiều đổi mới, tích cực tuy nhiên vẫn còn một số vị chưa phát huy hết tinh thần trách nhiệm của mình.
6.3.  Nguyên nhân hạn chế.
- Do tình hình dịch bệnh diến biến phức tạp nên việc tổ chức các hội nghị, hội họp gặp nhiều khó khăn.
- Ban công tác mặt trận thôn chưa phát huy hết vai trò trách nhiêm nên gặp nhiều khó khăn trong công tác nắm bắt tình hình. 

- Người dân còn hạn chế trong việc tham gia các cuộc họp, hội nghị nên ảnh hưởng đến hiệu quả của công tác tuyên truyền. Bên cạnh đó vai trò của đội ngũ làm công tác Mặt trận thôn chưa thực sự phát huy hết vai trò, nhiệm vụ được giao. 
- Kỹ năng giám sát và phản biện xã hội của cán bộ Mặt trận từ xã đến thôn còn hạn chế, một số cán bộ làm công tác mặt trận chưa dành nhiều thời gia để nghiên cứu, tìm tòi, học hỏi nên chất lượng hoạt động giám sát và phản biện chưa cao.
Phần thứ hai
NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM NĂM 2022.
Năm 2022 trước tình hình dịch bệnh Covid-19 trong nước và trên thế giới đang diễn ra hết sức phức tạp, tình hình thời tiết khắc nghiệt làm ảnh hưởng rất lớn đến đời sống vật chất, tinh thần của bà con nhân dân. Song dưới sự lãnh, chỉ đạo trực tiếp của Ban Thường vụ Đảng ủy, sự quan tâm hướng dẫn, giúp đỡ của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện, sự đoàn kết, nổ lực của cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân trong toàn xã quyết tâm thực hiện thắng lợi nhiệm vụ công tác Mặt trận  năm 2022.

I. Về các nhiệm vụ trọng tâm.
1. Tuyên truyền, vận động, tập hợp các tầng lớp nhân dân; củng cố, tăng cường, phát huy sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc xây dựng và bảo vệ tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa.

Tiếp tục tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân thực hiện Nghị quyết của Đảng ủy về mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2022; Chương trình hành động của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, tuyên truyền và tổ chức các hoạt động có hiệu quả các ngày lễ lớn của quê hương đất nước.

Tuyên truyền sâu rộng trong các tầng lớp nhân dân về Phong trào “Ngày chủ nhật xanh” , hạn chế sử dụng túi ni-lonphân loại và xử lý rác thải tại nguồn, vận động bà con nhân dân nghiêm túc thực hiện Chỉ thị 15/CT-TTg ngày 27 tháng 3 năm 2020 về quyết liệt thực hiện đợt cao điểm phòng chống dịch, thực hiện 5k, thẻ QR trong công tác phòng chống dịch covid 19 và các cuộc vận động do Mặt trận các cấp phát động. Tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân đẩy mạnh thực hiện các cuộc vận động, các phong trào thi đua.
Chủ động nắm tình hình tư tưởng và định hướng dư luận xã hội trong các tầng lớp nhân dân, không để phát sinh điểm nóng, khiếu kiện đông người làm mất an ninh trận tự trên địa bàn. Nhất là các vấn đề liên quan đến đường cao tốc Cam lộ- La Sơn, nhà máy xi măng Đồng Lâm.
Phối hợp tổ chức các hoạt động nhân kỷ niệm 75 năm Ngày Thương binh - Liệt sỹ (27/7/1947 - 27/7/2022), vận động các tầng lớp nhân dân đẩy mạnh phong trào “Đền ơn đáp nghĩa”, chăm sóc Bà mẹ Việt Nam anh hùng, gia đình chính sách và các hoạt động từ thiện nhân đạo, cứu trợ các trường hợp gặp thiên tai, hoạn nạn kịp thời. 

2. Vận động nhân dân thi đua học tập, lao động sáng tạo, thực hiện thắng lợi các mục tiêu phát triển kinh tế, văn hoá, xã hội, giữ vững quốc phòng an ninh của đất nước.

Tiếp tục thực hiện có hiệu quả các nội dung của cuộc vận động ''Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh''. Phối hợp thực hiện chương trình giảm nghèo bền vững, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam xã với UBND xã; vận động nhân dân thi đua trong học tập, lao động sáng tạo trong lao động, tích cực tham gia các chương trình, đề án của xã để nâng cao đời sống và thu nhập cho gia đình. Tiếp tục nhân rộng và nâng cao chất lượng, hiệu quả các mô hình khu dân cư tự quản. 

Tiếp tục phối hợp thực hiện có hiệu quả cuộc vận động "Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”.Vận động toàn dân tham gia bảo vệ môi trường.
Phối hợp tuyên truyền đẩy mạnh Thực hiện tốt nhiệm vụ quốc phòng quân sự tại địa phương, phát huy sức mạnh tổng hợp toàn dân. Đẩy mạnh phong trào quần chúng bảo vệ an ninh tổ quốc, nâng cao chất lượng hoạt động của các tổ chức quần chúng về an ninh trật tự, vận động nhân dân chấp hành pháp luật, tham gia phòng chống tội phạm, đảm bảo an toàn giao thông. 

Phát động tháng cao điểm ngày vì người nghèo từ 17/10/2022- 17/11/2022 để vận động  quỹ nhằm có điều kiện hỗ trợ chính sách an sinh xã hội, hỗ trợ cho hộ nghèo xây dựng và sửa chữa nhà đại đoàn kết, phát triển sản xuất vươn lên thoát nghèo bền vững, ổn định cuộc sống.

Triển khai thực hiện mô hình chung “tuyến đường sáng, xanh, sạch, đẹp, trật tự trị an” trên địa bàn xã.

3. Thực hiện dân chủ, đại diện, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của nhân dân; giám sát và phản biện xã hội, tham gia phòng chống tham nhũng, lãng phí,  xây dựng Đảng, xây dựng Nhà nước trong sạch vững mạnh. 
Tiếp tục phối hợp tổ chức tốt các hội nghị tiếp xúc cử tri trước và sau các kỳ họp; tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri và nhân dân để phản ánh với các cấp ủy đảng, Chính quyền xem xét, giải quyết. Đồng thời, phối hợp với HĐND xã và các tổ chức thành viên giám sát việc giải quyết các ý kiến, kiến nghị nhằm  bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của nhân dân.
Phối hợp với các tổ chức thành viên tổ chức giám sát, phản biện xã hội, tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền theo Quyết định 217, 218 QĐ/TW của Bộ Chính trị. Tiến hành giám sát chuyên đề về việc thực hiện pháp lệnh 34/2007/PL-UVTVQH11, ngày 20 tháng 4 năm 2017 của Uỷ  ban Thường vụ Quốc hội về thực hiện dân chủ ở xã.
Khuyến khích, động viên nhân dân tham gia giám sát theo Quy định số 124-QĐ/TW ngày 02/2/2018 của Ban Bí thư về giám sát của MTTQ Việt Nam, các tổ chức chính trị - xã hội và nhân dân đối với việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của người đứng đầu, cán bộ chủ chốt và cán bộ, đảng viên.

Đẩy mạnh việc thực hiện Quy chế dân chủ theo tinh thần Pháp lệnh 34/2007/PL-UBTVQH11 và đẩy mạnh các hoạt động giám sát việc thực hiện quy chế dân chủ và Nghị quyết Hội đồng nhân dân xã. Nâng cao hiệu quả hoạt động của Ban Thanh tra nhân dân, Ban giám sát đầu tư của cộng đồng và Tổ hòa giải ở cơ sở.Tăng cường công tác tiếp công dân, tham gia giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của nhân dân.
4. Tăng cường đoàn kết quốc tế, Tiếp tục mở rộng hoạt động đối ngoại nhân dân:

Tuyên truyền, vận động các tầng lớp nhân dân thực hiện chủ trương, đường lối đối ngoại của Đảng, chính sách ngoại giao của Nhà nước; triển khai các nội dung về công tác đối ngoại nhân dân theo chương trình phối hợp hoạt động đối ngoại nhân dân và công tác đối với người Việt Nam ở nước ngoài.

Tiếp tục đẩy mạnh hoạt động đối ngoại nhân dân của Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp và các tổ chức thành viên theo tinh thần Chỉ thị 04-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tiếp tục đổi mới và nâng cao hiệu quả công tác đối ngoại nhân dân trong tình hình mới.

5. Tăng cường củng cố tổ chức, đổi mới nội dung, phương thức, nâng cao hiệu quả hoạt động của Mặt trận Việt nam đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong giai đoạn mới:

Tiếp tục thực hiện Kết luận 62-KL/TW của Bộ chính trị “Về tiếp tục đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội”. Hướng dẫn đổi mới phương thức hoạt động củaBan công tác Mặt trận các thôn nhằm thực hiện tốt các phong trào, các cuộc vận động ở địa bàn dân cư. Duy trì tốt chế độ thông tin, báo cáo và trực báo Trưởng ban công tác Mặt trận theo định kỳ ( nếu tình hình dịch ổn định).
Tiếp tục hướng dẫn và nâng cao chất lượng hoạt động của Ban công tác Mặt trận, Ban Thanh tra nhân dân và Ban giám sát đầu tư của cộng đồng. Cử cán bộ Mặt trận tham gia các lớp bồi dưỡng tập huấn nghiệp vụ do Mặt trận cấp trên tổ chức
Trên đây là báo cáotổng kết công tác Mặt trận năm 2021 và  chương trình phối hợp thống nhất hành động năm 2022 của Ủy ban MTTQ Việt Nam xã.
	Nơi nhận:


- BTT UBMT huyện;


- Thường vụ Đảng ủy;      

- Thường trực HĐND, UBND xã;
- Các vị UV. UBMT xã;      

- BTT UBMT xã;


- Lưu: UBMT.




	TM.BAN THƯỜNG TRỰC

 CHỦ TỊCH  

Hồ Thị Kim Xuyến


Để báo cáo
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