Kính thưa quý vị đại biểu, Thưa đại hội

TM ĐCT tôi xin trình bày báo cáo tóm tắt phong trào hoạt động Hội của NK 16-21, phương hướng, nhiệm vụ NK 21-26

PHỤ NỮ PHONG XUÂN ĐOÀN KẾT, BÌNH ĐẲNG, XÂY DỰNG TỔ CHỨC HỘI VỮNG MẠNH, GÓP PHẦN  XÂY DỰNG QUÊ HƯƠNG PHÁT TRIỂN BỀN VỮNG
Đại hội Đại biểu phụ nữ xã Phong Xuân lần thứ X diễn ra trong không khí Đảng bộ, chính quyền, nhân dân Phong Xuân đang tích cực triển khai thực hiện nghị quyết Đại hội Đảng bộ lần thứ XII và Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII và tiến tới cuộc bầu cử Đại biểu Quốc Hội khóa XV và Đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021-2026. 
Năm năm qua, Hội LHPN xã Phong Xuân đã nỗ lực phấn đấu thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội đại biểu Phụ nữ xã Phong Xuân lần thứ IX, nhiệm kỳ 2016 - 2021, trong tình hình thế giới diễn biến phức tạpbiến đổi khí hậu, thiên tai, dịch bệnh,... diễn biến khó lường đã làm ảnh hưởng đến đời sống của đại bộ phận dân cư nói chung và hoạt động hội và phong trào phụ nữ nói riêng.

Nhưng dưới sự lãnh, chỉ đạo trực tiếp của Thường vụ Đảng ủy, sự chỉ đạo sâu sát kịp thời của BTV Hội LHPN huyện, sự phối hợp chặt chẽ của chính quyền, UBMTTQVN và các ban ngành đoàn thể từ xã đến thôn, đặc biệt sự đoàn kết thống nhất cao từ đội ngũ BCH và toàn thể hội viên phụ nữ đã phát huy truyền thống cách mạng của quê hương, truyền thống tốt đẹp của người phụ nữ Việt Nam, đã vượt qua thử thách, từ đó đã có những chuyển biến tích cực trong việc chăm lo lợi ích thiết thực cho phụ nữ, bảo vệ quyền lợi chính đáng của tầng lớp phụ nữ, xây dựng gia đình ấm no, bình đẳng, tiến bộ, hạnh phúc; đóng góp đáng kể vào việc thực hiện các mục tiêu kinh tế xã hội, quốc phòng an ninh và các chính sách an sinh xã hội của địa phương.

PHẦN THỨ NHẤT

ĐÁNH GIÁ PHONG TRÀO PHỤ NỮ VÀ HOẠT ĐỘNG CỦA HỘI LHPN XÃ KHÓA IX, NHIỆM KỲ 2016-2021

I. Kết quả thực hiện phong trào thi đua, các cuộc vận động
1. Phong trào thi đua
Hội đã chủ động xây dựng kế hoạch và phối hợp với các ngành tổ chức tuyên truyền các chủ trương, nghị quyết, chỉ thị của Đảng và chính sách pháp luật của nhà nước và các chính sách liên quan đến phụ nữ và trẻ em, các kiến thức xã hội và nuôi dạy con tốt và xây dựng gia đình hạnh phúc, đến toàn thể cán bộ, hội viên phụ nữ, thông qua các buổi tọa đàm kỷ niệm 8/3, 20/10,  tại các buổi sinh họat chi hội, sinh hoạt Câu lạc bộ. Thông qua phong trào thi đua “Phụ nữ tích cực học tập, lao động sáng tạo, xây dựng gia đình hạnh phúc” ngày càng được các tầng lớp chị em phụ nữ hưởng ứng rộng rãi, hăng hái tham gia tích cực vào các chương trình kinh tế, dự án sản xuất chăn nuôi do chính quyền triển khai. Nhiều gương điển hình phụ nữ tiêu biểu phấn đấu giỏi việc nước, đảm việc nhà, tích cực nâng cao trình độ học vấn, chuyên môn, nghiệp vụ, trau dồi bản lĩnh chính trị và phẩm chất đạo đức, hoàn thành tốt nhiệm vụ, xuất sắc trên các lĩnh vực. đã có nhiều cán bộ nữ tham gia cấp ủy Đảng, cơ quan hành chính nhà nước, cơ quan dân cử và đã đóng góp tích cực vào việc lãnh đạo, quản lý địa phương. 

Trong nhiệm kỳ đã tổ chức 50 buổi có 3500 lượt hội viên phụ nữ tham gia học tập các Nghị quyết, chỉ thị của Đảng, chính sách pháp luật của nhà nước, các chính sách liên quan đến phụ nữ và trẻ em
2. Các cuộc vận động
2.1. Cuộc vận động: Rèn luyện phẩm chất đạo đức phụ nữ Việt Nam “Tự tin, Tự trọng, Trung hậu, Đảm đang”:

Hội PN xã xây dựng kế hoạch, cụ thể hóa, sưu tầm, biên soạn tài liệu nội dung rèn luyện về giáo dục phẩm chất đạo đức để tuyên truyền đến toàn thể HV, phụ nữ tại 11 chi hội. Từ việc tập trung tuyên truyền cho chị em hội viên những phẩm chất tốt đẹp của người phụ nữ Việt Nam đã giúp cho nhiều chị ngày càng tự tin trong các lĩnh vực và khẳng định vị trí của mình trong gia đình và xã hội. Nhờ đó, Cuộc vận động thu hút đông đảo hội viên tham gia. Nhiệm kỳ qua, 6 chi hội đã duy trì thực hiện mô hình như Hòa Xuân, Hiền An- Bến Củi, Xuân Điền Lộc, Quảng lợi, Xuân Lộc,… 
2.2. Cuộc vận động “Xây dựng gia đình 5 không, 3 sạch”: Hội đã tiếp tục triển khai sâu rộng trong cán bộ, hội viên phụ nữ. Hội đã ưu tiên lựa chọn những nội dung, cụ thể hóa 8 tiêu chí để xây dựng kế hoạch về “Nâng cao chất lượng cuộc vận động” gắn với việc thực hiện các hoạt động tham gia xây dựng nông thôn mới. Hội đã tập trung nhiều giải pháp để thực hiện cuộc vận động xây dựng gia đình 5 không 3  sạch . Hàng năm, chỉ đạo 100% chi hội rà soát thống kê số hộ gia đình chưa đạt các tiêu chí CVĐ để tổ chức giúp đỡ; 
Qua bình xét hàng năm có 1573 hộ gia đình đạt 8 tiêu chí, 64 hộ đạt 7 tiêu chí, 51 hộ đạt 6 tiêu chí của cuộc vận động và 93% hộ gia đình văn hóa góp phần thực hiện chương trình nông thôn mới tại địa phương.

 Từ việc tổ chức thực hiện tốt các nội dung cuộc vận động đã thực sự hỗ trợ tạo điều kiện cho chị em hội viên phụ nữ phát huy vai trò của mình trong gia đình và xã hội. Thông qua phong trào thi đua yêu nước và các cuộc vận động xuất hiện nhiều tập thể và cá nhân tiêu biểu có nhiều thành tích xuất sắc trong phong trào thi đua. Qua hơn 05 năm được các cấp tặng giấy khen cho 25 tập thể, 37 cá nhân. 

II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÁC NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM
1. Nhiệm vụ 1: Tuyên truyền, vận động, hỗ trợ  phụ nữ phát triển toàn diện, xây dựng gia đình hạnh phúc
Hội đã hướng mạnh hoạt động về chi hội nhằm ôn lại truyền thống lịch sử vẻ vang của dân tộc. Bằng nhiều hoạt động đa dạng, phong phú Hội đã tập trung chỉ đạo các chi hội tổ chức triển khai tuyên truyền thực hiện bằng nhiều hình thức hội thi, tọa đàm, hái hoa dân chủ thông qua các buổi sinh hoạt chi hội  định kỳ, dịp lễ 8/3 và 20/10, sinh hoạt các câu lạc bộ, mô hình,…với những nội dung có liên quan đến các phẩm chất của người phụ nữ Việt Nam; Nghị quyết Đại hội phụ nữ các cấp, NQ 11/BCT của Bộ chính trị, Luật bình đẳng giới, Luật phòng chống bạo lực gia đình, Luật an toàn giao thông, Luật hôn nhân gia đình, và nhiều chuyên đề khác liên quan đến quyền và nghĩa vụ phụ nữ, trẻ em với tỷ lệ hộ viên phụ nữ tham dự đạt trên 85%... ….. đã góp phần nâng cao hiểu biết và ý thức chấp hành pháp luật của phụ nữ và phát triển kinh tế gia đình. Đồng thời Hội đã vận động hội viên phụ nữ tham gia thực hiện tốt các chủ trương an sinh xã hội, giải tỏa đền bù xây dựng nhà máy xi măng Đồng Lâm, dự án đường Cao tốc Cam lộ- La sơn, Thủy điện Rào trăng 3,4, Alin B1, B2, Tuyến dây điện 500KV Quảng Trạch- Dốc sỏi, xây dựng nông thôn mới, bảo vệ môi trường.
Hoạt động hỗ trợ phụ nữ xây dựng gia đình được đặc biệt quan tâm trong nhiệm kỳ qua và được lồng ghép chặt chẽ với việc thực hiện phong trào thi đua, cuộc vận động “Xây dựng gia đình 5 không, 3 sạch” và các nhiệm vụ trọng tâm của Hội. Hội đã tuyên truyền thực hiện Đề án “Giáo dục 5 triệu bà mẹ nuôi, dạy con tốt; Đề án “Tuyên truyền, giáo dục, vận động, hỗ trợ phụ nữ tham gia giải quyết một số vấn đề xã hội liên quan đến phụ nữ giai đoạn 2017 - 2027” đã bước đầu hỗ trợ phụ nữ nâng cao nhận thức, kiến thức, kỹ năng, hướng tới thay đổi hành vi nuôi dạy con theo khoa học. Phối hợp các ngành chuyên môn truyền thông nâng cao kiến thức, kỹ năng về chăm sóc sức khỏe sinh sản, dân số kế hoạch hóa gia đình, nuôi dạy con, phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội, phòng chống dịch bệnh, HIV/AIDS, phòng chống bạo lực gia đình…. Để nâng cao vai trò của gia đình trong giải quyết các vấn đề xã hội. Hội tiếp  tục  phối  hợp  chặt  chẽ  với  ngành  Công  an  thực  hiện  Nghị  quyết  Liên  tịch 01 về Quản lý, giáo dục con em trong gia đình không phạm tội và tệ nạn xã hội; phối hợp với các trường trong triển khai phong trào “Trường học thân thiện, học sinh tích cực”, cuộc vận động “Tiếp bước cho em đến trường” nâng tỷ lệ huy động trẻ, học sinh trong độ tuổi đến trường đạt 99%, giảm tỷ lệ trẻ em suy dinh dưỡng. Các chương trình phối hợp được thực hiện đã góp phần quan trọng vào việc thực hiện các mục tiêu quốc gia và xây dựng gia đình hạnh phúc, bền vững. 

Công tác xóa mù và phổ cập giáo dục cho phụ nữ và trẻ em đã được Hội quan tâm, đã phối hợp mở lớp và vận động 12 chị tham gia học.
Công tác hậu phương quân đội được Hội thường xuyên quan tâm đã phối hợp với các đoàn thể trao tặng 50 suất quà cho thanh niên lên đường làm nhiệm vụ, trị giá 5 triệu đồng, hoạt động đền ơn đáp nghĩa, nhân đạo từ thiện được đông đảo các tầng lớp phụ nữ hưởng ứng, đặc biệt năm 2018, Hội đã huy động từ chị em hội viên được 15 triệu để xây dựng công trình lưu niệm ( trồng cây xanh và ghế đá) tại Bia di tích lịch sử Dốc Ba Trục;. Trong nhiệm kỳ, Hội PN xã đã tặng 10 suất quà cho gia đình chính sách với số tiền 3 triệu đồng; trao tặng được 15 suất quà quỹ Học bỗng Nguyễn Thị Định đến các em học sinh nghèo hiếu học trị giá mỗi suất 300 nghìn đồng, 75 suất quà cho trẻ em nghèo hiếu học, mỗi suất 100 nghìn đồng, tổng trị giá 12 triệu đồng. Cuộc vận động xây dựng “Mái ấm tình thương” đã quyên góp được số tiền 25.330.000đ đạt 100% chỉ tiêu giao;  vận động 90 chị tham gia hiến máu nhân đạo điển hình chị Nguyễn Thị Lài ở chi hội Bình An Chị Trần Thị Tý ở Tân lập,..... 

Hội phối hợp với UBND,UBMTTQVN xã và các đoàn thể tuyên truyền vận động hội viên phụ nữ thực hiện phòng chống dịch Covid-19 khai báo y tế, đeo khẩu trang, cài đặt Bluzone,...; vận động bà con hội viên phụ nữ di dời dân phòng chống thiên tai bão lũ xãy ra, Hội phối hợp các ban, ngành tiếp nhận 7.500 suất quà trị giá tương đương 3 tỷ đồng  với  hơn 50 đoàn do các tổ chức và các cá nhân trao tặng để giúp hội viên phụ nữ và bà con nhân khắc phục khó khăn do ảnh hưởng dịch bệnh và bão lũ gây ra. Bên cạnh đó, Hội đã vận động ủng hộ cho tỉnh bạn bị ảnh hưởng dịch Covid đợt 1 là 3 triệu đồng; phát huy tinh thần tương thân tương ái, Hội đã huy động lực lượng chị em hội viên phụ nữ  trên địa bàn xã các huyện bạn, tỉnh ủng hộ giúp đỡ lương thực thực phẩm với trị giá 200 triệu đồng, có 300 lượt chị em trên địa bàn xã tình nguyện hỗ trợ phục vụ công tác hậu cần với các đồng chí bộ đội trong đợt tìm tìm kiếm cứu nạn Tiểu khu 67 và Thủy điện Rào Trăng 3; BCH PN xã, các chị hội viên phụ nữ đã tình nguyện tham gia nấu ăn tại khu cách ly ở Trường nghiệp vụ thuế do huyện hội điều động có 35 chị.


2.  Nhiệm vụ 2: Vận động, hỗ trợ phụ nữ phát triển kinh tế, giảm nghèo bền vững, bảo vệ môi trường
Hoạt động vận động, hỗ trợ phụ nữ phát triển kinh tế được Hội tiếp tục đẩy mạnh, tập trung nâng cao chất lượng, hiệu quả, coi trọng phát huy nội lực của phụ nữ để giảm nghèo bền vững. Các phong trào “Phụ nữ giúp nhau phát triển kinh tế”,“Giúp phụ nữ nghèo có địa chỉ”, … được duy trì trong suốt những năm qua, tiếp sức cùng các cuộc vận động lớn “Mái ấm tình thương ” với nhiều hình thức như Quỹ tiết kiệm tại chi hội”… được triển khai sâu rộng đến toàn thể cán bộ, HV,PN tham gia hưởng ứng tích cực, trong nhiệm kỳ bằng nhiều hình thức giúp nhau về ngày công, con giống, các công trình khác với số tiền 35.000.000 đồng, đã giúp cho 12 chị phụ nữ đã giải quyết và khắc phục khó khăn trong lúc gặp rủi ro, hoạn nạn nhằm ổn định cuộc sống như chị Trần Thị Tý hỗ trợ mô hình nuôi gà sinh kế trị giá 5 triệu đồng, hỗ trợ xây dựng sửa chữa công trình vệ sinh chi Trần Thị Vẽ ở Vinh Ngạn 4 triệu đồng; hỗ trợ lợn giống cho 10 chị. Vận động cán bộ, hội viên mạnh dạn tham gia phong trào phát triển kinh tế vào các chương trình, dự án của xã nhà như dự án cải tạo vườn tạp: phát triển đàn bò, lợn, gà, trồng bưởi da xanh, cam V2, tràm dược liệu,…..
Bên cạnh khai thác, quản lý nguồn vốn từ Ngân hàng Chính sách xã hội, các nhóm quỹ tiết kiệm tại chi hội, được Hội quan tâm tiếp tục đẩy mạnh. 5 năm đã giải ngân hơn 7 tỷ nâng tổng dư nợ 8,5 tỷ  để giúp  542 lượt phụ nữ tiếp cận nguồn vốn phát triển kinh tế,. đã duy trì tốt Quỹ tiết kiệm tại chi hội, nâng tổng số vốn lên 482.155.000 đã giúp cho 464 chị em vay, mượn vốn để phát triển kinh tế giảm nghèo. Trong nhiệm kỳ có 38 chị thuộc hộ nghèo được giúp với nhiều hình thức vay vốn, hỗ trợ con giống, ngày công, đã có 05 hộ thoát nghèo 
Hội phối hợp với ngành đã tổ chức 1-2 lớp tập huấn về quản lý nguồn vốn cho các tổ trưởng, tổ phó nên chưa có trường hợp nào xâm tiêu vốn tại các tổ; tỷ lệ hoàn trả vốn luôn ở mức 99%. không có nợ quá hạn, thành viên tham gia đóng tiết kiệm 100%, tỷ lệ tiết kiệm tại tổ đạt chỉ tiêu ngân hành quy định 7%/ tổng dư nợ. Tổ chức 03 lớp tập huấn kiến thức chuyển giao khoa học kỹ thuật trong trồng trọt chăn nuôi cho trên 75 chị phụ nữ, góp phần nâng cao hiệu quả sử dụng vốn và hiệu quả sản xuất kinh doanh của phụ nữ. Đồng thời tổ chức khảo sát nắm số lượng và nhu cầu hộ nghèo, cận nghèo để xây dựng kế hoạch phối hợp với các ngành với nhiều biện pháp để giúp. Với các giải pháp đồng bộ hiệu quả trong hỗ trợ phụ nữ phát triển kinh tế, khởi nghiệp đã góp phần giảm tỷ lệ hộ nghèo trên địa bàn xã xuống còn 3,5% năm 2021 (năm 2016 là 7,2%).

Thực hiện đề án “Hỗ trợ phụ nữ khởi nghiệp” giai đoạn 2017- 2025  Hội PN xã đã tham mưu cho UBND xã ban hành kế hoạch thực hiện Đề án, triển khai đến tận cán bộ HV, PN. Đã tổ chức khảo sát phụ nữ có ý tưởng khởi nghiệp, khởi sự kinh doanh trên địa bàn, có 04 chị tham gia ý tưởng khởi nghiệp cho vay 200 triệu, có  Mô hình tinh dầu tràm Thanh Vui của Chị Thái Thị Thúy Vui, đã tham gia hội thi Phụ nữ khởi nghiệp do Hội LHPN tỉnh tổ chức kết quả lọt vào vòng chung khảo, qua đó chị đã mạnh dạn mở cửa hàng đưa sản phẩm đi các tỉnh bạn, chị mạnh dạn mở rộng diện tích  trồng nguyên liệu 05 ha, đã tạo việc làm cho hơn 10 chị.
Công tác đào tạo nghề và giới thiệu việc làm luôn được Hội quan tâm. Hội phối hợp với các trường, trung tâm liên kết, mở lớp lưu động địa phương, đã hoàn thành 03 lớp ( sơ cấp, trung cấp nghề kỹ thuật chế biến món ăn cho các chị tại địa phương và các chị làm cấp dưỡng trên địa bàn toàn huyện 77 chị, cắm hoa nghệ thuật 20 chị ) Phối hợp với đơn vị tuyển dụng lao động tổ chức hội thảo giới thiệu xuất khẩu lao động, có 38 em đã xuất cảnh sang các nước.

Công tác vận động chị em phụ nữ chung tay tham gia bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu gắn với cuộc“Xây dựng gia đình 5 không 3 sạch": 
Hằng năm, Hội đăng ký với Đảng ủy và chính quyền 1 công trình hoặc phần việc tham gia xây dựng nông thôn mới, đã tổ chức 16 buổi tập huấn hướng dẫn phân loại rác thải sinh hoạt cho 11 chi hội và ra mắt mô hình thu gom, phân loại và xử lý rác thải tại hộ gia đình ở chi hội thôn Quảng Lợi và nhân rộng 11 chi hội thực hiện;  Ra mắt mô hình “ sử dụng giỏ nhựa khi đi chợ, hạn chế sử dụng túi nilông”, vận động thực hiện 22 tuyến đường phụ nữ tự quản”, phong trào Ngày Chủ nhật xanh; "60 phút sạch nhà, đẹp ngõ" của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế; Các chi hội đã trồng 11 tuyến đường hoa và 10 tuyến đường cau, góp phần nâng cao nhận thức, hành vi trong việc bảo vệ môi trường, giữ gìn mỹ quan đô thị, làng xã xanh - sạch - đẹp, góp phần thực hiện có hiệu quả phong trào phụ nữ chung tay xây dựng đô thị văn minh, nông thôn mới... 

3. Nhiệm vụ 3: Xây dựng tổ chức Hội vững mạnh, tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền; thực hiện giám sát, phản biện xã hội theo quy định
- Xây dựng tổ chức Hội vững mạnh: 
Hội đã xây dựng quy chế hoạt động, chương trình công tác, phân công từng ủy viên BCH phụ trách các nội dung nhiệm vụ của Hội, thuận lợi trong việc theo dõi, kiểm tra thực hiện các chỉ tiêu của Nghị quyết Đại hội. 
Công tác củng cố và nâng cao chất lượng hoạt động của Hội được quan tâm, trong đó Hội tập trung thực hiện Đề án “Hướng về cơ sở, nâng cao chất lượng hoạt động Chi hội phụ nữ”. Hội đã tổ chức nhiều buổi tập huấn về kỹ năng, nghiệp vụ công tác Hội cho cán bộ chi hội, các kỹ năng điều hành tổ chức sinh hoạt, kỹ năng giao tiếp ứng xử, nắm bắt thông tin và xử lý tình huống tại chi hội. Trong nhiệm kỳ đã củng cố và kiện toàn 5 chi hội, 5 chi hội trưởng, 10 chi hội phó, 5 tổ trưởng, đồng thời bầu bổ sung 5 ủy viên BCH. 
Hàng năm Hội luôn xây dựng kế hoạch kiểm tra với các nội dung về thực hiện Nghị quyết, điều lệ Hội, quản lý nguồn vốn ở 11/11 Chi hội theo định kỳ 6 tháng, hàng năm và đột xuất, kiểm tra 12/12 tổ vay vốn nhìn chung các thành viên vay vốn sử dụng vốn đúng mục đích, trả lãi, gốc đảm bảo, không có nợ quá hạn, không có trường hợp nào xâm tiêu vốn; đồng thời huy động các loại quỹ đạt tỷ lệ 100% theo chỉ tiêu cấp trên phân bổ.

Công tác tập hợp thu hút hội viên: Đã thành lập và ra mắt được 01 CLB hội viên nòng cốt toàn xã có 35 thành viên tham gia. Trong nhiệm kỳ đã kết nạp được 126/126 hội viên mới, đạt tỷ lệ 100% so với nghị quyết đề ra, nâng tổng số hội viên đến nay 1.026 đạt 62,5%; hội viên nòng cốt 210 chị đạt 20%; 
Hàng năm tổ chức bình xét phân loại tổ chức Hội có 3 chi hội hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, 8 chi hội hoàn thành tốt nhiệm vụ, Tập thể BCH PN xã hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên được các cấp khen thưởng.

· Xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền: 
Hội PN xã tiếp tục quán triệt, phổ biến Chỉ thị 21-CT/TW của Ban Bí thư về tiếp tục đẩy mạnh công tác phụ nữ trong tình hình mới. Hội cũng làm tốt công tác tham mưu nhân sự cho Đảng ủy quy hoạch cán bộ Hội cho từng giai đoạn. Công tác cán bộ nữ cũng được cấp ủy Đảng và chính quyền quan tâm nên đã có nhiều cán bộ nữ tham gia cấp ủy Đảng, lãnh đạo các ngành, cụ thể nhiệm kỳ 2015 - 2020 có 2 nữ tham gia BCH Đảng bộ xã, 01 nữ tham gia Đại biểu HĐND huyện, 08 nữ là ĐB HĐND xã trong đó 04 nữ là UVBCH Hội PN xã, CHT; nhiệm kỳ 2020 - 2025 có 01 nữ tham gia BCH Đảng bộ xã; có 18 nữ được cấp ủy, các cơ quan giới thiệu tham gia ứng cử Đại biểu HĐND xã trong đó có 10 chị là CHT, CHP, 02 chị ứng cử ĐB HĐND huyện nhiệm kỳ 2021-2026. Công tác bồi dưỡng, giới thiệu hội viên, phụ nữ ưu tú để Đảng xem xét kết nạp được quan tâm, đã giới thiệu 12 quần chúng nữ tiêu biểu, có 05 chị được kết nạp vào Đảng.
- Công tác thực hiện giám sát, phản biện xã hội:  
Nhằm phát huy tốt vai trò chủ thể trong việc thực hiện Quyết định 217, 218 của Bộ Chính trị về giám sát, phản biện và góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền, trong nhiệm kỳ,  Hội đã chủ trì thực hiện 02 cuộc giám sát chuyên đề đối với UBND xã ( về thực hiện phân loại rác thải và chế độ chính sách đối với phụ nữ đơn thân nuôi con dưới 16 tuổi); Bên cạnh đó Hội phối hợp các ban, ngành chức năng giám sát thường xuyên việc thực hiện các chương trình kinh tế - xã hội, an sinh ở địa phương. Qua giám sát đã phát hiện những bất cập trong triển khai, thực hiện chính sách, phản ánh kịp thời đến các cơ quan có thẩm quyền xem xét giải quyết. Kết quả giám sát cũng là cơ sở tham gia xây dựng, phản biện xã hội, đề xuất các giải pháp chính sách, pháp luật trong từng lĩnh vực liên quan.  Các tổ hòa giải ở cơ sở, ở xã, cán bộ Hội tích cực tham gia có hiệu quả, trách nhiệm cao, góp phần hòa giải thành công nhiều vụ việc.
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG VÀ BÀI HỌC KINH NGHIỆM 
1. Đánh giá chung

1.1. Những kết quả nổi bật trong nhiệm kỳ
  Trong nhiệm kỳ qua, mặc dù gặp không ít khó khăn, nhưng được sự quan tâm lãnh, chỉ đạo của Đảng ủy, BTV Hội LHPN huyện, BCH Hội LHPN xã đã bám sát nghị quyết Đại Hội Phụ nữ xã, huyện để xây dựng chương trình hành động, kế hoạch thực hiện phong trào thi đua, các cuộc vận động và 3 nhiệm vụ trọng tâm của Hội LHPN xã khóa IX, nổi bật nhất là phong trào thi đua “ Phụ nữ tích cực học tập, lao động sáng tạo, xây dựng gia đình hạnh phúc” và “ Cuộc vận động “ Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” đã được đông đảo chị em hưởng ứng tích cực. Vì vậy 10 chỉ tiêu cơ bản của nhiệm kỳ đạt và vượt kế hoạch so chỉ tiêu nghị quyết đại hội đề ra. Trong nhiệm kỳ qua hội LHPN xã luôn giữ được đơn vị vững mạnh, được Trung ương hội, tỉnh hội, huyện hội tặng bằng khen và giấy khen, 100% chi hội hoàn thành tốt nhiệm vụ. 

1.2. Nguyên nhân đạt được
Phong trào phụ nữ và hoạt động của Hội LHPN xã luôn nhận được sự chỉ đạo trực tiếp, thường xuyên của BTV hội LHPN huyện Phong Điền, Đảng ủy, sự ủng hộ, phối kết hợp tạo điều kiện của chính quyền, các ban ngành đoàn thể từ xã đến thôn và sự hưởng ứng tích cực của đông đảo phụ nữ và nhân dân Phong Xuân.

Hội đã có sự chủ động trong việc lập kế hoạch, tổ chức thực hiện. Coi trọng sơ tổng kết rút kinh nghiệm, nhân rộng điển hình tốt, kịp thời chấn chỉnh những hạn chế yếu kém. Thường xuyên đổi mới phương thức lề lối làm việc, sâu sát cơ sở để có sự chỉ đạo phù hợp, hiệu quả.

Sự đoàn kết thống nhất; sự tâm huyết, nhiệt tình chịu khó của đội ngũ cán bộ từ xã đến chi hội, không ngại khó khăn luôn gắn bó với phong trào; sự nổ lực phấn đấu của toàn thể cán bộ hội viên phụ nữ đã tích cực vượt qua khó khăn thách thức phấn đấu thực hiện tốt các chương trình công tác của Hội đề ra.

2. Tồn tại, hạn chế và nguyên nhân
2.1. Tồn tại, hạn chế
Trình độ năng lực của đội ngũ cán bộ nhìn chung còn hạn chế, hoạt động để triển khai đến tận cơ sở còn chậm, việc nắm bắt tâm tư nguyện vọng chính đáng của chị em đôi lúc thiếu kịp thời, công tác góp ý còn nể nang sợ mất lòng.

Việc triển khai thực hiện phong trào thi đua, việc tổ chức bình xét phong trào thi đua còn chung chung chưa có tính thuyết phục, chi hội chưa tập trung triển khai mô hình cụ thể, còn mang tính dàn trải nên kết quả đánh giá còn chung chung.
Công tác tuyên truyền phổ biến những chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật Nhà nước ở một số chi hội còn chậm; do đó tình trạng trẻ em vi phạm pháp luật vẫn còn, tỷ lệ sinh con thứ ba trở lên cao. 

Công tác tổ chức hoạt động phong trào chưa sâu, nội dung sinh hoạt, phương thức hoạt động của một số chi hội chưa đa dạng phong phú nên chưa thu hút tập hợp lực lượng phụ nữ lớn tuổi, nữ thanh niên tham gia vào hội.

Chỉ tiêu thành phần chi hội 5 không 3 sạch chưa đạt, do tỷ lệ hội viên vi phạm chính dân số cao.
2.2. Nguyên nhân hạn chế
- Do đời sống còn khó khăn, nhiều hội viên phải đi làm ăn xa nên chưa thường xuyên tham gia sinh hoạt, học tập, chưa chủ động học hỏi. 
- Trình độ, năng lực, kỹ năng vận động quần chúng của đội ngũ cán bộ Hội ở một số chi hội còn hạn chế; 
- Chế độ chính sách đối với cán bộ Hội cơ sở chưa đáp ứng yêu cầu trong điều kiện công tác hiện nay; Cán bộ Chi hội thường xuyên thay đổi; 

3. Bài học kinh nghiệm
Thứ nhất: Hội luôn luôn xây dựng, giữ gìn và phát huy sức mạnh đoàn kết từ BCH đến các chi hội và toàn thể cán bộ, hội viên phụ nữ
Thứ hai: Hội phải bám sát các chủ trương Nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, Nghị quyết của đại hội phụ nữ các cấp, tranh thủ sự lãnh chỉ đạo của các cấp uỷ Đảng, hội  phụ nữ cấp trên, phối hợp với các ban, ngành, Mặt trận, đoàn thể từ xã đến thôn để thực hiện có hiệu quả các phong trào thi đua và nhiệm vụ trọng tâm của Hội.

Thứ ba: Cần đối mới phương thức hoạt động, có kế hoạch hướng về cơ sở để nắm bắt tâm tư nguyện vọng của hội viên.

Thứ tư: Quan tâm đối với đội ngũ cán bộ hội, xây dựng đội ngũ cán bộ hội có tâm huyết, nhiệt tình, có đủ phẩm chất đạo đức, có đủ năng lực tổ chức hoạt động hội, có uy tín trong cộng đồng. Tham mưu tốt cho Đảng trong việc quy hoạch đào tạo đội ngũ cán bộ hội.

 Thứ năm: Hàng năm tổ chức ký giao ước thi đua đến 100% chi hội. Định kỳ kiểm tra, giám sát, sơ kết và tổng kết, chú trọng công tác thi đua khen thưởng, biểu dương nhân rộng điển hình để động viên phong trào. 

PHẦN THỨ HAI

PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ NHIỆM KỲ 2021 - 2026
I. Bối cảnh chung và dự báo tình hình

Năm năm tới, tiếp tục kế thừa, phát huy kết quả đạt được của nhiệm kỳ qua và những thành tựu trong công cuộc đổi mới đất nước, sẽ tạo những thuận lợi cơ bản cho sự phát triển của phong trào phụ nữ và hoạt động của các cấp hội. Tuy nhiên vẫn còn tiềm ẩn nhiều thách thức, khó khăn đối với công tác hội và phong trào phụ nữ, sự biến đổi khí hậu toàn cầu có diễn biến phức tạp, những vấn đề bức xúc trong quá trình phát triển tại địa phương đã có tác động đến việc làm, thu nhập, đời sống gia đình và sự tiến bộ của người phụ nữ, đòi hỏi các cấp hội phải tiếp tục đổi mới nội dung, phương thức hoạt động, nâng cao hiệu quả công tác vận động phụ nữ trong tình hình mới. Hội LHPN xã Phong Xuân xác định:

II. Mục tiêu
  Phụ nữ Phong Xuân đoàn kết, sáng tạo, chủ động tham gia phát triển kinh tế - xã hội, nâng cao chất lượng cuộc sống và vị thế của phụ nữ, xây dựng gia đình hạnh phúc, phát triển tổ chức Hội vững mạnh, góp phần xây dựng xã Phong Xuân đạt chuẩn nông thôn mới.
III. Các chỉ tiêu cơ bản của nhiệm kỳ
1. 100% chi hội có ít nhất 01 mô hình về bảo vệ môi trường, xây dựng nếp sống văn minh  và duy trì thực hiện tốt (phân loại rác tại hộ gia đình, nói không với rác thải nhựa sử dụng 1 lần).

2. Phấn đấu giới thiệu 3 - 5 gương phụ nữ tiêu tiểu để tuyên truyền nhân rộng về học tập làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; phong trào thi đua, các cuộc vận động.

3. Vận động, hỗ trợ, giúp đỡ 5-10 hộ gia đình đạt các tiêu chí 5 không 3 sạch, trong đó chủ trì giúp đỡ 01 hộ thoát nghèo bền vững.

4. Phấn đấu 20% chi hội hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, 80% chi hội hoàn thành tốt, tập thể BCH PN xã hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên.

5. Hoàn thành 100% chỉ tiêu các khoản quỹ cấp trên giao.
6. Phấn đấu hàng năm, Hội chủ trì giám sát ít 01 nội dung chính sách, pháp luật; đóng góp ý kiến, phản biện xã hội ít nhất 01 văn bản dự thảo liên quan đến phụ nữ và trẻ em.
7. Phấn đấu bồi dưỡng, giới thiệu 5-10 hội viên ưu tú sang cho Đảng bồi dưỡng, kết nạp.

8. Phấn đấu kết nạp hội viên mới 50-70 hội viên, tăng tỷ lệ phát triển hội viên 1-2%.

9. Giúp đỡ ít nhất 03 phụ nữ khởi nghiệp, trong đó có 01 phụ nữ thành lập doanh nghiệp. 

IV. Khâu đột phá

1. Ứng dụng công nghệ thông tin trong chỉ đạo và tổ chức hoạt động Hội.

- Nâng cao chất lượng hoạt động trang facebook, zalo, messenger của Hội để thuận lợi trong tuyên truyền và chỉ đạo công tác Hội.
- Nâng cao kỹ năng sử dụng thành thạo các phần mền phục vụ công tác văn phòng và công tác tuyên truyền như : Word, Excel, Powerpoint cho cán bộ Hội.
- Phấn đấu cuối nhiệm kỳ 100% chi hội sử dụng facebook, zalo, messenger để tuyên truyền và triển khai hoạt động Hội, có 70% HV tham gia vào trang facebook, zalo, messenger chi hội
2. Đa dạng hoá phương thức tập hợp phụ nữ, xây dựng chi hội vững mạnh.

- Duy trì và nâng cao chất lượng hoạt động các mô hình, CLB đã thành lập và nhân rộng các mô hình có hiệu quả.
- Duy trì sinh hoạt chi hội theo Điều lệ, quan tâm thu hút tập hợp nữ thanh niên và phụ nữ cao tuổi tham gia hoạt động hội

- Kịp thời kiện toàn cán bộ hội khi có thay đổi.

V. Phong trào thi đua, các cuộc vận động 
- Tổ chức thực hiện phong trào thi đua “Phụ nữ tích cực học tập, lao động sáng tạo, xây dựng gia đình hạnh phúc”có chất lượng và hiệu quả.

- Tăng cường chỉ đạo hiệu quả cuộc vận động: “Xây dựng gia đình 5 không 3 sạch”. 

VI. CÁC NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM - GIẢI PHÁP

1. Nhiệm vụ 1: Hỗ trợ phụ nữ phát triển, hội nhập và vun đắp giá trị tốt đẹp của gia đình Việt Nam.

1.1. Vận động, hỗ trợ phụ nữ phát triển, hội nhập.

- Tiếp tục tuyên truyền Đề án 939 “Hỗ trợ phụ nữ khởi nghiêp” giai đoạn 2017-2025, Đề án 938 “Tuyên truyền, vận động, hỗ trợ phụ nữ tham gia giải quyết một số vấn đề xã hội liên quan đến phụ nữ” giai đoạn 2017-2027; ký kết chương trình phối hợp đào tạo nghề, giới thiệu việc làm, tập huấn khoa học kỹ thuật, chuyển đổi cơ cấu cây trồng vật nuôi, kiến thức khởi nghiệp, xây dựng mô hình kinh tế tập thể, đi lao động ở nước ngoài cho phụ nữ; tập trung giúp phụ nữ nghèo bằng phong trào giúp nhau phát triển kinh tế, giúp phụ nữ nghèo có địa chỉ, vay vốn của Ngân hàng CSXH, các kênh vay vốn lãi suất thấp.

Tổ chức các cuộc truyền thông, phổ biến nâng cao nhận thức về giới, bình đẳng giới; kiến thức, kỹ năng cho phụ nữ về giáo dục đời sống gia đình, giáo dục làm cha mẹ, giáo dục sức khoẻ sinh sản, giáo dục tiền hôn nhân, hiện tốt chính sách dân số KHHGĐ; xây dựng các mô hình, câu lạc bộ phụ nữ, tham gia các loại hình thể dục thể thao, văn hóa văn nghệ 
- Vận động phụ nữ tham gia bảo hiểm y tế đạt 95% trở lên, bảo hiểm xã hội tự nguyện tăng 1-2% 
- Phát huy vai trò cấp Hội trong tuyên truyền, vận động phụ nữ tham gia bảo vệ môi trường thực hiện phong trào“Nói không với rác thải nhựa”, phân loại rác thải tại hộ gia đình, sản xuất kinh doanh thực phẩm an toàn. Nhân rộng các mô hình “sản xuất sạch”, “tiêu dùng sạch”, “chế biến sạch”; xanh - sạch - đẹp, mô hình gia đình dùng thùng đốt vàng mã, hạn chế đốt rải vàng mã nơi công cộng. 

1.2. Vận động phụ nữ giữ gìn, vun đắp giá trị tốt đẹp của gia đình Việt Nam

- Vận động phụ nữ rèn luyện 4 phẩm chất “tự tin, tự trọng, trung hậu, đảm đang”, phát huy vai trò trung tâm của người phụ nữ trong gia đình để xây dựng gia đình hạnh phúc,....

- Nâng cao chất lượng hoạt động các mô hình, câu lạc bộ: gia đình hạnh phúc, tiền hôn nhân, ông bố bà mẹ nuôi dạy con tốt, không sinh con thứ 3 trở lên, an toàn cho phụ nữ và trẻ em, phòng chống bạo lực gia đình ...

2. Nhiệm vụ 2: Tham gia xây dựng Đảng, Nhà nước, vận động xã hội thực hiện bình đẳng giới.

2.1. Tham gia xây dựng Đảng, nhà nước:
- Tham mưu, đề xuất hợp lý với cấp ủy Đảng, Chính quyền về chủ trương, chính sách phát triển đội ngũ cán bộ nữ, đảng viên nữ nhằm nâng cao tỷ lệ nữ tham gia lãnh đạo, quản lý tại địa phương. Phát hiện, bồi dưỡng và giới thiệu những hội viên, phụ nữ ưu tú để Đảng bồi dưỡng xem xét, kết nạp.

- Tiếp tục triển khai việc thực hiện kế hoạch phối hợp giữa UBND và Hội LHPN xã về thực hiện Nghị định 56/ND-CP ngày 16/7/2012 về “Quy định trách nhiệm của bộ, ngành, UBND các cấp trong việc đảm bảo cho các cấp Hội LHPN Việt Nam tham gia quản lý nhà nước”.
- Chủ động đóng góp ý kiến vào các chương trình, dự án phát triển kinh tế - xã hội tại địa phương, phối hợp với UBND xã thực hiện các chương trình, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội tại địa phương.

2.1. Vận động xã hội thực hiện bình đẳng giới:

- Tham mưu thực hiện công tác cán bộ nữ theo tinh thần Nghị quyết 11-NQ/TW và Chỉ thị 21- CT/TW của Ban Bí thư (khóa XII) về việc tiếp tục đẩy mạnh công tác phụ nữ trong tình hình mới. 
- Chủ trì và tham gia có trách nhiệm các đoàn giám sát, chú trọng vào những vấn đề liên quan đến quyền, lợi ích hợp pháp của phụ nữ. Nâng cao hiệu quả, chất lượng của góp ý, phản biện xã hội.

- Kịp thời phát hiện và tham gia giải quyết những vấn đề nảy sinh trong phụ nữ và cộng đồng, góp phần ổn định an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội tại địa phương.

3. Nhiệm vụ3: Xây dựng tổ chức Hội vững mạnh, hoạt động chuyên nghiệp hiệu quả.

3.1. Xây dựng tổ chức hội vững mạnh:
, phân công công việc, địa bàn rõ ràng cụ thể cho UVBCH, UVBTV,; xây dựng kế hoạch, quy chế hoạt động và thực hiện nghiêm túc quy chế đề ra. 

- Kịp thời kiện toàn BCH, chi hội phụ nữ khi có thay đổi, duy trì hoạt động của các chi hội theo quy định. Tập trung hỗ trợ các chi hội còn khó khăn. 
Thành lập ra mắt các mô hình, câu lạc bộ thu hút hội viên. Thăm hỏi động viên, đề xuất các chính sách, chế độ cho cán bộ Hội, đồng hành cùng chi hội, chăm lo đời sống vật chất tinh thần cho cán bộ Hội. 

- Bồi dưỡng kiến thức, kỹ năng cho cán bộ Hội, Ban chủ nhiệm các câu lạc bộ, các mô hình để nâng cao chất lượng hoạt động các loại mô hình. Cung cấp tài liệu sinh hoạt hội viên với nội dung thiết thực, phù hợp và kịp thời trong các kỳ sinh hoạt định kỳ.

3.2. Tổ chức hội hoạt động chuyên nghiệp, hiệu quả

- Xây dựng chương trình công tác hàng tháng, quý, năm để công việc được triển khai theo đúng kế hoạch.
- Ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động quản lý, điều hành

- Đổi mới công tác đánh giá, kiểm tra, công tác thi đua, khen thưởng.
Đại hội đại biểu phụ nữ xã Phong Xuân lần thứ X, nhiệm kỳ 2021 - 2026 là Đại Hội với tinh thần “Đoàn kết, bình đẳng, đổi mới và phát triển” thể hiện niềm tin, ý chí quyết tâm của toàn thể cán bộ, hội viên, phụ nữ xã Phong Xuân phát huy hết khả năng, tập trung sức lực và trí tuệ, động viên mọi tầng lớp phụ nữ khắc phục khó khăn thách thức quyết tâm thực hiện thắng lợi các mục tiêu, chỉ tiêu, phong trào, cuộc vận động lớn mà Nghị quyết Đại hội Đại biểu Phụ nữ lần thứ X, nhiệm kỳ 2021 - 2026 đề ra.
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