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BÁO CÁO
Tổng kết công tác quản lý bảo vệ rừng, phát triển rừng và phòng cháy,
chữa cháy rừng năm 2022 và phương hướng nhiệm vụ năm 2023


Năm 2022, dưới sự chỉ đạo của Ban Thường vụ Đảng ủy, UBND xã và  sự phối kết hợp chặt chẽ giữa các ngành, các tổ chức đoàn thể trong hệ thống chính trị xã; sự thuận lợi của điều kiện thời tiết, công tác quản lý, bảo vệ rừng, phát triển rừng và phòng cháy, chữa cháy rừng trên địa bàn xã đã đạt được một số kết quả tích cực, góp phần quan trọng vào thành quả bảo vệ tài nguyên rừng, duy trì độ che phủ rừng trên địa bàn. Kết quả đạt được cụ thể như sau:
PHẦN I
CÔNG TÁC QUẢN LÝ BẢO VỆ RỪNG, PHÁT TRIỂN RỪNG VÀ PHÒNG CHÁY, CHỮA CHÁY RỪNG NĂM 2022
I. Đặc điểm tình hình	
1. Thuận lợi
- Trên tinh thần Chỉ thị 13-CT/TW ngày 12 tháng 01 năm 2017 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác quản lý, bảo vệ và phát triển rừng, cấp ủy Đảng, chính quyền đã quan tâm hơn đến công tác quản lý, bảo vệ rừng và phát triển rừng.
- Đông đảo nhân dân, đặc biệt là người dân sinh sống ven rừng, gần rừng đã nhận thức được tầm quan trọng, giá trị to lớn của rừng, những hiểm họa xảy ra do mất rừng, từ đó ý thức giữ rừng, bảo vệ rừng được nâng lên rõ rệt.
- Hầu hết diện tích rừng tự nhiên, rừng trồng và đất rừng trên địa bàn xã đều có chủ, lợi ích kinh tế từ rừng trồng mang lại ngày càng lớn nên công tác quản lý, bảo vệ rừng, phòng cháy chữa cháy rừng được tốt hơn, đặc biệt các diện tích rừng tự nhiên Nhà nước giao cho các cộng đồng dân cư thôn đã được các cộng đồng triển khai quản lý, bảo vệ chặt chẽ.
- Các dự án đầu tư cho công tác quản lý, bảo vệ rừng và phát triển vốn rừng trên địa bàn đang triển khai thực hiện có hiệu quả. Trong những năm qua, nhiều dự án đã đầu tư cho địa bàn xã đã hỗ trợ tích cực cho công tác quản lý, bảo vệ rừng và phát triển rừng (QL,BV&PTR), phòng cháy chữa cháy rừng (PCCCR), qua đó tạo hiệu ứng thúc đẩy phát triển phong trào bảo vệ rừng và phát triển kinh tế lâm nghiệp một cách bền vững. 
- Chủ trương xã hội hóa hoạt động bảo vệ rừng và phát triển rừng đã giúp giảm bớt sức ép cho lực lượng làm nhiệm vụ quản lý, bảo vệ rừng.
2. Khó khăn
- Vào mùa nắng, vẫn có thời điểm gió Tây Nam thổi mạnh, nắng nóng kéo dài nhiệt độ tăng cao, độ ẩm thấp nên ảnh hưởng rất lớn đến công tác PCCCR; tình trạng người dân tự ý đốt xử lý thực bì trái phép để trồng rừng diễn ra nhiều, dẫn đến nguy cơ cháy rừng rất lớn.
- Đời sống người dân sinh sống gần rừng và ven rừng còn thấp, nên một số người dân trong thời gian nông nhân còn lén lút vào rừng khai thác lâm sản, săn bẫy động vật rừng trái phép để tăng thêm thu nhập. Đồng thời, do lợi ích từ trồng rừng cao trong khi quỹ đất lâm nghiệp lại hạn chế, nên áp lực lên công tác bảo vệ rừng tự nhiên lớn, nhất là ngăn chặn các hành vi phá rừng để lấy đất trồng rừng; năng suất, chất lượng, giá trị rừng trồng còn thấp chưa tương xứng với tiềm năng, thế mạnh của địa phương. 
- Kinh phí đầu tư cơ sở vật chất, các trang thiết bị PCCCR cũng như hỗ trợ cho lực lượng QLBVR-PCCCR tuy được giải quyết kịp thời nhưng chưa đáp ứng đủ nhu cầu thực tế.
II. Kết quả đạt được
1. Hiện trạng rừng
Tổng diện tích đất rừng toàn xã là 13.491,48 ha. Trong đó: Rừng sản xuất: 3.174,44 ha; Rừng phòng hộ: 3.305,25 ha, Rừng đặc dụng: 7.011,79 ha.
Diện tích rừng tự nhiên có địa hình chia cắt nhiều vùng, độ dốc lớn nằm chủ yếu ở các khu vực núi cao nên rất khó trong việc tuần tra bảo vệ rừng. Diện tích rừng tự nhiên chủ yếu là rừng đặc dụng, rừng phòng hộ có tính đa dạng sinh học cao, có nhiều loài động, thực vật phong phú, quý hiếm. Đặc biệt do hậu quả chiến tranh để lại và việc khai thác rừng bừa bãi trước đây dẫn đến tài nguyên rừng cạn kiệt, tính đa dạng sinh học giảm nên ảnh hưởng đến môi trường.
Rừng sản xuất chủ yếu là trồng cây Keo lai nằm ở gần khu vực dân cư, hàng ngày người dân thường ra vào nhiều nên rất dễ gây cháy.
Với những đặc điểm trên, Công tác BVR-PCCCR là nhiệm vụ quan trọng, cấp bách hàng đầu, bởi nó có chức năng bảo vệ nguồn nước, chóng xói mòn, chóng hạn hán và bảo tồn tính đa dạng sinh học.
2. Bảo vệ rừng và PCCCR
	a) Công tác quản lý lấn, chiếm rừng, đất rừng
	* Về tình hình phá rừng
Trong năm 2022, trên địa bàn chưa phát hiện phá rừng trái pháp luật.
Về tình hình lấn, chiếm đất lâm nghiệp
Năm 2022 trên địa bàn xã không phát hiện hành vi lấn, chiếm đất rừng trái phép.
	b) Công tác PCCCR
	* Công tác tuyên truyền PCCCR
Tuyên truyền đóng một vai trò hỗ trợ tích cực cho công tác quản lý bảo vệ rừng, phòng cháy, chữa cháy rừng. Việc tuyên truyền đã được BCĐ CTMTPTLNBV chỉ đạo thực hiện thường xuyên, liên tục với nhiều hình thức khác nhau:
- Công tác tuyên truyền đã được UBND xã chú trọng thực hiện trong quần chúng nhân dân thông qua hệ thống loa truyền thanh của xã, thôn.
- Lồng ghép trong các buổi họp, trực báo, giao ban, kiểm tra các cộng đồng được giao rừng tự nhiên trên địa bàn để tuyên truyền chính sách, quy định pháp luật về công tác QLBVR PTR-PCCCR.
* Công tác trực phòng cháy, chữa cháy rừng:
Công tác trực PCCCR để nắm thông tin lửa rừng kịp thời là yếu tố quyết định thành công của công tác chữa cháy rừng, do đó, các đơn vị chủ rừng như: Công ty TNHH NN MTV Lâm nghiệp Phong Điền, Ban quản lý rừng phòng hộ đầu nguồn Sông Bồ, Ban quản lý Khu bảo tồn thiên nhiên Phong Điền, Công ty Cổ phần 1/5, … đều thực hiện nghiêm túc chế độ trực PCCCR khi thời tiết nắng nóng. Vì vậy, đã phát hiện và huy động lực lượng dập tắt kịp thời hầu hết các vụ phát lửa xảy ra trên địa bàn xã.
UBND xã đã chủ động phân công cán bộ trực phòng cháy chữa cháy rừng trong thời gian cao điểm.
* Công tác họp trực báo đánh giá tình hình: 
UBND xã thông qua Kiểm Lâm phụ trách địa bàn, định suất bảo vệ rừng xã, để nắm tình hình trên địa bàn, xác định các khu vực có nguy cơ xảy ra cháy rừng để có kế hoạch triển khai công tác phòng cháy có hiệu quả.
* Công tác kiểm tra PCCCR
Trong các tháng mùa khô, Ban chỉ đạo CTMTPTLNBV xã đã xây dựng kế hoạch kiểm tra việc triển khai thực hiện phương án PCCCR đối với các đơn vị chủ rừng trên địa bàn về cháy rừng, trong đó chú trọng kiểm tra các công trình PCCCR; hệ thống thông tin liên lạc; phương tiện, dụng cụ chữa cháy, phương án huy động lực lượng khi xảy ra cháy; trực phòng cháy, chữa cháy.Công tác kiểm tra đã giúp các đơn vị chủ rừng bổ sung kịp thời các thiếu sót trong triển khai thực hiện phương án PCCCR, đồng thời quan tâm hơn đến công tác PCCCR. 
* Tình hình cháy rừng:
Năm 2022 trên địa bàn không có xảy racháy rừng
c) Tình hình vi phạm Luật bảo vệ phát triển rừng
Về ngăn chặn khai thác, vận chuyển gỗ trái phép: Trên cơ sở xác định vùng trọng điểm có nguy cơ xảy ra các hành vi phá rừng, khai thác, vận chuyển lâm sản trái pháp luật, Ban chỉ đạo CTMTPTLNBV xã đã chỉ đạo Kiểm Lâm địa bàn và các đơn vị liên quan tổ chức lực lượng, cũng như phối hợp tuần tra, chốt chặn thường xuyên, đặc biệt khu vực tuyến đường 71 thuộc địa bàn xã Phong Xuân nên trong năm không xảy ra vận chuyển lâm sản trái pháp luật.
d) Công tác phòng trừ sâu, bệnh hại rừng
 Để phòng ngừa sâu bệnh hại rừng, Ban chỉ đạo CTMTPTLNBVxã đã chỉ đạo các ngành liên quan phối hợp kiểm tra rừng trồng của các chủ rừng là tổ chức, hộ gia đình, cá nhân để làm tốt công tác dự tính, dự báo tình hình sâu, bệnh hại cây rừng; thường xuyên nhắc nhở chủ rừng tiến hành chăm sóc, vệ sinh rừng, chặt tỉa cành nhằm hạn chế lây lan của bệnh cây rừng; theo dõi tình hình phát triển của sâu keo lá tràm để có biện pháp xử lý kịp thời khi có dịch xảy ra.
e) Về hợp đồng định suất lâm nghiệp xã
Hàng năm, UBND xã cùng Hạt Kiểm Lâm tiến hành ký hợp đồng với các định suất bảo vệ rừng; đây là lực lượng hoạt động có hiệu quả, giúp cho UBND xã về công tác QLBVR-PCCCR hàng năm. 
Trong năm 2022, lực lượng định suất lâm nghiệp xã đã làm tốt công tác tuyên truyền, kiểm tra, giám sát, kịp thời báo cáo với UBND xã, Kiểm Lâm địa bàn những vụ vi phạm về BVR-PCCCR; kịp thời xử lý những tình huống xảy ra trên địa bàn mình quản lý; làm tốt công tác phối hợp với các chủ rừng trong BVR-PCCCR.
f) Công tác bảo tồn thiên nhiên
Để quản lý có hiệu quả, ngăn chặn các hành vi xâm hại động vật hoang dã diễn ra trên địa bàn xã, UBND xã đã ban hành văn bản chỉ đạo các ban ngành có liên quan trên địa bàn tăng cường các giải pháp cấp bách phòng ngừa, đấu tranh với hành vi xâm hại các loài động vật hoang dã trái phép.
UBND các xã phối hợp với Hạt Kiểm Lâm huyện, các ngành liên quan triển khai kiểm tra các địa điểm có dấu hiệu mua bán, kinh doanh động vật hoang dã trái phép trên địa bàn xã để kịp thời xử lý các tổ chức, cá nhân vi phạm.
3. Công tác sử dụng và phát triển rừng
* Về công tác chi trả dịch vụ môi trường rừng
- Công tác thực hiện chính sách chi trả dịch vụ môi trường rừng (DVMTR) tại xã Phong Xuân được đánh giá rất hiệu quả.Trong đó; có 4 đơn vị cộng đồng, nhóm hộ được chi trả tiền DVMTR năm 2022 là: 477.758.000đồng/904ha/1.222,5 ha 
UBND xã phối hợp với Hạt Kiểm lâm thường xuyên đôn đốc, chỉ đạo, kiểm tra các cộng đồng dân cư được Nhà nước giao rừng tự nhiên trên địa bàn thực hiện nghiêm túc công tác tuần tra, bảo vệ rừng nhằm không để xảy ra phá rừng, đảm bảo diện tích rừng được chi trả phí dịch vụ môi trường rừng; bên cạnh đó, đã giám sát chặt chẽ đảm bảo các cộng đồng sử dụng kinh phí đúng mục đích, ưu tiên tái đầu tư cho công tác bảo vệ rừng.
Nhìn chung, chính sách về dịch vụ môi trường rừng đã bổ sung một nguồn lực quan trọng cho công tác bảo vệ rừng trên địa bàn xã, đặc biệt là các cộng đồng dân cư được giao rừng để quản lý theo Quyết định 430/QĐ-UBND của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế đã tăng cường đầu tư cho công tác bảo vệ rừng.
		* Công tác phát triển trồng rừng gỗ lớn gắn với FSC 
Năm 2022 tiếp tục triển khai kế hoạch phát triển rừng trồng gỗ lớn tham gia chứng chỉ FSC 2016–2020 của UBND huyện, BCĐ CTMTPTLNBV xã tiếp tục vận động các chủ rừng đăng ký tham gia chứng chỉ FSC. 
HTX Lâm nghiệp hoạt động hiệu quả chưa cao.
III. Những tồn tại, hạn chế và bài học kinh nghiệm
1. Tồn tại và hạn chế	
Trong năm 2022, tình hình triển khai thực hiện công tác QLBVR-PTR-PCCCR trên địa bàn xã có nhiều kết quả đạt được, song vẫn còn những mặt tồn tại, hạn chế cần phải khắc phục:
- Một số người dân và chủ rừng là hộ gia đình chưa quan tâm đến công tác BVR-PCCCR, thiếu trách nhiệm, chưa xây dựng phương án PCCCR, còn ỷ lại vào chính quyền địa phương; Việc đốt thực bì trồng rừng, sử dụng lửa ven rừng và trong rừng nhưng không đảm bảo các biện pháp an toàn về PCCCR vẫn còn xảy ra, còn có trường hợp đốt thực bì không báo cáo với chính quyền địa phương.
- Việc chuyển nhượng đất rừng trên địa bàn xã nhưng không thực hiện các thủ tục đăng ký chuyển quyền sử dụng đất còn nhiều, khiến cho công tác quản lý, bảo vệ rừng gặp nhiều khó khăn, nhất là trong công tác PCCCR. 
- Hệ thống giao thông, đường lâm sinh trên địa bàn xã phát triển không theo kịp với diện tích rừng trồng gia tăng hàng năm nên ảnh hưởng rất lớn đến việc cơ động của lực lượng tham gia chữa cháy khi có cháy rừng xảy ra. 
- Một số thôn có thành lập Tổ, đội BVR-PCCCR nhưng hoạt động còn hạn chế, thiếu sự kết hợp đồng bộ.
- Công tác trực, tuần tra phát hiện sớm lửa rừng chưa được tốt.
- Việc huy động lực lượng tham gia chữa cháy còn chậm, thiếu đồng bộ; một số lực lượng tham gia chữa cháy thiếu phương tiện, dụng cụ chữa cháy dẫn đến công tác chữa cháy hiệu quả chưa cao.
- Kinh phí đầu tư cơ sở vật chất, các trang thiết bị PCCCR cũng như hỗ trợ cho lực lượng QLBVR-PCCCR tuy được giải quyết nhưng còn hạn chế.
2. Bài học kinh nghiệm
- Cần tăng cường sự lãnh đạo của các cấp ủy đảng trong công tác QLBVR-PTR-PCCCR.
- Đẩy mạnh hơn nữa việc xã hội hóa công tác QLBVR-PCCCR nhằm xây dựng, duy trì và phát huy có hiệu quả phong trào toàn dân thi đua bảo vệ rừng.
- Cần có chính sách giao đất trồng rừng kinh tế, tạo công ăn việc làm bền vững cho người dân, đặc biệt là người dân sống gần rừng.
- Tăng cường công tác tuyên truyền, vận động nhằm nâng cao ý thức cho mọi tầng lớp nhân dân về công tác QLBVR-PCCCR.
- Thực hiện tốt công tác thanh tra, kiểm tra và xử lý nghiêm các đơn vị chủ rừng thiếu trách nhiệm trong công tác BVR-PCCCR.
- Xử lý nghiêm minh các đối tượng có hành vi vi phạm Luật Lâm nghiệp. 
- Động viên, khen thưởng kịp thời cho người tham gia chữa cháy.
PHẦN II
PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ VÀ BIỆN PHÁP THỰC HIỆN CÔNG TÁC QLBVR NĂM 2023
I.Mục tiêu và nhiệm vụ
1.Mục tiêu
- Quản lý bảo vệ và PCCCR tốt diện tích rừng tự nhiên cũng như rừng trồng trên địa bàn. Hạn chế đến mức thấp nhất nạn cháy rừng và thiệt hại do cháy rừng gây ra.
- Chỉ đạo các đơn vị chủ rừng có kế hoạch chăm sóc rừng, huy động sự đóng góp của chủ rừng, tạo ra mạng lưới bảo vệ rừng, PCCCR toàn dân.
- Đẩy mạnh xã hội hóa công tác quản lý bảo vệ rừng gắn liền với công tác phát triển lâm nghiệp trên địa bàn xã.
2. Nhiệm vụ
- Tăng cường thực hiện Chỉ thị số 12/2003/CT-TTg và Chỉ thị 1685/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ, phối hợp với cơ quan chức năng tổ chức nhiều đợt truy quét tận gốc. Kịp thời ngăn chặn nạn phá rừng đầu nguồn, bảo vệ tốt diện tích rừng đặc dụng, cương quyết nghiêm cấm các hành vi săn bẫy, mua bán động vật rừng trái phép, khai thác lâm khoáng sản trái phép.
- Triển khai thực hiện nghiêm túc Chỉ thị số 65/2015/CT-UBND ngày 04 tháng 12 năm 2015 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế về tăng cường thực hiện các biện pháp quản lý rừng và đất lâm nghiệp trên địa bàn tỉnh;
- Luôn lấy phương châm phòng là chính. Tổ chức kiểm tra, kiểm soát để uốn nắn trong công tác QLBVR. Tranh thủ vốn các dự án để vận động nhân dân đầu tư bảo vệ, phát triển rừng.
- Tăng cường sự lãnh đạo của cấp ủy Đảng, sự chỉ đạo của chính quyền về công tác quản lý bảo vệ rừng và phòng cháy chữa cháy rừng.
- Triển khai có hiệu quả công tác giao đất, giao rừng cho cộng đồng, hộ gia đình, cá nhân. Tiếp tục bổ sung xây dựng quy ước quản lý bảo vệ rừng và phòng cháy chữa cháy rừng phù hợp từng thôn để có hiệu quả hơn.
- Tiếp tục triển khai xây dựng mô hình trồng rừng gỗ lớn (FSC) trên địa bàn để nâng cao chất lượng rừng, mang lại hiệu quả cao về kinh tế và môi trường, hướng đến việc cấp chứng chỉ rừng thêm 100ha rừng trong năm 2023. 
II. Giải pháp
- Tăng cường công tác thông tin tuyên truyền cho người dân hiểu hơn về Luật Lâm Nghiệp. Thực hiện nghiêm việc quản lý người ra vào rừng trái phép, nhất là mùa nắng nóng. Tuần tra xử lý nghiêm các đối tượng vi phạm khai thác lâm khoáng sản, động vật trái phép.
- Xã hội hóa công tác quản lý bảo vệ rừng gắn liền với công tác phát triển lâm nghiệp trên địa bàn xã.   
- Kiện toàn BCĐ CTMTPTLNBV để đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ được phân công và thực hiện có hiệu quả hơn.
- Gắn nhiệm vụ quản lý bảo vệ rừng, phòng cháy chữa cháy rừng với quản lý bảo vệ và phòng cháy chữa cháy như: cao su, keo tràm,.. để người dân tham gia thuận tiện hơn.
- Xây dựng và phát triển mạng lưới cộng đồng dân cư quản lý bảo vệ rừng và phòng cháy chữa cháy rừng ở từng thôn.
III. Công tác tổ chức và thực hiện PCCCR
1. BCĐ CTMTPTLNBV
- Kiện toàn BCĐ CTMTPTLNBV ở xã do Chủ tịch UBND xã làm trưởng ban, Phó chủ tịch làm phó ban, các thành viên gồm cán bộ các ban ngành đoàn thể, cán bộ Kiểm Lâm phụ trách địa bàn và 11 trưởng thôntrên địa bàn.
- Các đơn vị thônthành lập tổ đội BVR- PCCCR bao gồm: Trưởng các thôn, làm tổ trưởng, cơ cấu có 3  đến 5 cán bộ khác làm thành viên đồng thời tổ chức lực lượng nòng cốt BVR- PCCCR ở đơn vị mình, xây dựng phương án BVR-PCCCR cụ thể ở từng đơn vị tùy theo quy mô diện tích rừng trồng, bảo vệ các loại cây dễ cháy như: Cao su, Keo tràm, ... 
2. Biện pháp PCCCR và tổ chức cứu chữa
a. Biện pháp phòng
- Tuyên truyền qua mạng truyền thanh của xã về công tác BVR-PCCCR, nội dung tuyên truyền phải cụ thể, sâu rộng và thường xuyên.
- Phân công lịch trực tuần tra, canh gác theo từng khu vực. Chốt chặn không cho người dân vào rừng một cách tuỳ tiện trong thời gian nắng hạn, dễ gây cháy.
- Tổ chức kiểm tra việc canh gác cũng như tuần tra của các nhân viên bảo vệ rừng trên địa bàn, xử lý nghiêm các tập thể, cá nhân cố ý vi phạm và chống lại người thi hành công vụ. Thu hồi các phương tiện, vật dụng trái phép kèm theo(nếu có).
b. Biện pháp chữa cháy
- Khi có cháy rừng xảy ra cần nắm tình hình, mức độ cháy để huy động lực lượng và phương tiện chữa cháy.
- BCĐ CTMTPTLNBV xã trực tiếp chỉ huy, huy động nhân lực, lực lượng tại chỗ. Bố trí lực lượng nhanh gọn, dập tắt dứt điểm kịp thời. Trường hợp cháy lớn phải báo cáo cho cấp trên để huy động nhân lực, phương tiện ứng cứu. Phát dọn đường ranh xung quanh khu vực cháy, dùng máy cưa, rựa chặt cây dập tắt lửa không cho đám cháy lan rộng.
- Trạm y tế xã chuẩn bị cơ số thuốc, bông băng để sơ cứu nếu có tai nạn xảy ra khi chữa cháy.
- Khi có cháy rừng xảy ra BCH - PCCCR của các đơn vị thôn các chủ rừng có trách nhiệm huy động lực lượng và phương tiện tại chỗ để chữa cháy. Mọi tổ chức, cá nhân phải chấp hành lệnh điều động về người và phương tiện để chữa cháy. Đơn vị, cá nhân nào không chấp hành lệnh điều động thì tùy theo mức độ để xử lý theo pháp luật. 
3. Giải pháp trong công tác sử dụng và phát triển rừng. 
-  Tổ chức tuyên truyền vận động các hộ kinh doanh rừng trồng sử dụng cây giống có nguồn gốc xuất xứ rõ ràng; vận động người dân và các chủ rừng lớn trên địa bàn xã tích cực tham gia trồng rừng cây gỗ lớn gắn với chứng chỉ rừng FSC để phát triển kinh tế nhằm hạn chế mức thấp nhất tác động vào rừng tự nhiên. 
4. Công tác kiểm tra thực thi pháp luật
- Các chủ rừng tăng cường tổ chức truy quét, triệt phá các điểm nóng về khai thác lâm sản trái pháp luật, lấn chiếm rừng và đất rừng đối với các tổ chức và cá nhân theo Chỉ thị 12/2003/CT-TTg, Chỉ thị 1685/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ và Chỉ thị 65/2015/CT-UBND ngày 04 tháng 12 năm 2015 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế. Tổ chức thực hiện nghiêm túc Nghị định số 09/2006/NĐ-CP ngày 16/01/2006 của Chính phủ Quy định về phòng cháy, chữa cháy rừng; các Quyết định của UBND tỉnh và UBND huyện về phòng cháy, chữa cháy rừng.
- Kiểm Lâm địa bàn thường xuyên tham mưu cho UBND xã, tổ chức tốt công tác kiểm tra, giám sát người dân vào rừng; kiểm tra việc trồng rừng của các tổ chức, cá nhân theo đúng phương án đã được phê duyệt; tăng cường công tác hướng dẫn, giúp đỡ và kiểm tra 04 cộng đồng được giao rừng trên địa bàn trong thực hiện quản lý diện tích rừng tự nhiên được giao có hiệu quả, không để xảy ra tình trạng khai thác rừng trái phép, phá rừng, lấn chiếm rừng.
- Phối hợp với Hạt Kiểm Lâm huyện Phong Điền kiểm tra việc thực hiện phương án BVR, PCCCR của các thôncác chủ rừng trên địa bàn xã;
- Tất cả các đơn vị chủ rừng phải xây dựng phương án, kế hoạch chống chặt phá rừng cụ thể, đặc biệt là rừng tự nhiên; tổ chức lực lượng hợp lý, đủ mạnh để góp phần ngăn chặn có hiệu quả việc khai thác lâm sản trái phép trên địa bàn xã.
- Thực hiện có hiệu quả Nghị định 35/2019/NĐ-CP của Chính phủ về quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực Lâm nghiệp; kiên quyết xử lý nghiêm minh các tổ chức và cá nhân vi phạm các quy định của pháp luật trong lĩnh vực quản lý bảo vệ rừng.
IV. Kiến nghị đề xuất:
- Đề nghị các cơ quan chuyên môn ở huyện (Hạt Kiểm Lâm Phong Điền, Phòng NN&PTNT, Phòng Tài nguyên & Môi trường, BQL KBTTN Phong Điền, Công an huyện; Ban chỉ huy quân sự huyện, các Công ty,..) tăng cường công tác QLBVR-PCCCR thuộc lĩnh vực ngành mình quản lý.
- Hỗ trợ, kinh phí cho lực lượng tham gia chữa cháy khi có tình huống xảy ra.	
- Đẩy nhanh việc giao đất cho người dân quản lý, sử dụng. Vì hiện nay diện tích này đã thực bì, quá lớn dễ gây cháy rừng.
Trên đây là báo cáo kết quả công tác quản lý, BVR, PTR và PCCRtrên địa bàn xã năm 2022 và phương hướng nhiệm vụ năm 2023./.
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