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BÁO CÁO
Hoạt động của Ban Pháp chế HĐND xã năm 2023
và chương trình hoạt động năm 2024

Thực hiện nhiệm vụ, quyền hạn theo quy định của Luật Tổ chức Chính quyền địa phương, Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Chính phủ, Luật Tổ chức Chính quyền địa phương; Chương trình của Ban Pháp chế HĐND xã về Chương trình công tác năm 2023
Ban Pháp chế HĐND xã đã chủ động tổ chức, triển khai thực hiện kế hoạch giám sát, khảo sát, thẩm tra và một số nhiệm vụ Thường trực HĐND xã giao, năm 2023 như sau:
I. Tình hình thực hiện nhiệm vụ
1. Hoạt động thẩm tra chuẩn bị nội dung các kỳ họp
[bookmark: _GoBack]- Thực hiện sự phân công của Thường trực HĐND xã, Ban Pháp chế HĐND xã đã giúp Thường trực HĐND xã thẩm tra báo cáo của Ủy ban nhân dân xã về lĩnh vự pháp chế, năm 2023; phương hướng, nhiệm vụ năm 2024; thẩm tra báo cáo 6 tháng đầu năm 2023, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2023 của UBND xã; thẩm tra báo cáo giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri trước và sau kỳ họp thứ 6 HĐND xã, nhiệm kỳ 2021-2026.
- Tổ chức cuộc họp Ban để thống nhất kết quả thẩm tra của Ban trình kỳ họp thứ 7, HĐND xã khóa X, nhiệm kỳ 2021-2026
2. Hoạt động giám sát, khảo sát
- Giám sát thường xuyên: Thông qua phát biểu thảo luận và hoạt động chất vấn của đại biểu HĐND tại kỳ họp, giám sát những vấn đề được cử tri quan tâm có liên quan đến lĩnh vực pháp chế.
- Giám sát chuyên đề: Giám sát hoạt động Tổ Hoà giải cơ sở Thôn Hiền An 2.
- Tham gia giám sát, khảo sát: Tham gia tích cực hoạt động khảo sát, giám sát do HĐND xã và Thường trực HĐND xã tổ chức. Tham gia các cuộc giám sát của Ban Kinh tế - Xã hội HĐND xã. 
3. Các hoạt động khác
- Tham gia chuẩn bị nội dung các kỳ họp HĐND xã trong lĩnh vực Ban phụ trách.
- Tổ chức khảo sát để nắm tình hình ở cơ sở; đi kiểm tra thực tế theo ý kiến, kiến nghị, phản ánh của cử tri.
- Tham gia đầy đủ các buổi tiếp công dân định kỳ của Thường trực HĐND xã.
II.  Đánh giá chung
1. Ưu điểm
Năm 2023, Ban Pháp chế đã hoàn thành tốt chương trình công tác đề ra và các nhiệm vụ theo sự phân công của Thường trực HĐND xã về chuẩn bị nội dung cho các kỳ họp HĐND xã. Thực hiện tốt chương trình giám sát thường xuyên và giám sát chuyên đề, thông qua hoạt động giám sát, khảo sát đã kịp thời kiến nghị HĐND, Thường trực HĐND, UBND xã và các bộ phận liên quan có các giải pháp lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện. 
Ban Pháp chế HĐND xã đã duy trì khá tốt các hoạt động sinh hoạt của Ban, thường xuyên bám sát chương trình, nội dung giám sát, khảo sát chuyên đề đã được Thường trực HĐND xã phân công, đồng thời phối hợp hoạt động của Thường trực HĐND, Ban Kinh tế - xã hội HDND xã để xây dựng kế hoạch nội dung, bố trí thời gian hợp lý.
2. Tồn tại, hạn chế
- Do các thành viên Ban Pháp chế kiêm nhiệm, nên chưa dành nhiều thời gian để nghiên cứu các nội dung giám sát nhằm thu thập thêm thông tin, nắm bắt tình hình giúp cho việc thẩm tra các báo cáo, cũng như việc nhận định, báo cáo kết quả các cuộc giám sát chuyên đề. Việc tham gia ý kiến của các thành viên Ban đối với công tác thẩm tra các nội dung trình kỳ họp HĐND xã còn hạn chế.
II. Nhiệm vụ năm 2024
1. Hoạt động thẩm tra chuẩn bị nội dung các kỳ họp
Thẩm tra các báo cáo của Ủy ban nhân dân xã về tình hình chấp hành Hiến pháp, pháp luật trong hoạt động quản lý, điều hành, thực hiện thuộc lĩnh vực Pháp chế.
2. Hoạt động giám sát, khảo sát
- Giám sát, khảo sát thường xuyên theo chức năng nhiệm vụ và theo sự phân công của Thường trực HĐND xã.
- Về giám sát chuyên đề: Giám sát bộ phận Tư pháp-Hộ tịch về công tác tổ chức tuyên truyền, giáo dục pháp luật cho đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức và các tầng lớp nhân dân trên địa bàn toàn xã từ năm 2022 đến thời điểm giám sát.
- Ngoài ra, Ban sẽ cử các thành viên tham gia các cuộc giám sát, khảo sát của HĐND xã, Thường trực HĐND xã, Ban Kinh tế - Xã hội HĐND xã và thực hiện một số nhiệm vụ do Thường trực HĐND xã phân công.
3. Hoạt động khác
- Tổ chức khảo sát để nắm bắt tình hình ở cơ sở; đi kiểm tra thực tế theo ý kiến, kiến nghị phản ánh của cử tri.
- Tham gia chuẩn bị nội dung trình các kỳ họp HDND xã trên lĩnh vực phụ trách và theo sự phân công của Thương trực HĐND xã.
Trên đây là báo cáo kết quả hoạt động của Ban Pháp chế HĐND xã năm 2023 và nhiệm vụ công tác năm 2024 kính trình HĐND xã xem xét, quyết định.

	Nơi nhận:
- Thường trực HĐND xã;
- Ủy ban nhân dân xã;
- Các đ/c đại biểu HĐND xã;
- Lưu: Văn thư.

	TM. BAN PHÁP CHẾ
TRƯỞNG BAN



Trần Văn Dũng







3

